

РЕГИОНАЛНА БИБЛИОТЕКА „Н. ВРАНЧЕВ“ СМОЛЯН
ДЪРЖАВЕН АРХИВ – СМОЛЯН

50 ГОДИНИ ДЪРЖАВЕН АРХИВ – СМОЛЯН

БИБЛИОГРАФИЯ

**Съставители: Росица Горанчева
Магдалена Добрикова**

Редактор: Зоя Начева

**С м о л я н
2 0 1 4**

50 ГОДИНИ ДЪРЖАВЕН АРХИВ – СМОЛЯН

Смолянският държавен архив е един от най-младите в страната и започва да функционира от 3 януари 1963 г. към Окръжен народен съвет – Смолян. Първият му ръководител е Андрей Печилков. През февруари 1963 г. са назначени първите двама служители на архива: Надя Матеева – първият сътрудник и Христо Даскалов – първият завеждащ архивохранилище. След тях своя следа в архива оставят и приемниците им: Бранко Давидов, Мария Манолова, Мария Богданова, Васил Френкев, Нели Петрова, Катя Сулинаджиева, Йорданка Цветкова и още много доброволни сътрудници, взели участие в съзидателната и общественозначима дейност по опазване на уникални архивни документи и старопечатни издания.

През първите години, усилията на колектива се насочват към осигуряване на помещения, инвентар и пособия. Временно той заема един от етажите на частна сграда, собственост на Мария Поповска, намираща се на улицата към днешната автогара в Смолян. Първият етаж е зает от заведение „Бялата мечка“, от което през 1964 г. тръгва пожар и изгаря канцеларията на служителите, но за щастие, не засяга архивите. Веднага след този инцидент за нуждите на архива е предоставено деловодството на бившия Окръжен народен съвет и два кабинета. През 1971 г. започва строежът на блок „Здравец“ и през 1973 г. на архива е предоставен целият първи етаж, където и до днес се намира едно от архивохранилищата.

Настоящата сграда на архива е приспособена от намиращата се в Стария център на Смолян Окръжна библиотека и е предоставена през 1985 г., когато започва ремонт. През март 1987 г. са преместени имуществото и архивите, а през месец

май 1988 г., сградата е тържествено открита и осветена. От тогава архивът разполага с добре обзаведени работни кабинети, оборудвани архивохранилища, фотолаборатория (до 1998 г.) читалня, ателие за реставрация и изложбена зала. През 2008 г. е извършена нова реконструкция и към настоящия момент Държавен архив – Смолян разполага с една от най-добрите сгради сред архивните институции в страната.

Ръководители на архива от създаването до днес са: Андрей Печилков (1963–1966;1980–1997), Бранко Давидов (1966–1975), Мария Богданова (1975–1980), Димитър Севов (1997–2009), Зоя Начева (2009-).

За кратко време Държавният архив успя да се превърне във важен научно-информационен и културен институт с богат документален фонд, който обхваща периода от 17 век (1615 г.) до наши дни. Тук влизат множество ръкописи, османо-турски документи, фотоснимки, карти, архитектурни планове и чертежи, видео и звукозаписи и др. Интерес представляват документите, характеризиращи национално-освободителните борби до 1912 г. и Балканската война. Голяма част от фондовете съдържат сведения за появата на първите промишлени предприятия в Смолянско, свързани предимно с дърводобива, горското стопанство, рудодобива и др.

През 1963 г. е приет първият личен фонд – на краеведа и учителя македоноодринец Георги Тодоров Дорков от Смолян. А към днешна дата личните, семейни и родови фондове и колекции наброяват 269. И до сега продължава комплектуването (предимно като дарение) на документите на изявени общественици, културни и просветни дейци, краеведи, родоизследователи, научни работници. Като дарение са комплектувани фондовете на: Стана Мавродиева, Никола Чирпанлиев, Илия Белковски, Калин Найденов, Стефан Калайджиев, Екзарх Стефан, родов фонд Попноеви, Стоян Марев, Никола Данаилов, Георги Кузманов, Георги Вулджев, Петко Карапетков, Ангел Спасов, Дамян Каров,

Илия Зоински, Лазар Марински, Петър Маринов, отец Константин Канев, Кирил Кузманов, Петър Дочев, Димитър Райчев, Филип Филипов, Атанас Капитанов, Тодор Кавгазов, Костадин Куклев, Георги Казалиев, Андрей Печилков, Христо Бечев, Никола Симеонов, Ангел Шишков, Дичо Узунов, Никола Гигов, Никола Пашов, Христо Гиневски, Димитър Главчев, Манол Тенчев, Елена Меракова и много други. Пазят се също ценни документи от XVIII и XIX век. Съхраняват се ръкописи на Христо Попконстантинов, Стою Шишков, Васил Дечев, Екзарх Стефан и др.

От своето създаване през 1963 г. до 2013 г., Държавният архив в Смолян притежава 2013 фонда, от които 1744 учрежденски и 269 лични, над 50 000 снимки, 800 фонозаписа, над 300 кино-теле-видео филми и много други документи.

С годините Държавният архив в Смолян се превърна в институция разпознаваема в обществото. Изготвените изложби, издания, утвърждаването като център за обучение на студенти и ученици, работата ни с административните, съдебни и други структури, допринасят архивът да се наложи като търсен партньор за културните и административни среди в окръга. Работата на смолянските архивисти е оценена и по повод 25-годишния юбилей архивът е награден с орден „Кирил и Методий“ – II-ра степен, съгласно Указ на Държавния съвет на НРБ от 13.05.1988 г.

Като нов етап в обработката на архивната информация през 1993 г. започна внедряването на компютърна автоматизирана информационна система на архивите – „АИСА“, предоставена на Главно управление на архивите от ЮНЕСКО. С въвеждането на инвентарни описи в изградените БД „ОРИЗ“ и „ОРИС“ успяхме да улесним ползването и да осигурим по-широк достъп до съхранените при нас архивни материали и исторически извори за научни работници, студенти, специалисти, граждани и др. От края на миналата 2012 г. усилено се работи по внедряване на новата

информационна система ИСДА, в която вече е въведена цялата база данни фондова наличност, на ниво инвентарен опис и архивна единица. Смолянският архив приключи първи в страната с въвеждането на данни за всички масиви. В края на месец октомври 2013 г. започна да функционира и потребителският сайт, който дава възможност на читателите да ползват от домашните си компютри информация до ниво заглавие на архивна единица. Дигитализирани и достъпни чрез интернет са стотици документи на нашия архив. Работи се по изграждането на базата данни на сайта „Протоколи и решения на Политбюро на ЦК на БКП (1944–1989 г.); „Балканската война 1912“ , „ФотоАрхив.bg“ и др.

В резултат на 50-годишната апостолска дейност на смолянските архивисти по издирване и опазване на документалните материали от различни сектори на обществения живот, стотици граждани от нашия край възстановиха собствеността си върху земя, гора или недвижим имот. Предприятия, кооперации, фирми и учреждения получиха материална база, оценена за милиони левове.

Настоящият екип на Държавен архив – Смолян, развива наследените традиции в научно-информационната, издирвателската и събирателската работа чрез професионално балансиран колектив от историци, архивисти и филолози, които с всекидневната си работа се стремят да защитават реномето на българските архиви.

Концентрираните при нас ценни документални масиви, свързани с историческата памет не само на Смолянски регион, а и от национално значение, водещата ни роля сред културните институции по отношение на дигитализацията, са гаранция за нашето утвърждаване в ерата на компютрите и новите технологии.

Зоя Начева
началник на Държавен архив – Смолян

Обяснителни бележки

Настоящата библиография има за цел да събере и представи публикациите за Държавен архив- Смолян, както и тези на неговите служители и сътрудници. В нея са включени книги, периодични издания, части от книги и сборници, статии от списания и вестници. Хронолигичният обхват на материалите е от 1963 година, годината на създаване на Държавен архив – до края на 2013 година, когато е неговата 50-годишнина.

Издирената литература е представена в два раздела: „**Общи материали за Държавен архив**“ и „**Директори и служители на архива**“. Подредането вътре в разделите е право хронологично, т. е. по година на издаване. В **първият раздел**, най-отпред, в отделен подраздел са представени книгите – тези, които имат повече от трима автори или издания на архива от други автори. Тогава, когато книгата има автор или съставител, то тя е представена в раздела „Директори и служители на архива“ на съответното име. В подраздела „Юбилейни вестници и листове“ са дадени заглавията на издадените от ДА периодични издания по различни теми, дати или личности. Подразделът „Публикации в книги, сборници и периодични издания“ включва общи материали за архива, подредени хронологично, като след всяка година най-отпред са тези от книгите, следвани от публикации в списания и накрая статии от вестници.

Вторият раздел включва на първо място публикациите „от“ и „за“ **директорите (началниците)** на архива според годината на тяхната дейност, а след тях е литературата „от“ и „за“ **служителите** на архива. Тук не се изписва името на автора за всяка публикация от него, за да се избегне повторение.

Библиографското описание е направено въз основа на БДС 15419–82 за книгите и БДС 17264–91 за статиите. За да не се натоварва описанието, когато авторът е един, неговото име не се повтаря зад коса черта след заглавието. По същата причина не са дадени и годишнините на периодичните издания, а след източника (вестника) не се отбелязва местоиздаването – Смолян

на местните издания „Родопски устрем“, по-късно „Родопски вести“, „Родопски преглед“, „Родопи вест“, „Отзвук“, „Чар“. Някои от тях са дадени със съкращения : „Род. устрем“, „Род. вести“, „Род. преглед“. Тогава, когато авторите са двама или трима, основното описание е дадено на първия, а за другите има препратка- Вж и съответния номер на първия.

За улеснение на читателя библиографията е снабдена с именен и селищен показалци. Тя ще бъде полезна за архивисти, библиотекари, краеведи и всички, които се интересуват от архивното дело в Смолян и региона.

От съставителите

1. ОБЩИ МАТЕРИАЛИ ЗА ДЪРЖАВЕН АРХИВ

1.1. КНИГИ И БЮЛЕТИНИ

1. АРХИВИСТ: Бюлетин за архивна теория и практика и краезнание / Изд. Окр. Държ.архив; Ред. колегия Бр. Давидов; Отг. ред. Н. Гигов, М. Богданова- Смолян, ОДА, 1969-1969
1974, № 1–4
2. НАРЪЧНИК по архивно дело. – Смолян, ДА, 1974. – [30 с.]
3. ПЪТЕВОДИТЕЛ по архивните фондове 1694–1944: Ч. I. – Смолян: ОДА, 1979. – 156 с.
Рец.: Иван Пейков. Ценен справочник за архивните документи, съхранявани в дирекция „ОДА“ в гр. Смолян.
// И з в. държ. архиви, 42, 1981, с. 316–319.
4. ПЪТЕВОДИТЕЛ по архивните фондове 1944 –1985: Ч. 2 / Състав. А.Печилков и др. – Смолян: ДА, 1993. – 259 с.
Рец.: Бойка Дзипалска. // А р х. п р е г л е д, 1996, № 1–2, с. 147–149.
5. ИЗВЕСТИЯ Среднородопско краезнание: Т. 1 / Състав. Андрей Печилков. – Смолян: ГУА ДА-Смолян, 1997. – 613 с.
Посветен ина 25-годишния юбилей на Държавен архив. Съдържа доклади и съобщения от научната конференция на тема „Извори и историография на Средните Родопи“, проведена на 24 април 1990.
6. ИЗВЕСТИЯ Среднородопско краезнание: Т. 2. – Смолян: Община Смолян, ДА и др., 1998. – 176 с.
Издание то е посветено на 150-годишнината от рождението на свещ. Никола Мавродиев – поп Нико и включва докладите от научната конференция, проведена през 1992 г. в Смолян.

7. ПЪТЕВОДИТЕЛ на Държавен архив – Смолян (1615–1944) / Състав. Младен Сираков, Зоя Начева. – 2. доп. изд. – С: ГУ на архивите, ДА-Смолян, 2000. – 221 с.

1.2. ИЗДАНИЯ НА ДЪРЖАВЕН АРХИВ ОТ ДРУГИ АВТОРИ

8. СЕДЯНКОВ, Стоил. Село Стикъл: Страници от неговото минало. – Смолян: Държ. архив, 1994. – 104 с.

9. КАРАДЖОВ, Величко. В живота и мечтите ни. – Смолян: Държ. архив, 1995. – 240 с.

10. МАРИНОВ, Петър. Смолян в миналото: Спомени, впечатления, преживелици. – Смолян: Отзвук прес, 2010. – 352 с.
Издадена със съдействието на ДА.

11. МАРИНОВ, Петър. Христо Караманджуков – радетел за българщината в Родопите: Спомени, писма и документи. – Смолян: ТанграТанНакРа, 2011. – 288 с.

12. ПАШОВ, Никола. Из архивите на културно-просветно дружество „Орфееви гори“ и първия среднородопски театър „Изгрев“ 1916–1932: Първа част / Състав.-Смолян: ПринтаКом, 2011. – 169 с.

Издава се със съдействието на ДА.

1.3. ЮБИЛЕЙНИ ВЕСТНИЦИ И ЛИСТОВЕ

13. СВЯЩ. НИКОЛА Т. МАВРОДИЕВ [поп Нико]: Възп. брой / Изд. юбилеен комитет. – Смолян, 30 юни 1992. – 12 с.

14. ТОМА ПОПРАТИЛОВ-САДУКЕЙ 1892–1992: Възп. брой / Изд. Държ. архив – Смолян. – Смолян, 18 дек. 1992. – 8 с.

15. [ПЕТДЕСЕТ] 50 ГОДИНИ КООПЕРАТИВНО ОВЦЕВЪДНО СДРУЖЕНИЕ „РОДОПСКИ ОВЧАР“: Юб. лист / Изд. юб. комитет. – Смолян, 1993.

16. [ДЕВЕТДЕСЕТ] 90 ГОДИНИ ИЛИНДЕНСКО-ПРЕОБРАЖЕНСКО ВЪСТАНИЕ: Юб. вестник / Изд. инициативен комитет. – Смолян, август 1993. – 12 с.

Изд. се с подкрепата на Община Смолян, кметство Славейно, ДА и Рег. библиотека“Н. Вранчев“ – Смолян

17. С ИМЕТО НА ПРОФ. Д-Р КОНСТАНТИН ЧИЛОВ: Възп. брой / Изд. оздр. средно училище, кметство с. Славейно, ДА-Смолян. – Славейно, Смолянско, 17 май 1994. – 6 с.

18. [СТО И ПЕТДЕСЕТ] 150 ГОДИНИ ПРОСВЕТНО ДЕЛО СЛАВЕИНО: Юб. вестник / Изд. Държ. архив- Смолян, Кметство с. Славейно, 4 ноем. 1994. – 12 с.

19. СТОЮ ШИШКОВ: Юб. брой по повод 130 год. от рождението на родопския книжовник / Изд. юб. комитет. – Смолян, юли 1997. – 12 с.

Отпечатва се със съдействието на ДА, клуб „Отворено общество“ и др.

20. КОСТА ЧИЛИНГИРОВ 1897–1932: Юб. вестник по повод 100 г. от рождението на родопския кооперативен, обществен и културен деятел / Изд. юб. комитет. – Смолян, 20 дек. 1997. – 16 с.

Сред издателите и ДА.

21. ИВАН ПОПВАСИЛЕВ МАВРОДИЕВ: 8 окт. 1898–26 март 1982: Юб. вестник по случай 100 г. на духовния просветител и общественик / Изд. инициативен комитет. – Смолян, 8 окт. 1998. – 8 с.

22. БУДИТЕЛСТВОТО. МИНАЛО И НАСТОЯЩЕ: Посвещава се на Деня на будителите и 50 г. централизирано архивно дело в България: Юб. издание / Изд. Държ. архив- Смолян. – Смолян, 1 ноем. 2001. – VIII с.
23. РОДОПСКА ЕПОПЕЯ: Паметен брой, посветен на 90 г. от Балканската война и освобождението на Родопите / Изд. инициативен комитет, ДА и др. – Смолян, октомври 2002. – 12 с.
24. ПЕТЪР МАРИНОВ: Юб. брой по повод 100 г. от рождението на родопския просветител / Изд. ТД „Държ. архив“ – Смолян и др. – Смолян, юни 2003. – 4 с.
Изд.се с финансовата подкрепа на читалище „Кирил Маджаров“ – Устово и кметство с. Проглед.
25. [СТО И ДЕСЕТ] 110 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ДИМИТЪР ФРЕНКЕВ / Изд. ТД „Държ. архив“ - Смолян. – Смолян, 2005. – 12 с.
26. НИКОЛАЙ ВРАНЧЕВ: Юб. брой по повод 125 г. от рождението на видния български книжовник / Изд. читалище „К.Маджаров“ и др. – Смолян, 2007.
Други издатели: Държавен архив, Рег. библиотека „Н. Вранчев“, Община Смолян.
27. ДУХОВНОСТ: Вестник за историята на Смолянската духовна околия / Изд. иниц. комитет и ТДА-Смолян. – Смолян-
№ 1, април 2008. – 4 с.
№ 2, април 2009. – 6 с.
28. РОДИНА: Паметен вестник, посветен на основаването на Дружба „Родина“ / Изд. Дружба „Родина“ и др. – Смолян, 3 май 2010. – 8 с.

Други изд.: Териториален архив- Смолян и читалище
„Хр. Ботев“ – Смолян.

29. [СТО ДВАДЕСЕТ И ПЕТ] 125 ГОДИНИ ОТ
РОЖДЕНИЕТО НА Д-Р НИКОЛА ЧИЛОВ / Изд. инициативен
комитет и Териториален архив – Смолян. – Смолян, септември
2010. – 8 с.

1.4. ПУБЛИКАЦИИ В КНИГИ, СБОРНИЦИ И ПЕРИОДИЧНИ ИЗДАНИЯ

1963

30. ПЕЙКОВ, М. Още един културен институт в Смолян. // Р о д.
у с т р е м, № 6, 23 ян. 1963.

Създаване на Окръжен държавен архив в града.

31. ГЕРДЖИКОВ, С. Из страниците на един архив. // Р о д.
у с т р е м, № 97, 22 окт. 1963.

Ученическото стенографско дружество „Родопски
стенограф“ при Райковската смесена гимназия, съхранено
в Държ. архив.

1965

32. ДИЛОВ, Н. Да подобрим архивното дело в окръга. // Р о д.
у с т р е м, № 130, 18 ноем. 1965.

1966

33. ПЕЙКОВ, Иван. Поглед към документалните извори за
изучаване миналото на Родопския край. // Р о д о п и, 1966,
№ 7–8, с. 4–5; № 9, с. 20–22.

За съхранени архивни документи и в ОДА – Смолян.

34. АНДРЕЕВ, А. Съкровище на реликви. // Р о д. у с т р е м, № 119, 13 окт. 1966.

35. ИЗ книгата за впечатления при ОДА. // Р о д. у с т р е м, № 119, 13 окт. 1966.

36. ЛЕВОВА, Н. Личните фондове в Окръжен държавен архив – Смолян. // Р о д. у с т р е м, № 119, 13 окт. 1966.

37. РЕДОВЕ от пожълтелите страници. // Р о д. у с т р е м, № 119, 13 окт. 1966.

Документи из родопското минало.

1967

38. ГУГИНСКИ, Т. Окръжен държавен архив. // Г у г и н с к и, Т. Да изучим, съхраним и доразвием културното наследство на Смолянски окръг. – Смолян, 1967, с. 14–16.

39. ОКРЪЖЕН държавен архив – Смолян: (Новоприети архивни фондове). // И з в. държ. архиви, 13, 1967, с. 311.

„Георги Ташев Кузманов“ (1922–1966) и „Димитър Костадинов Андреев“ (1875–1923)

40. ОКРЪЖЕН държавен архив – Смолян: (Новоприети архивни фондове). // И з в. държ. архиви, 14, 1967, с. 328.

41. АНДРЕЕВ, А. Теоретичен семинар по проблемите на архивното дело. // Р о д. у с т р е м, № 13, 31 ян. 1967.

Организиран от ОДА с участието на негови сътрудници.

42. ПЕЙКОВ, Иван. Архивното дело и културата. // М а л к а А р д а (с. Славеино), № 4, 2 юни 1967, с. 4.

Вестник „Малка Арда“, издаван в с. Славейно – ценен сътрудник на архивното дело в окръга.

1968

43. ГЕРДЖИКОВ, Спиро. Из страниците на един архив. // Род. устрем, № 5, 13 ян. 1968.

За миналото на с. Райково.

44. ЗЛАТЕВ, Димитър. По следите на миналото. // Род. устрем, № 25–26, 2 март 1968.

В ОДА, страница от регистър на църквата „Св. Богородица“ в Чепеларе разказва за злодеянията на турците при отстъпленията им през 1878 г.

45. ПАНАЙОТОВ, П. Семинар на архивистите. // Род. устрем, № 44, 18 апр. 1968.

В Смолян- втори етап от националното съвещание на архивистите от Ямбол, Пловдив, Сливен, Ст.Загора, Бургас, Пазарджик, Кърджали и Смолян.

1969

46. ПРИЕТИ фондове и документи. // Архивист (Смолян), 1969, б.н., с. 13–14.

Архивен фонд „Околийско управление гр. Смолян“, 1913–1944 г. и др.

47. ПОЛЕЗНО сътрудничество [между ОДА и ГОСАРХИВ на Дагестан]. // Архивист (Смолян), 1969, б.н., с. 18.

48. ДОКУМЕНТАЛНИТЕ източници в помощ на родопското краезнание. // Архивист (Смолян), 1969, б.н., с. 19–25.

49. БОРБАТА на Хвойненската организация срещу монархо-фашистката власт през периода 1923–1944 г. // А р х и в и с т (Смолян), 1969, б.н., с. 26–29.

50. ИЗ полицейските архиви. // Р о д о п и, 1969, № 2, с. 28; № 4, с. 15; № 8–9, с. 24.

51. ОДА – Смолян: Архивен фонд „Селко общинско управление с. Върбово, Дъовленска [Девинска] околия“ (1892–1933). // И з в. държ. архиви, 1, 1969, с. 325.

1 9 7 0

52. ХРИСТОВА, Й. Архивен фонд „Никола Петров Чирпанлиев, д-р на юридическите науки, общественик и кооперативен деятел“ (1889–1962). // И з в. държ. архиви, 13, 1970, с. 344–345.

1 9 7 1

53. МЛАДЕНОВ, Вл. Познавате ли това богатство? // Р о д о п и, 1971, № 5, с. 18–19.

Петдесет хиляди документа се съхраняват в ОДА.

54. АНДОНОВ, Никола. Средище на документални извори: Съвещание със сътрудническия апарат на окръжния държавен архив в Смолян. // Р о д. у с т р е м, № 65, 17 юни 1971.

55. ГЕРОИЧНА летопис: Из Окръжния държавен архив. // Р о д. у с т р е м, № 100, 7 септ. 1971.

56. ГЕОРГИЕВА, Румяна. Документалното богатство на Смолянския край. // О т е ч. ф р о н т, № 8391, 30 септ. 1971.

Един млад архивен институт – смолянския.

1972

57. ЦЕНОВА, Иванка. Архивни фондове на кожарски и обувни кооперации, предприятия, съюзи и сдружения, съхранявани в държавните архиви на НРБ (по окръзи). // Изв. държ. архиви, 23, 1972, с. 296.

В т. ч. и в ОДА – Смолян.

58. ВРЕМЕТО в снимки: Из стария фотоалбум. // Род. устрем, № 93, 10 авг. 1972.

1973

59. ГРИВНЕВ, Георги. Нови неизвестни документи за антифашиста д-р Атанас Беров. // Род. устрем, № 3, 9 ян. 1973.

60. СВЕТЛИ мигове – снимки и документи. // Род. устрем, № 37, 29 март 1973.

61. ТВОРЧЕСКИ връзки [с други архиви в страната и чужбина]. // Род. устрем, № 114, 4 окт. 1973.
10 години ОДА.

62. ТОДОРОВА, Р. Тяхното ежедневие. // Род. устрем, № 114, 4 окт. 1973.
За служителите в архива.

63. ХРОНИКА на възхода. // Род. устрем, № 114, 4 окт. 1973.
Комплектуваните фондове в ОДА.

64. ШОТИЛОВА, Елисавета. Неизчерпаем извор на родолюбие. // Род. устрем, № 117, 11 окт. 1973.
Тържество по случай 10-годишнината на архива.

1974

65. КНИЖКА втора на „Архивист“. // Р о д. у с т р е м, № 39, 5 апр. 1974.

Преглед на бюлетина за архивна теория и практика, издание на ОДА.

66. С отговорност пред архивното дело. // Р о д. у с т р е м, № 118, 12 окт. 1974.

Среща със сътрудниците на ОДА.

1975

67. РАЙКОВА, Мира. За още по-ярки изяви на архивното дело. // Р о д. у с т р е м, № 4, 11 ян. 1975.

Отчитане дейността на ОДА.

68. БАТИНКОВ, Ангел. Съвещание по архивно дело [в Чепеларе]. // Р о д. у с т р е м, № 33, 20 март 1975.

С доклад на началника на ОДА Бранко Давидов.

1976

69. КАРАМАНДЖУКОВ, Александър. Документи по възникването на дружбите „Родина“. // Р о д о п с к и сборник: Т. 4. – С., 1976, с. 137–167.

70. ИЛИЕВА, М. С принос в развитието на архивното дело. // Р о д. у с т р е м, № 123, 14 окт. 1976.

1977

71. [ДВАДЕСЕТ И ШЕСТ] 26 години социалистическо архивно дело. // Р о д. у с т р е м, № 120, 11 окт. 1977.

Издирване и съхраняване на архивни и музейни материали с културно-историческо значение в Смолянски окръг.

72. ПЕЙКОВ, Иван. Машабна програма за опазване и използване на документалното богатство в Смолянски окръг. // Р о д. у с т р е м, № 137, 19 ноем. 1977.

1 9 7 8

73. СРЕДИЩЕ на документални извори. // Р о д. у с т р е м, № 6, 14 ян. 1978.

Извори за историята, икономиката и културата ,
съхранявани в ОДА.

74. СТАНЧЕВА, Стефка. Възторжени последователи и разпространители на революционните идеи на партията. // Р о д. у с т р е м, № 59, 20 май 1978.

Из документите на ОДА.

1 9 7 9

75. ЦЕНОВА, Иванка. Списък на фондовете на читалищата, съхранявани в окръжните държавни архиви. // И з в. държ. архиви, 38, 1979, с. 237–255.

За Смолянски окръг – с. 250.

76. ПЕЙКОВ, Иван. Богата документална съкровищница. // Р о д. у с т р е м, № 76, 26 юни 1979.

1 9 8 1

77. КУЛИШЕВ, Михаил. Документално богатство. // Р а б. д е л о, № 45, 14 февр. 1981.

78. ЗЛАТАНОВ, Георги. Из спомените на отделньонния командир.
// Р о д. у с т р е м, № 73, 23 юни 1981.

Спомени на фронтовака от с. Малево, Смолянско,
депозирани от него в архива.

1982

79. АТАНАСОВ, А. Състояние и перспективи на работата с
различните видове документация. // Р о д. у с т р е м, № 65, 5 юли
1982.

Районно съвещание в гр. Чепеларе с представители на
държавните архиви от Южна България.

80. ПРЕЗ погледа на съвременниците: Из спомените на Петко Т.
Крушев и Свобода Михайлова. // Р о д. у с т р е м, № 106, 9 септ.
1982.

Съхранявани в ОДА.

81. НОВИ документи за Васил Димитров [предадени от неговата
съпруга]. // Р о д. у с т р е м, № 118, 9 окт. 1982.

82. „ЗАПИСАХМЕ се.“// Р о д. у с т р е м, № 123, 21 окт. 1982.

Из спомените на Георги Николов Тунев от с. Соколовци.

83. ИЗЛОЖБА [на художника самодеец ст. н.с. д-р Славчо
Стрезов]. // Р о д. у с т р е м, № 132, 11 ноем. 1982.

По инициатива на ОДА, посветена на Георги Димитров и
70 г. от Балканската война.

1983

84. ЖЕЧЕВА, Клара и др. Съвещание за работата със
специалните видове документи, личните фондове и спомени [в
ОДА Толбухин, Смолян и Ловеч] / Кл. Жечева, Лилия Петрова. //
А р х. п р е г л е д, 1983, № 1, с. 78.

85. РАЙЧЕВСКИ, Стоян. Из архива на Пею Шишманов. // Р о д о п и, 1983, № 10, с. 28–29.
Фонд 30 К „Македоно-Одринска революционна организация „Централни Родопи“- с. Славеино, Смолянско“.
86. ДОКУМЕНТАЛНОТО богатство – извор на патриотизъм.// Р о д. у с т р е м, № 6, 15 ян. 1983.
Началникът на ГУА при МС Дойно Дойнов с група специалисти се запознават с дейността на дирекция ОДА.
87. ВИДЕН книжовник и общественик. // Р о д. у с т р е м, № 21, 19 февр.1983.
Фото-документална изложба на ОДА в читалище Устово, по повод 100 г. от рождението на Николай Вранчев.
88. УСПЕХИ в архивното дело. // Р о д. у с т р е м, № 33, 19 март 1983.
Дирекция „ОДА“ – Смолян на трето място в страната за 1982 г.
89. ЗАСЛУЖЕНИ награди. // Р о д. у с т р е м, № 58, 19 май 1983
Званието „Образцов колектив“ за 1982 г.
90. РОДОПСКА книжовна съкровищница: Николай Вранчев. // Р о д. у с т р е м; Здравец, № 3, 30 юли 1983, с. 8.
Автори: Никола Примовски, Андрей Печилков, Росица Забилева и Васил Френкев.
91. ДОВЕДЕТЕ до знанието.// Р о д. у с т р е м, № 106, 8 септ. 1983.
Документ за първите стъпки на Смолянско след 9 септември 1944 г.

92. ДОЙНОВ, Дойно. Рожба за социалистическото съвремие [ОДА]. // Р о д. у с т р е м, № 118, 8 окт. 1983.

Разговор на Ал. Николов с началника на ГУ на архивите при МС.

93. БОЙЧЕВ, Георги. Подарени песни. // Н а р. м л а д е ж, № 279, 24 ноем. 1983.

Георги Вулджев дарява на ОДА около 600 събрани и записани народни песни.

1984

94. ДЕЛОВА среща [между началника на ГУА и директора на ОДА А. Печилков]. // Р о д. у с т р е м, № 38, 29 март 1984.

95. ВЕЧЕР на Държавния архив. // Р о д. у с т р е м, № 38, 29 март 1984.

20 години от създаването на архива.

96. ТВОРЧЕСКО международно сътрудничество. // Р о д. у с т р е м, № 39, 31 март 1984.

С белгийски историци-архивисти, с участието на Андрей Печилков- директор на ОДА.

97. ПОСТЪПИЛИ дарения [за краеведа Иван Попвасилев от Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 90, 31 юли 1984.

98. В дух на патриотизъм. // Р а б. д е л о, № 271, 27 септ. 1984, с. 3.
За каталога „Младежкото революционно движение в Среднородопския край“.

99. В защита на социалистическото отечество. // Р а б. д е л о, № 346, 11 дек. 1984, с. 3.

За каталога от документи „Родопчани в Отечествена война“, издаден от ОДА.

1985

100. КУРС по архивно дело [в Мадан]. // Р о д. у с т р е м, № 39, 2 апр. 1985.

Проведен от ОНС – Мадан с прякото участие на дирекция „ОДА“.

101. ПЛЯВОВ, Красимир. Проведен семинар [за работа с документацията в Доспат]. // Р о д. у с т р е м, № 44, 13 апр. 1985.
Организиран от ОНС и ОДА.

102. ПРОВЕДЕН курс[по архивно дело в Михалково]. // Р о д. у с т р е м, № 48, 23 апр. 1985.

Изнесени лекции от сътрудници на архива.

103. ПОЛЕЗНА среща. // Р о д. у с т р е м, №118, 10 окт. 1985.

Между Лоренцо Манино – началник отдел „Документационен“ при Мин. на външните работи на Италия и колектива на архива.

104. ТВОРЧЕСКО сътрудничество. // Р о д. у с т р е м, № 119, 12 окт. 1985.

С представители на Главно управление на архивите на Чешката република.

1986

105. ДАРИТЕЛИТЕ срещу забравата. // Р о д. у с т р е м, № 118, 9 окт. 1986.

106. ПРЕЗ призмата на времето [научно-техническите документи]. // Р о д. у с т р е м, № 118, 9 окт. 1986.

107. РЕДОВЕ от златната книга за почетните гости и читатели. // Р о д. у с т р е м, № 118, 9 окт. 1986.

1987

108. КАТАЛОЗИТЕ като основен справочник за кино-фото-фонодокументите в архива. // Н а у ч н о-с п р а в о ч е н апарат в архивите и пътица за усъвършенстването му: Матер. от нац. конф., ноември 1986. – С., 1987, с. 378–386.

Автори: Й. Цветкова, Майа Бурмова-Велчева и др.

109. НАУЧНА конференция : Ролята на държавните архиви. // Р о д. у с т р е м, № 119, 10 окт. 1987.

ОДА – домакин . Съдоклад на тема „По някои въпроси на управлението и деловодството, архивната информация и социалното управление“.

1988

110. НАЦИОНАЛНА отчетна конференция на българските архивисти [с участието на архива, проведена в Пампорово]. // А р х. п р е г л е д, 1988, № 3, с. 91–93.

Вж и: О т е ч. г л а с (Пловдив), № 96, 20 май 1988
(Александър Кисьов).

111. ЯНЧЕВ, Асен. Гости от Албания. // Р о д. у с т р е м, № 28, 15 юли 1988.

На посещение в ДА е Тома Мурзаку-директор на Държавните архиви в Тирана.

1989

112. КРАЙЧЕВА, Жана. Пета сесия на съвета на СИБАЛ. // А р х. п р е г л е д, 1989, № 3, с. 254–255.

Вж и: О т е ч. г л а с (Пловдив), № 106, 31 май 1988
(Александър Симеонов); Р а б. д е л о, № 152, 1 юни 1989,
с. 6 (М. Кулишев); Р о д. у с т р е м, № 22, 2 юни 1989.

1990

113. ДОКУМЕНТИТЕ разказват. // Р о д. у с т р е м, № 31, 20 апр. 1990, с. 4–5.

25 години Държавен архив.

114. С България в сърцето: Редове от златната книга за почетни гости и читатели. // Р о д. у с т р е м, № 31, 20 апр. 1990, с. 5.

115. ЗАБУРТОВ, Гавраил. Памет: На 24 април бе отбелязан 25-годишния юбилей на Държавен архив в Смолян. // З л а т о г р а д с к и в е с т н и к (Златоград), № 17, 27 апр. 1990, с. 4.

116. ХРИСТОВ, Георги. Юбилейно чествуване. // Родустрем, № 35, 9 май 1990, с. 7.

117. ПРИМОВСКА, Росица. Архив: не е ли скучно. // О т е ч. в е с т н и к, № 13437, 24 май 1990, с. 3.

1991

118. ДИЧЕВА, Мария. Търсите своята собственост? В Държавен архив – Смолян ще ви направят справка. // Р о д. в е с т и, № 26, 3 апр. 1991, с. 6.

119. ХРИСТОВ, Георги. Писателят Янко Добрев подари на архива свои ръкописи [при среща с колектива]. // Р о д. в е с т и, № 49, 21 юни 1991, с. 2.

120. ВАСИЛЕВ, Иван. „Бог да бъде с вас“. // Р о д. в е с т и, № 100, 10 дек. 1991, с. 5.

Автографи на американски милионери в почетната книга .

121. ПЕЛТЕКОВ, Георги. Слова на патриарх Кирил в Смолян. // Р о д. в е с т и, № 100, 10 дек. 1991, с. 4.

Личният фонд на секретаря на патриарха – Георги Клисаров е в архива.

1992

122. ЧИЧОВСКИ, Никола. Скритото бъдеще ще каже. // Р о д о п и, 1992, № 2, с. 12.

Из „Моят живот“ - мемоарни записки, съхранявани в личния архивен фонд на автора.

123. РАЙЧЕВСКИ, Стоян. Архив на списание „Родопи“ [предаден в ДА]. // Р о д о п и, 1992, № 2, с. 13.

124. ХРИСТОВ, Георги. Родопски творци и краеведи обогатяват смолянския архив. // Р о д. в е с т и, № 2, 10 ян. 1992, с. 5.

125. ГРИВНЕВ, Георги. В Смолянския архив постъпиха оригинални мисли на Иван Вазов. // Р о д. в е с т и, № 4, 17 ян. 1992, с. 1.

Вж и: Г л а с (Пловдив), № 14, 18 ян. 1992, 2 с. 1
(Александър Кисъов).

Писма до адвоката Григор Кацаров от 1920 и 1921 г.

126. ГИНЕВ, Стоян. Компютри и в архивите. // Р о д. в е с т и, № 8, 31 ян. 1992, с. 2.

127. ВАСИЛЕВ, Иван. Къде можете да научите за гатера на Ганзуров, за дюкяните на Господинов. // Р о д. в е с т и, № 10, 7 февр. 1992, с. 2.

128. ГЕОРГИЕВ, Георги. Личният фонд на поета Усин Керим. // Р о д. в е с т и, № 11, 11 февр. 1992, с. 2

С ръкописи, снимки и други материали.

129. ХРИСТОВ, Георги. Песните остават. // Р о д. в е с т и, № 14, 21 февр. 1992, с. 1.

Предоставени материали от композитора Димитър Петков, родом от Райково.

130. ГИНЕВ, Стоян. В света на писателя, който написа „Минало-незаминало“. // Р о д. в е с т и, № 16, 28 февр. 1992, с. 2.

Личен архивен фонд на Станислав Сивриев.

131. ЕДИНОДУШНО се отзова...Русия. // Р о д. в е с т и, № 17, 3 март 1992, с. 4.

Вж и: Г л а с (Пловдив), № 52, 4 март 1992, с. 1

(Александър Кисьов).

Копие от съдбоносния акт на цар Александър, подписан в Кишинев на 12 (24) април 1877 г., за бойни действия в България.

132. „ДА посрещнем русите“: Руско-турската война в спомените на устовци, записани от Стою Караджов и съхранявани в Държавния архив в Смолян. // Р о д. в е с т и, № 17, 3 март 1992, с. 5.

133. КАМИОН „Рено“, закупен през 1949-та. // Р о д. в е с т и, № 25, 31 март 1992, с. 2.

Откъс от протоколната книга на Устовската община.

134. В архива са направени 11920 справки [за земята]. // Р о д. в е с т и, № 39, 19 май 1992, с. 2.

135. РОДОСЛОВНОТО дърво на Мавродийския род. // С в я щ. Н и к о л а М а в р о д и е в (Смолян), юб. бр, 30 юли 1992, с. 7.

136. ИВАНОВ, Стефан. Шанс за безработни. // Р о д. в е с т и, № 64, 14 авг. 1992, с. 4.

Курс за преквалификация в архива.

137. ПЕТКОВА, Таня. В архива са на реституционна вълна. // Р о д. в е с т и, № 101, 23 ноем. 1992, с. 4.

138. ПЕТКОВА, Таня. Да реставрирате стари документи можете и в Смолян [в ДА]. // Р о д. в е с т и, № 109, 11 дек. 1992, с. 2.

1993

139. БУКОВ, Красимир. Заслужена оценка. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 27.

30 години Държавен архив.

140. ИСУСОВ, Мито. Пътят към историческата истина. // Р о д о п и, 1993, №11–12, с. 27.

141. ЗНАЕТЕ ли, че...// Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 28.

В архива се съхранява екземпляр от книгата „Буколики“ на Вергилий.

142. ДОЧЕВ, Стефан. Промени в архивното дело. // Р о д. в е с т и, № 25, 8 февр. 1993, с. 2.

Държавният архив преминава на подчинение към Главно управление на архивите.

143. ПРИМОВСКА, Росица. И хората, които не знаеха що е архив, често го посещават. // Г л а с (Пловдив), № 37, 15 февр. 1993, с. 1.

144. ЛИЧЕН фонд на есперантиста Петър Пампоров. // Р о д. в е с т и, № 33, 18 февр. 1993, с. 10.

145. „АКО Левски е дохождал в Малево“. // Р о д. в е с т и, № 33, 18 февр. 1993, с. 2.

Записки на Никола Жалов в ДА.

146. ФИЛИПОВА, Виолета. Документът трябва да формира историческо мислене: 30 г. Държавен архив в Смолян. // Р о д. в е с т и, № 40, 1 март 1993, с. 10.

147. ИВАНОВА, Недялка. „Посрещнахме и от радост плакахме...“. // Р о д. в е с т и, № 41, 2–3 март 1993, с. 10.

В архивите на Пловдив и Смолян се пазят оригиналните записки на родопските свещеници Пантелей Кузмов, Ной Ангелов и Марин Караджов за посрещането на русите през 1878 г.

148. ПРИМОВСКА, Росица. Войвода събра по дух и дело родолюбци. // Г л а с (Пловдив), № 82, 9 апр. 1993, с. 1.

Вж и: Р о д. в е с т и, № 67, 9–11 апр. 1993, с. 12 (Георги Христов).

Тържество по повод 120 г. от рождението на Таньо войвода.

149. ХАДЖИЕВ, Валентин. Книга на Наполеон се пази в Смолян. // 24 ч а с а, № 121, 9 май 1993, с. 3.

150. НИКОЛОВ, Христо. Местната памет е жива. // Р о д. в е с т и, № 90, 13 май 1993, с. 2.

Архивът популяризира живота и делото на бележити родопчани.

151. В Държавния архив в Смолян се състоя среща с писателя Янко Добрев...// Р о д. в е с т и, № 96, 21 май 1993, с. 12.

152. ГЕОРГИЕВ, Георги. Спомените на Дамян Каров [зъболекар, читалищен деец и общественик от Широка лъка]. // Р о д. в е с т и, № 101, 31 май 1993, с. 10.

153. ДОЧЕВ, Иван. Жест на внимание и грижа. // Р о д. в е с т и, № 103, 2 юни 1993, с. 10.

Колективът на ДА посети Дом майка и дете в с. Стойките с подаръци и лакомства.

154. ДОЦЕНТКА [Людмила Вороновска] от Ташкент се среща с архивисти. // Р о д. в е с т и, № 119, 24 юни 1993, с. 2.

155. ПРИМОВСКА, Росица. Последният автограф на Стамболийски? // Г л а с (Пловдив), № 156, 9 юли 1993, с. 1.

Съхранява се в архива.

156. ВАСИЛЕВ, Иван. Спомените на съдебния лекар. // Р о д. в е с т и, № 132, 13 юли 1993, с. 10.

Доцент Иван К. Печилков от Смолян, който работи във ВМИ-Пловдив дарява личния си архив.

157. НИКОЛОВ, Христо. Документална изложба [посветена на 90 г. от Илинденско-Преображенското въстание]. // Р о д. в е с т и, № 153, 11 авг. 1993, с. 10.

158. ИВАНОВА, Величка. Книга с личния печат на Наполеон е една от ценностите в български архив. // Д у м а, № 182, 7 авг. 1993, с. 5.

В ж и: О т е ч. в е с т н и к, № 291, 24 авг. 1993, с. 8 (Мира Райкова); Р о д. в е с т и, № 199, 19 окт. 1994, с. 2 (Стоян Дочев).

159. КИРЯНОВ, Георги. Издание за архивните фондове. // Р о д. в е с т и, № 182, 22 септ. 1993, с. 10.

Втора част на „Пътеводител на архивните фондове“, издание на архива.

160. ХРИСТОВ, Георги. „Сдружените земеделци...стоят зад Вас...“. // Р о д в е с т и, № 191, 5 окт. 1993, с. 10.

Телеграма, изпратена до Никола Петков от личния фонд на Йосиф Михайлов Ташев от Смолян.

161. ХРИСТОВ, Георги. Смолянският държавен архив съхранява 3 000 фонда. // Р о д в е с т и, № 195, 11 окт. 1993, с. 4.

162. ХРИСТОВ, Георги. И цветни литографии от 1889 година. // Р о д в е с т и, № 197, 13 окт. 1993, с. 12.

Изложба „Из личния фонд на Райчо Пеев Харбалиев“ в ДА.

163. НИКОЛОВ, Христо. Смолянският архив получи ценни фотодокументи [от Франтишек Циганек, историк-архивист]. // Р о д в е с т и, № 201, 19 окт. 1993, с. 1, 12.

Вж и: М а р и ц а (Пловдив), № 246, 21 окт. 1993, с. 1 (Славка Радичева).

164. ХАЙТОВА, Елена. Чех влюбен в Родопите. // За и против, (Пловдив), № 39, 5–11 ноем. 1993.

Франтишек Циганек дарява на архива 35 филма.

165. „ПЪРВА българска книга“ // Р о д в е с т и, № 241, 14 дек. 1993, с. 10.

Вж и: Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 2, 13–20 ян. 1994, с. 2 (Мария Дичева).

Юбилейно честване 100 г. от смъртта на Стефан Веркович.

166. РЪКОПИСИ на поета Усин Керим постъпиха в архив в Смолян. // Д у м а, № 304, 29 дек. 1993, с. 3.

1994

167. ИВАНОВА, Величка. Ценни документи на Станимир Попов от София са открити в бунище край Смолян. // Д у м а, № 8, 11 ян. 1994, с.2.

Демографски изследвания за населението от Южна Тракия, етнографията на Беломорието и други са предадени в архива.

168. ПЕТКОВА, Таня. Документацията на бившия ОК на БКП влезе във фондовете на Държавния архив. // Р о д. в е с т и, № 23, 3 февр. 1994, с. 2.

Вж и: 24 ч а с а, № 33, 4 февр. 1994, с. 2; М а р и ц а (Пловдив), № 30, 5–6 февр. 1994, с. 4 (Сл. Радичева); Д е м о к р а ц и я, № 29, 4 февр. 1994, с. 3 (Христина Георгиева).

169. „ПЪТЕВОДИТЕЛ на архивните фондове“// Р о д. в е с т и, № 30, 14 февр. 1994, с. 4.

Ново издание на архива.

170. ГЕОРГИЕВ, Георги. Компютърът навлиза в Държавния архив. // Р о д. в е с т и, № 39, 25–27 февр. 1984, с. 8.

171. ДОЧЕВ, Стоян. С внимание към автора на „Славеино“. // Р о д. в е с т и, № 45, 9 март 1994, с. 8.

Директорът на архива Андрей Печилков връчва на Петко Карапетков видеокасета и снимки, направени по повод 80-годишнината на краеведа.

172. ПЕТКОВА, Таня. Проф. Асен Тошков [микробиолог] поиска личният му архив да се съхранява в Смолян. // Р о д. в е с т и, № 46, 10 март 1994, с. 2.

173. ХРИСТОВ, Георги. Един от най-старите документи в Държавния архив е от 1647 година. // Р о д. в е с т и, № 65, 11 апр. 1994, с. 3.

174. БОДУРОВ, Георги. Сава Арнаудов [от с. Момчиловци] дари документи и снимки на Държавния архив. // Р о д. в е с т и, № 79–80, 29 апр. 1994, с. 3.

175. ИВАНОВА, Величка. Лични писма на Кирил Маджаров постъпили в смолянския архив. // Д у м а, № 101, 7 май 1994, с. 8.

176. ГЕОРГИЕВА, Христина. Партийните архиви [предадени в ДА] пазят и статистики за обрязаните деца. // Д е м о к р а ц и я, № 160, 18 юли 1994, с. 2.

177. ДОЧЕВ, Стоян. Дарение от бивш заместник-министър [мемоарни книги на Иван Добрев]. // Р о д. в е с т и, № 145, 4 авг. 1994, с. 8.

178. ХРИСТОВ, Георги. Близки на ликвидиран [от сталинистките репресии Костадин Захариев от Широка лъка] предават архива му. // Р о д. в е с т и, № 149, 10 авг. 1994, с. 2.

179. СМОЛЯНСКИЯТ архив пази снимка на Петко войвода [отпреди 116 години]. // Д у м а, № 195, 27 авг. 1994, с. 3.

180. ДЪРЖАВНИЯТ архив се обогатява [с личния архив на изкуствоведа Лазар Марински]. // Р о д. в е с т и, № 181, 23–25 септ. 1994, с. 2.

181. УЧЕН [ст. н. с. Васил Георгиев Караиванов, от с. Славеино] дарява документи на Смолянския държавен архив. // Р о д. в е с т и, № 186, 30 септ. – 2 окт. 1994, с. 2.

182. ИВАНОВ, Георги. Над 2000 плакети, значки и проекти дари на Държавен архив Райчо Харбалиев. // Р о д. в е с т и, № 190, 6 окт. 1994, с. 8.

Вж и: Р о д. в е с т и, № 200, 20 окт. 1994, с. 8.

183. ХРИСТОВ, Георги. Смолянският архив – издателски център? // Р о д. в е с т и, № 210, 1 ноем. 1994, с. 2.

184. ГЕОРГИЕВ, Георги. Съпругата на Димитър Марев [от Чепеларе] дари документи на архива. // Р о д. в е с т и, № 214, 7 ноем. 1994, с. 3.

За есперантисткото движение.

185. ХРИСТОВ, Георги. Двехилядният читател за тази година в читалнята на Държавен архив – Смолян е Ангел Сарандалиев...// Р о д. в е с т и, № 220, 15 ноем. 1994, с. 2.

186. РАДИЧЕВА, Славка. Османотурски документи от XVIII век открити [съхраняват се в архива]. // М а р и ц а (Пловдив), № 282, 7 дек. 1994, с. 8.

187. КРАЕВЕДСКИ четения за Петко войвода. // Р о д. в е с т и, № 233, 24 дек. 1994, с. 8.

Организиран от родоизследователски клуб „Бащино огнище“ и ДА.

1995

188. БУРМОВА, Майя. Национално съвещание на архивите – „Пампорово 95“. // А р х. п р е г л е д, 1995, № 1–2, с. 117–119.

Домакин на форума е ДА.

189. ОКОНЧАТЕЛНО бе приет Окръжния партиен архив. // Р о д. в е с т и, № 16, 25 ян. 1995, с. 8.

190. ОРИГИНАЛИ на Станислав Сивриев в Държавния архив. // Р о д. в е с т и, № 43, 6 март 1995, с. 3.

191. [ДАРЕНИЯ]: На изкуствоведа Лазар Марински [от Славеино], на краеведа Атанас Калинов [от с. Орехово]. // Р о д. в е с т и, № 45, 8 март 1995, с. 2.

192. В архива постъпили ценни документи от Иван Гавазов [от с. Косово]. // Р о д. в е с т и, № 48, 13 март 1995, с. 3.

193. ПРОВЕДЕ се курс по архивно дело. // Р о д. в е с т и, № 64, 4 апр. 1995, с. 2.

194. ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ за Стою Шишков. // Р о д. в е с т и, № 77, 21–24 апр. 1995, с. 8.

195. [ПЕТ хиляди] 5000 документа се съхраняват за Втората световна война. // Р о д. в е с т и, № 79, 26 апр. 1995, с. 2.

196. ДОКУМЕНТАЛНА изложба за войната [в залата на ДА]. // Р о д. в е с т и, № 80, 27 апр. 1995, с. 8.

197. [СТО и четиридесет] 140 експерти от ГУ на архивите [заседават в Пампорово]. // М а р и ц а (Пловдив), № 97, 28 апр. 1995, с.1.

198. ЗАПРЯНОВ, Красимир. Мормони изнесли в САЩ имената на 62 хил. мъртви българи. // О т з в у к, № 17, 2 май 1995, с. 3.

Заседание на 28-те държавни архиви в Пампорово.

199. НИКОЙ и нищо не е забравено. // Р о д. в е с т и, № 87, 9 май 1995, с. 3.

Изложба „50 години Втора световна война“ в ДА.

200. С надежда и вяра. // Р о д в е с т и, № 87, 9 май 1995, с. 3.

Фронтоваци от Смолянско изпращат спомени и снимки в
Държавен архив.

201. КУЦОГЛУ си е дарил нивата за строеж на читалището. //
Р о д в е с т и, № 91, 15 май 1995, с. 3.

Изложба на ДА „125 години читалище „Орфееви гори“ –
Райково“.

202. ОСЪМСКИ, Кънчо. Ценна реликва дариха родопчани. //
Г л а с д н е с (Пловдив), № 51, 5 юни 1995, с. 7.

Френски превод на поемата „Букулики“ от Вергилий,
притежавана от Наполеон.

203. ОФИЦЕР от запаса [Христо Пишинов] предаде свой албум и
спомени на Държавния архив и музея. // Р о д в е с т и, № 121,
26 юни 1995, с. 3.

204. ПРИКЛЮЧИ едноседмичната комплексна методическа
проверка на Държавен архив- Смолян// О т з в у к, № 26, 3 юли
1995, с. 4.

205. РАДЕВА, Слава. Писмо на Фердинанд постъпи в
смолянския архив.// М а р и ц а (Пловдив), № 151, 3 юли 1995,
с. 1.

Дарение на родственици на Стою Шишков.

206. СТО ветерани от Втората световна война дариха свои
снимки, спомени и лични вещи на Държавния архив в Смолян...//
Т р у д, № 153, 3 юли 1995, с. 4.

207. ЛИЧЕН архив на Васил Куцоглу от 26 тетрадки, писани в последните години на живота му, постъпи в Държавния архив – Смолян. // О т з в у к, № 29, 24 юли 1995, с. 2.
208. ДАРЕНИЕ на изкуствоведа Лазар Марински. // Р о д в е с т и, № 174, 7 септ. 1995, с. 2
209. НАРОДНОСТНАТА съдба на българите в Родопите [в изследванията на Стою Шишков – научна конференция]. // Р о д в е с т и, № 178, 13 септ. 1995, С. 2.
210. ИЗЛОЖБА за Съединението. // Р о д в е с т и, № 179, 14 септ. 1995, с.2.
211. КАРААСЕНОВА, Невелина. Оригинална снимка на Левски показва смолянския архив. // О т з в у к, № 39, 2 окт. 1995, с. 3.
212. ИНТЕРЕС към делото на бележития родоповед // Р о д в е с т и, № 194, 5 окт. 1995, с. 8.
- Научна конференция по повод 130 г.от рождението на Стою Шишков.
213. ГЕОРГИЕВА, Христина. Комунистите се плашат от миналото си. // Д е м о к р а ц и я, № 247, 21 окт. 1995, с. 2.
- Директорът на архива е забранил ползването на партийните архиви.
214. КАРААСЕНОВА, Невелина. Документи за Кирил Маджаров са предадени на архива [от Лазар Марински]. // О т з в у к, № 42, 23 окт. 1995, с. 4.
215. ДОКУМЕНТИТЕ разказват: Из фондовете на Смолянския държавен архив.// Р о д в е с т и, № 211, 30 окт. 1995, с. 3.

216. „ЦЕЛИЯТ град беше в трепет“: Из личните фондове, съхранявани в Държавен архив- Смолян. // Р о д. в е с т и, № 221, 13 ноем. 1995, с. 3.

217. КИСЬОВ, Александър. Рядка книга на Вазов [„Поemi, легенди и песни“] получи Държавния архив. // О т з в у к, № 47, 27 ноем. 1995, с. 4.

Вж и: М а р и ц а (Пловдив), № 279, 29 ноем. 1995, с. 29 (Сл. Радичева).

218. ГРИГОР МОМЧЕВ предаде на архива книга-столетник [„Български притчи или пословици и характерни думи“, събрани от П. Р. Славейков]. // Р о д. в е с т и, № 232, 28 ноем. 1995, с. 8.

Вж и: З е м я, № 237, 5 дек. Ф1995, с. 8 (Светозар Казанджиев)

219. „С тази култура ние надвишаваме много западни народи“: Из личните фондове в Държавен архив-Смолян. // Р о д. в е с т и, № 236, 4 дек. 1995, с. 3.

220. ЦЕННИ автографи се пазят в Държавен архив [личен фонд на Георги Клисаров]. // Р о д. в е с т и, № 244, 14 дек. 1995, с. 2.

221. КОСМИЧЕСКИЯТ глас Валя Балканска предаде документи в архива. // Р о д. в е с т и, № 246, 18 дек. 1995, с. 3.

Вж и: Н о в и н и п л ю с, № 38, 23–29 дек. 1995, с. 22 (Ел. Хайтова); О т з в у к, № 2, 8 ян. 1996, с. 4; М а р и ц а (Пловдив), № 17, 22 ян. 1996, с. 4 (Славка Радичева); Б ъ л г. п и с а т е л, № 3, 16–22 ян. 1996, с. 2.

1996

222. БУРМОВА, Майя. Национално съвещание на архивната система [в Нареченски бани]. // А р х. п р е г л е д, 1996, № 1–2, с. 179–180.

Отчет за работата през 1995 година, в т. ч и на смолянския архив.

223. КАПКОВА, Ива. Снимков материал [от с. Чокманово, дарение от Александър Караманджуков] от столицата постъпи в Държавния архив. // О т з в у к, № 6, 17 ян. 1996, с. 4.

224. ЖИВОТОПИСИ на родопски свещеник [Марин Караджов от Чепеларе]. // Р о д. в е с т и, № 13, 22 ян. 1996, с. 8.

225. ТАШЕВА, Росица. Професор [Ангел Шишков от с. Чокманово] даде ново постъпление в смолянския архив. // О т з в у к, № 9, 24 ян. 1996, с. 4.

226. ДОЧЕВ, Стоян. Тефтерче със записки за Втората световна война. // Р о д. в е с т и, № 16, 25 ян. 1996, с. 7.

227. ТАШЕВА, Росица. Нови документи за Куцоглу влезнаха в архива. // О т з в у к, № 19, 16 февр. 1996, с. 4.

228. ТАШЕВА, Росица. Асеновградчанин [Христо Даскалов] дава материалите си на смолянския архив. // О т з в у к, № 20, 19 февр. 1996, с. 4.

229. КАРААСЕНОВА, Невелина. Смолянският архив ще се побратимява с руски [Костромския]. // О т з в у к, № 27, 8 март 1996, с. 4.

230. КАПКОВА, Ива. Американка [Мери Нойберг] търси данни за мюсюлманите в смолянския архив. // О т з в у к, № 31, 18 март 1996, с. 2.

Вж и: 24 ч а с а, № 76, 18 март 1996, с. 3; Д у м а, № 70, 22 март 1996, с. 3; М а р и ц а (Пловдив), № 64, 16–17 март 1996, с. 1 (Славка Радичева).

231. КАПКОВА, Ива. Институт [македонски] дари книги на Държавния архив в Смолян. // О т з в у к, № 31, 18 март 1996, с. 4.

232. РАДИЧЕВА, Славка. [Смолянски архивисти получиха разрешение да се разровят в архивите на Кострома и Нероновка за ген. Черевин]. // М а р и ц а (Пловдив), № 67, 20 март 1996, с. 6.

233. КАРААСЕНОВА, Невелина. Ордени на генерал Каишев [от с. Чокманово] постъпиха в архива. // О т з в у к, № 35, 27 март 1996, с. 8.

Вж и: Р о д. в е с т и, № 59, 27 март 1996, с. 8.

234. [ДВЕСТА тридесет и четири] 234 кадъра от българската история [изложба „Българска военна фотография“]. // Р о д. в е с т и, № 68, 9 апр. 1996, с. 1, 8.

Вж и: 3 е м я, № 73, 11 апр. 1996, с. 8 (Светозар Казанджиев); Р о д. в е с т и, № 73, 17 апр. 1996, с. 8.

235. КАРААСЕНОВА, Невелина. Шефът на НИМ [Божидар Димитров] откри военната изложба в Смолян. // О т з в у к, № 41, 10 апр. 1996, с. 4.

236. НАЦИОНАЛНИЯТ исторически музей дари оригинални фотоси за събития в Родопите. // О т з в у к, № 41, 10 апр. 1996, с. 2.

237. МИНИГАЛЕРИЯ от портрети на [родопски] книжовници. // Р о д. в е с т и, № 70, 11 апр. 1996, с. 8.

238. КАПКОВА, Ива. Американка [Мери Нойберг] готви докторат за мюсюлманите по документи на архива. // О т з в у к, № 42, 17 апр. 1996, с. 2.

239. УЗУНОВ, Тодор. Дължим им поклон. // Р о д. в е с т и, № 75, 19–21 апр. 1996, с. 2.

По повод изложбата на българската слава в ДА.

240. РЪКОПИСИ от трилогията „Потомци“ [от Гаврил Узунов] са вече в Смолян. // Р о д. в е с т и, № 80, 26–28 апр. 1996, с. 8.

241. ПРИКЛЮЧИ националното съвещание на държавните архиви, състояло се в Нареченски бани...// О т з в у к, № 54, 27 май 1996, с. 2.

С участието на ДА.

242. ЖИТИЕТО на Петко войвода в документи. // Р о д. в е с т и, № 103, 31 май – 2 юни 1996, с. 8.

Среща с Борислав Дряновски – директор на варненския архив, съставител на сборника „Капитан Петко войвода. Документи и материали по следствено дело № 13 от 1894 г.“

243. ОЩЕ една изложба на документи в архива [„250 години българско училище в Банат“]. // Р о д. в е с т и, № 112, 13 юни 1996, с. 8.

Вж и: Р о д. в е с т и, № 117, 20 юни 1996, с. 8.

244. АМЕРИКАНСКИ студенти впечатлени от архива. // Р о д. в е с т и, № 113, 14–16 юни 1996, с. 8.

245. РАДИЧЕВА, Славка. Смолянски архиви шашват чужденци. // М а р и ц а (Пловдив), № 140, 18 юни 1996, прил. с. 1.

246. ДАРЕНИЕ за 14 000 дойче марки [от НИМ] за Държавния архив в Смолян. // Р о д. в е с т и, № 135, 16 юли 1996, с. 1.

247. ДАРЕНИЕ от д-р Ташо Бадев. // Р о д. в е с т и, № 137, 18 юли 1996, с.8.

248. НОВО постъпление в архива [от Мария и Манол Манолови]. // Р о д. в е с т и, № 140, 23 юли 1996, с. 2.

249. ДАРЕНИЕ за смолянския архив [от Пенка Райчева, сестра на фолклориста Атанас Райчев]. // Р о д. в е с т и, № 150, 9 авг. 1996, с. 6.

250. СМОЛЯНСКИЯТ държавен архив се сдоби с три обемисти тома народни песни и снимков материал, свързан с миналото на Средните Родопи. // О т з в у к, № 66, 12 авг. 1996, с. 2.

251. ГЕОРГИЕВ, Георги. Бургаският архив гостува на смолянския. // Р о д. в е с т и, № 166, 16 септ. 1996, с. 2.

252. ХРИСТОВ, Георги. 17 училища ще бъдат наказани по закона за държавния архивен фонд. // Р о д. в е с т и, № 170, 25 септ. 1996, с. 2.

Контролни мерки на архива .

253. УТРЕ е денят на българския архивист. // Р о д. в е с т и, № 176, 9 окт.1996, с. 6.

Данни за архива.

254. СКРОМНО отпразнува деня на архивиста в България
смолянският архив... // О т з в у к, № 75, 14 окт. 1996, с. 2.

255. СЪПРУГАТА на австрийският посланик [Ерика Кристен]
дари своя книга. // Р о д. в е с т и, № 173, 2 окт. 1996, с. 2.

256. ИЗЛОЖБА на българска военна фотография. // Р о д о п с к о
с л о в о (Пловдив), № 16, 24 окт. 1996, с. 1.

257. ДОЙНОВ, Стефан. „Ще включим в издирвателската
програма...“ // Р о д. в е с т и, № 185, 30 окт. 1996, с. 2.

По повод отвореното писмо на Ангел Сарандалиев „Ще
станат ли архивите достояние на историците и
краеведите?“ във в-к „Родопски вести“ от 2 окт. 1996 г.

258. „РОДОПСКИ творци“ [фотоизложба]. // Р о д. в е с т и,
№ 186, 1 ноем. 1996, с. 6.

Вж и: Д е м о к р а ц и я, № 260, 2 ноем. 1996, с. 6; О т з в у к,
№ 78,86, 11 ноем.,16 дек. 1996, с. 2; Р о д. в е с т и,
№ 205, 16 дек. 1996, с. 6.

259. РАЙНА КАБЛЕШКОВА се среща с читатели. // Р о д.
в е с т и, № 188, 6 ноем. 1996, с. 6.

Вж и: Д е м о к р а ц и я, № 264, 7 ноем. 1996, с. 3; Р о д.
в е с т и, № 189, 8 ноем. 1996, с. 2.

Премиера на книгата „Тодор Каблешков“ в ДА.

1997

260. [ДВАДЕСЕТ и пет] 25 години Държавен рхив – Смолян:
(Опит за статистико-аналитичен анализ на документалната база).

// Среднородопско краезнание: Известия: Т. 1. – Смолян, 1997, с. 35–43.

Автори: Андрей Печилков, Зоя Начева, Младен Сираков, Йоланта Спасова.

261. РАЙЧЕВСКИ, Стоян. Писмата на Вълко Райчев до Пею Шишманов като извор на историята на националноосвободителните борби в Родопите. // Среднородопско краезнание: Известия: Т. 1. – Смолян, 1997, с. 113–122.

262. МИХАЙЛОВ, Никола. Документални източници за миналото на Чепеларе в Държавния архив – Смолян. // Среднородопско краезнание: Известия: Т. 1. – Смолян, 1997, с. 155–157.

263. ТОНЧЕВ, Йордан. Смолян е със заслуги в опазването на историческите документи и паметници. // Среднородопско краезнание: Известия: Т. 1. – Смолян, 1997, с. 169–171.

264. БЕЧЕВ, Христо. Документалните фондове – извори за родоизследване и краезнание. // Среднородопско краезнание: Известия: Т. 1. – Смолян, 1997, с. 173–174.

265. ХЕКИМОВА, Мария. Педагогът Дичо Петров. // Среднородопско краезнание: Известия: Т. 1. – Смолян, 1997, с. 363–367.

По сведения на архивни материали, съхранявани в ДА.

266. ПЕЙКОВ, Иван. Оригинална изложба [на известни книжовници, културни и научни дейци родопчани]. // Род. вест и, № 1, 6 ян. 1997, с. 3.

267. ПРОФЕСОР Димитър Маджаров, брат на Кирил Маджаров и син на общественика Никола Маджаров от Устово, предостави на

смолянския държавен архив своя личен архив и документи на баща си и брат си. // О т з в у к, № 2, 13 ян. 1997, с. 2.

268. [ДВАДЕСЕТ] 20 книги с автографи за Кирил Маджаров [дарява проф. Димитър Маджаров]. // Р о д. в е с т и, № 6, 17 ян. 1997, с. 2.

269. ГРИВНЕВ, Георги. Открит документ за убийството на Алеко [Константинов]: В смолянския архив се съхранява присъдата на затрилите Щастливеца. // Р о д. в е с т и, № 8, 22 ян. 1997, с. 1, 6.
В ж и: 2 4 ч а с а, № 22, 23 ян. 1997, с. 1, 2 (Валентин Хаджиев); Д е м о к р а ц и я, № 21, 23 ян. 1997, с. 6 (Ива Капкова); Д у м а, № 18, 23 ян. 1997, с. 2; Т р у д, № 22, 23 ян. 1997, с. 2; Н о в и н а р, № 21, 23 ян. 1997, с. 1 (ХристоСтойанов); Р о д. в е с т и, № 9, 24 ян. 1997, с. 2; М а р и ц а (Пловдив), № 54, 6 март 1997, с. 2 (Славка Радичева).

270. ЗАВЕЩАНИ изследвания [на родоизследователката и фолклористката Мария Манолова]. // Р о д. в е с т и, № 8, 22 ян. 1997, с. 6.

271. НОВО постъпление в архива. // Р о д. в е с т и, № 9, 24 ян. 1997, с. 2.

На спелеолога Димитър Райчев от Чепеларе, проф. Анастас Примовски, Георги Кацаров- пчелар и др.

272. АРХИВНО богатство. // Ч а р, № 3, 15 февр. 1997, с. 1.
В ж и: Ч а р, № 16, 15 ноем. 1997, с. 2.

273. ИЗЛОЖБА от детски рисунки се откри на 15 май в залата на Държавния архив – Смолян. // Р о д. в е с т и, № 32, 16 май 1997, с. 3.

В ж и: О т з в у к, № 9, 20 май 1997, с. 2.

274. СМЕНЕНИ са шефове в Смолянско [на ДА – Андрей Печилков и .]. // Д у м а, № 151, 2 юли 1997, с. 1.

275. КОЛЕВ, Панто. Досиетата трябва да бъдат разкрити. // Р о д в е с т и, № 39, 4 юли 1997, с. 2.

Подпис: Мая Янкова.

Разговор с председателя на ГУ на архивите при МС в Смолян, за промените в Държавния архив- смяна на директора Андрей Печилков с Димитър Севов.

276. АРХИВЪТ в Смолян микрофилмира документите за горите. // О т з в у к, № 185, 17–23 ноем. 1997, с. 12.

Вж и: Д н е в е н т р у д, № 320, 21 ноем. 1997, с. 24, прил. Пловдивски новини (Валентин Хаджиев).

1998

277. [ТРИДЕСЕТ и пет години Държавен архив – Смолян]. // А р х . п р е г л е д, 1998, № 1–2, с. 125.

278. КУКЛЕВ, Костадин. Документалното наследство на свещеник Никола Мавродиев, сътворено след издаването на книгата му „ Портрет на гръцкото фенерско духовенство и коварните му дела против българите в Родопите“. // С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия: Т. 2. – Смолян, 1998, с. 90–93.

Дневник на поп Нико, съхраняван в ДА.

279. ЯНКОВА, Мая. 170 [души от Смолянско] вече имат документ за горите си [от ДА]. // Р о д в е с т и, № 2, 16 ян. 1998, с. 1, 2.

Вж и: 2 4 ч а с а, № 13, 17 ян. 1998, с. 4; Д у м а, № 12, 17 ян. 1998, с. 3; М а р и ц а (Пловдив), № 13, 19 ян. 1998, с. 7 (Славка Радичева).

280. [СТО и двадесет] 120 години от Освобождението на България от турско робство. // Р о д. в е с т и, № 8, 27 февр. 1998, с. 3.

Съдържа и: Публикуваме за първи път снимка с тримата братя на Данка Хитрова, съпруга на Илия Белковски, участвали в боевете на Шипка като опълченци.

281. КИСЬОВА, Анета. Изложба за Тибет се открива в Смолян. // О т з в у к, № 38, 28 септ. – 4 окт. 1998, с. 2.

В ж и: Р о д. п р е г л е д, № 16, 2–9 окт. 1998, с. 2.

„Тибет – пластични изкуства“ – организирана от Българо-китайското дружество и ДА.

282. [ИЗ доклада на чл. кор. проф. д-р Мито Исусов]. // Р о д. в е с т и, № 39, 9–15 окт. 1998, с. 3.

На научна конференция „Извори и историография на Средните Родопи“, проведена през 1990 г. в Смолян – мнението му за ДА.

283. ПАВЛОВА, Зина. Уникални документи изложи архивът за своята 35-годишнина. // О т з в у к, № 40, 12–18 окт. 1998, с. 7.

284. КОНСУЛОВ, Емануил. Смолянският държавен архив на 35 години. // Ч а р, № 15, 30 окт. 1998, с. 1.

1999

285. ИЗЛОЖБА „Родопски фотографии“ е експонирана в Държавен архив – Смолян.// А Р О (Смолян), 1999, № 9, с. 2.

286. КИСЬОВА, Анета. Попълниха фонда на Анастас Саламбашев. // О т з в у к, № 2, 11–17 ян. 1999, с. 9.

287. ДЪРЖАВНИЯТ архив е полезна институция. // Ч а р, № 2, 10 февр. 1999, с. 4.

288. МАРГАРИТОВ, Ангел. Нов програмен продукт в Държавен архив. // Р о д. в е с т и, № 7, 19–25 февр. 1999, с. 5.

Позволява обмен на информация между държавните архиви в страната и света.

289. КИСЬОВА, Анета. Досиета на местни политици прочисти ДС [от ДА]. // О т з в у к, № 23, 22 март 1999, с. 1.

290. МАРИНОВ, Александър и др. „Родопски и българомохамедански книгопис“ стои неиздаден / Ал. Маринов, Анета Кисьова. // О т з в у к, № 80, 15 юни 1999, с. 3.

Разговор със сина на родоповеда Петър Маринов за направеното дарение на Среднородопския исторически музей и Държавен архив в Смолян.

291. НА 14 юни т. г. в залата на Държавен архив – Смолян се състоя среща на членовете на Дружеството на археолозите и историците с Александър Маринов – син на известния родоповед Петър Маринов. // Р о д. в е с т и, № 23, 18–24 юни 1999, с. 2.

292. НОВОПОСТЪПИЛИ архивни документи [в РУГ и ДА] ще улеснят връщането на горите. // Р о д. в е с т и, № 24, 25 юни – 1 юли 1999, с. 2.

293. АРХИВЕН фонд „Кавгазов, Тодор Иванов“. // Ч а р, № 12, 10 септ. 1999, с. 1.

294. КИСЬОВА, Анета. Изложиха фотоапарата, снимал цар Фердинанд [на изложбата „Родопски фотографии“]. // О т з в у к, № 104, 11–17 окт. 1999, с. 13.

295. ГИНЕВСКИ, Христо. Архивите са обърнати не само към миналото, но и към днешния и утрешен ден: ДА – Смолян съхранява огромно документално богатство, но не липсват и

проблеми по опазването и съхраняването му. // Р о д в е с т и, № 47, 3–9 дек. 1999, с. 3.

296. СРЕЩА-РАЗГОВОР с Димитър Златев [организираха Клуб „Бащино огнище“, Дружество на писателите и ДА]. // Р о д в е с т и, № 49, 17–22 дек. 1999, с. 2.

297. КИСЬОВА, Анета. Държавният архив в Смолян прие фотодокументалния архив на Българска фотография – Смолян. // О т з в у к, № 115, 20–26 дек. 1999, с. 9.

2 0 0 0

298. ИЗЛОЖБА „Рожен – история, песни, звезди“ [изготвена от ДА, съвместно с Регионален исторически музей в рамките на събора „Рожен 2000“]. // А р х. п р е г л е д, 2000, № 3–4, с. 118.

299. КИСЬОВ, Александър. Няколко ценни дарения постъпиха в Държавен архив. // О т з в у к, № 21, 16–19 март 2000, с. 6.

На Иван Ставракев – културен деятел, Петко Карапетков-краевед от Славеино, Христо Попов и Стефан Илчевски.

300. СУЛИНАДЖИЕВА, Катя. Откриват изложба, посветена на 88-годишнината от освобождението на Родопите. // О т з в у к, № 82, 19–22 окт. 2000, с. 9.

В с. Полковник Серафимово, подготвена от Исторически музей и Държавен архив.

2 0 0 1

301. ЧЕРНЕВА, Нели. Откриха фонд на проф. [Стайко] Пищалов. // Р о д о п и в е с т, № 11, 3–6 февр. 2001, с. 3.

Лични фондове и на Иван Ставракев и Стою Пищалов в Държавен архив.

302. ПЕНДЖЕКОВА, Русалена. Екзарх Стефан I Български. // Р о д. п р е г л е д, № 127- 130, 2–30 март 2001, с. 3.

В личният фонд на Екзарха се пазят два варианта на дисертацията му „Богомилите и Презвитер Козма“. Съд. и откъси от дисертацията.

303. НИКОЛОВ, Христо. Юбилейни прояви пълнят салоните в навечерието на 24 май. // Р о д. в е с т и, № 20, 18 май 2001, с. 2.

По повод 135 г. на читалище „К. Маджаров“ – Устово: Фотодокументална изложба на ДА, среща с ветерани, връчени награди от лит. конкурс „Животът в Родопите“, вечер на певческото изкуство.

304. ГЕОРГИЕВА, Христина. Бойни отряди защитавали „българската социалистическа нация“: ДС преследва демократи .спомня си Велко Брънчев събитията в Смолянско от лятото на 1989 г. // Р о д о п и в е с т, № 67, 29–31 авг. 2001, с. 6.

Партийните документи в ДА.

305. ПОДНОВЯВАТ хидроизолацията на архива. // Р о д о п и в е с т, № 81, 20–23 окт. 2001, с. 5.

306. ДЕНЯТ на будителя 1 ноември отбелязаха смолянчани в залата на Държавен архив в Смолян с представяне втората книга на ексбанкера Тодор Кавгазов [„ Исторически поеми“]. // Р о д о п и в е с т, № 85, 3–6 ноем. 2001, с. 3.

307. ДИКОВА, Геновева. Юбилеен вестник [„Будителството – минало и настояще“] издаде смолянският архив. // О т з в у к, № 85, 5 ноем. 2001, с. 3.

2 0 0 2

308. СИРАКОВ, Младен. Дневникът на Калин Найденов [съхраняван в ДА]. // И з в. държ. архиви, 81, 2002, с. 170–185.

309. СИРАКОВ, Младен. Атанас Дечев Харитев. // П р о г л е д (Смолян), 2002, № 1–2, с. 65–78.

В ДА – личният дневник с бележки от войната – 1912 г. на ст. подофициера от 21 пехотен средногорски полк.

310. ОТЧЕТ за дейността на архивната система през 2001 г. // А р х. п р е г л е д, 2002, № 3–4, с. 5–27.

В т. ч. и за Държавен архив.

311. МЛАДЕНОВА, Людмила. 3 ценни дарения обогатиха Държавния архив. // Р о д о п и в е с т, № 11, 9–12 февр. 2002, с. 3.

На спелеолога Димитър Райчев, невролога Стефан Илчевски и ембриолога и хистолога Иван Георгиев.

312. ХАРИТЕВ, Атанас. Бележки от войната. // Р о д о п с к а е п о п е я (Смолян), юб. бр., окт. 2002, с. 8.

Из архивните документи на подофициера, родом от Чепеларе, участник в Балканската война.

313. ИЗВАДИХА от забвение паметна плоча [с имената на загиналите във войните смолянчани]. // Р о д. в е с т и, № 46, 22 ноем. 2002, с. 8.

Образователна програма за средношколци в чест на 90 г. от Балканската война, организирана от ДА и Исторически музей.

314. МАРИНОВ, Зарко. Манипулацията на „доспатските талибани“. // О т з в у к, № 159, 9–11 дек. 2002, с. 3.

Съдържа и цитати от протоколи, съхранявани в архива, доказващи, че в Доспат е имало частни гори.

2003

315. НИКОЛОВА, Мария. Доброволческата чета на Пею Шишманов и Балканската война от 1912 година. // С б о р н и к 90 години от Освобождението на Родопите. – Смолян, 2003, с. 131–136.

Въз основа на архивни материали, съхранявани в ДА, научна литература и публикации.

316. ГИНЕВСКИ, Христо. Честваха [100 г. на] Петър Мари нов. // Р о д. в е с т и, № 26, 4–10 юли 2003, с. 4.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 51, 5–8 юли 2003, с. 3 (Радостина Чернокова).

2004

317. ПАВЛОВА, Елена. Христо Апостолов представи „Светлина над Арда“. // О т з в у к, № 27, 8–14 апр. 2004, с. 4.

Организирано от ДА и Рег. библиотека.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 28, 10–13 апр. 2004, с. 3 (Радост Тодорова).

318. ЧИЧОВСКИ, Георги. Правораздаването не е спорт. // Р о д о п и в е с т, № 40, 26 май 2004, с. 4.

По материали, съхранени в архива.

319. МИХАЙЛОВА, Гинка. Ордени и медали показва Държавният архив: Полк. Райчо Харбалиев отново в родния Смолян. // Р о д о п и в е с т, № 51, 3–6 юли 2004, с. 3.

Вж и: М а р и ц а (Пловдив), № 187, 8 юли 2004, с. 20 (Славка Радичева).

320. [ЧЕТИРИДЕСЕТ] 40 години проучва...// Р о д. в е с т и, № 38, 1–7 окт. 2004, с. 5.

Вж и: А з- б у к и, № 40, 6–12 окт. 2004, с. 4 (Ангел Добриков).

Представена новата книга на Никола Симеонов – „Среднородопско просвещение“, т. 2.

321. КРАСИМИРОВА, Светла. Немец [Кристиян Гайзелман] описва свещениците от Първата световна досега. // Р о д о п и в е с т, № 97, 8–10 дек. 2004, с. 3.

Вж и: Т р у д, № 5, 7 ян. 2004, с. 6.

2 0 0 5

322. ОТЧЕТ за дейността на Главно управление на архивите през 2004 г. // А р х. п р е г л е д, 2005, № 1–2, с. 12–64.

Съдържа и данни за ДА в таблиците – с. 52, 53, 56, 58–64.

323. ПРИМОВСКА, Росица. Чужденци използват смолянския архив, пишат научни трудове: След две години архивът ще може да се ползва в целия свят чрез интернет. // Р о д. в е с т и, № 3, 21–27 ян. 2005, с. 10.

324. ПРИМОВСКА, Росица. „Балкански просветител“ се отчете на Ангел Спасов. // Р о д. в е с т и, № 15, 15–21 апр. 2005, с. 5.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 28, 16–19 апр. 2005, с. 3 (Деси Радикова).

Читалището в Райково и ДА организират вечер, посветена на 100 г. от рождението на учителя-музикант.

325. ПАМЕТНА вечер на хърватски епископ [Йосиф – Юрай Щросмайер]. // Р о д. в е с т и, № 16, 22–28 апр. 2005, с. 6.

Организирана от Славянското дружество, Клуб „Бащино огнище“ и ДА.

326. ЧОЛАКОВА, Анита. [Служители на ДА] проверяват деловодствата на общини. // О т з в у к, № 84, 20–23 окт. 2005, с. 2.

2 0 0 6

327. ПЕТРОВА, Златка. Първите възрожденски църкви в Средните Родопи: 1834–1836 година. // Р о д о п и (Смолян), 2006, № 1–2, с. 99–103.

Научно съобщение на базата на документални материали, съхранявани в ДА, Исторически музей и теренни проучвания.

328. ПРИМОВСКА, Росица. Краевед [Петър Дочев от с. Павелско] вярва на архива, предоставя му в оригинал неотпечатан още сборник. // Р о д в е с т и, № 1, 6–12 ян. 2006, с. 4.

Нови постъпления в ДА.

329. ДОБРИКОВ, Ангел. Принос в краезнанието. // А з – б у к и, № 11, 15–21 март 2006, с. 4.

За издания юбилеен вестник по повод 110 г. от рождението на един от първите фотографи в Родопите – Димитър Френкев.

330. СУЛИНАДЖИЕВА, Катя. История, разказана със снимки и документи. // Р о д о п с к и с в е т и л н и к (Смолян), юб. бр., май 2006, с. 4.

Фотодокументална изложба „Читалище „К. Маджаров“ – кв. Устово – 140 г. храм на духовността и българщината“, реализирана от Исторически музей и ДА.

331. ЛЮБЕНОВА, Ани. Нова информационна система бистриxa архивите. // Р о д о п и в е с т, № 51, 1–4 юли 2006, с. 5.

332. ДИКОВА, Геноева. Рожен в снимки и документи показват музеят и архивът. // О т з в у к, № 63, 10–13 авг. 2006, с. 4.

Вж и: Р о д в е с т и, № 32, 11 авг. 2006, с. 3 (Росица Примовска).

2 0 0 7

333. СУЛИНАДЖИЕВА, Катя. Интернет портал „Свобода за Родопите“. // Р о д о п и (Смолян), 2007, № 5–6, с. 94–95.

Проект на Рег. исторически музей и ДА по повод 95 г. от Балканската война.

334. СТОИМЕНОВА, Антоанета. Осmano-турски документи дариха наследници на отец Канев: Да обезсмъртим с барелеф делото на свещеника, призоваха смолянчани. // Р о д о п и в е с т, № 16, 28 февр. – 2 март 2007, с. 7.

Вж и: О т з в у к, № 24, 28 февр. – 1 март 2007, с. 2 (Зарко Маринов).

Честване 90 г. на момчиловския свещеник в ДА.

335. С изпълнение на „Ода на радостта“ от Детския цигулков оркестър снощи в залата на ДА в Смолян бе открита творческата вечер на Елена Бедрова по повод първата ѝ стихосбирка „Есенна въздишка“. // Р о д в е с т и, № 13, 30 март – 2 апр. 2007, с. 4.

336. ДИКОВА, Геноева. Представят утре „Деребейски времена“ на Васил Венински. // О т з в у к, № 44, 18–19 февр. 2007, с. 4.

Среща с писателя от с. Павелско, организирана от ДА и Регионална библиотека.

337. РАДИЧЕВА, Славка. [Австрийски учен] Улф Брумбауер бил влюбен в Родопите. // М а р и ц а (Пловдив), № 112, 26 апр. 2007, с. 5.

Вж и: М а р и ц а (Пловдив), № 114, 28 апр. 2007, с. 9.

За дисертацията си „Структура на християнските и мюсюлмански домакинства в Средните Родопи“, ученият обикаля селата и използва документи от ДА.

338. РАЙКОВА, Мира. Хаджичоневият род издаде книга и почете своя известен родственик Николай Вранчев: Отпечатан е и юбилеен вестник за видния български книжовник. // Р о д. в е с т и, № 25, 15–17 май 2007, с. 7.

Честване 125 години от рождението на Вранчев, организирано от читалище „К. Маджаров – Устово, Рег. библиотека, ДА и родственици.

339. АЛЮШЕВА, Ангелина. Истина, потвърдена с кръв. // Ч а р, № 10, 2 окт. 2007.

В ДА се съхранява автобиография на Георги Лютов и списък на участници от Родопите в Илинденско-Преображенското въстание.

340. ПРИМОВСКА, Росица. Фотоизложба показва живота в Устово през последните 93 години. // Р о д. в е с т и, № 72, 2–5 ноем. 2007, с. 6.

Открита в читалище „К. Маджаров“ на тема „ Устово в творчеството на фотографите Димитър Френкев – старши и Васил Френкев- син“.

341. БОЗОВА, Кади. Рускиня лекува задочно, отваря център в Черноморец // Р о д о п и в е с т, № 107, 8–10 дек. 2007, с. 3.

Надежда Скидан представя своята първа книга „Свет любви“ в ДА.

342. ДЪРЖАВЕН архив – Смолян получи дарение [от снимки при освещаването на храм „Св. Висарион Смоленски“ в Смолян]. // Р о д. в е с т и, № 83, 11–13 дек. 2007, с. 3.

343. ПРИМОВСКА, Росица. Левски си остава светъл и мъжествен образ като никой друг: Вчера в залата на Държавния архив бе представен новия сборник „Левски пред съда на Портата“. // Р о д в е с т и, № 28, 11–14 апр. 2008, с. 5.

Вж и: О т з в у к, № 42, 11–13 апр. 2008, с. 4 (Светлана Зерова); Р о д о п и в е с т, № 44, 12–14 апр. 2008, с. 3 (Десислава Томова).

344. ТОМОВА, Десислава. Своята „Якоруда – българска драма“ представи Живко Сахатчиев: Учител се обяви срещу турцизацията. // Р о д о п и в е с т, № 61, 29–30 май 2008, с. 3.

Вж и: Р о д в е с т и, № 40, 30 май 2008, с. 3 (Сийка Каргалова); Р о д о п и в е с т, № 62, 31 май – 2 юни 2008, с. 5.

345. ДИКОВА, Геновева. Проф. [д-р Иван] Филчев представи книга за тракийците [„Тракийският въпрос и тракийското движение в България“]. // О т з в у к, № 91, 11–12 авг. 2008, с. 5.

Вж и: А з – б у к и, № 32, 13–19 авг. 2008, с. 2 (Ангел Добриков); Т р а к и я, № 17, 11 септ. 2008, с. 7 (Андрей Печилков).

346. ПЕЙЧЕВА, Екатерина. Празници в Смолян. // Р о д о в о и м е н и е, № 42, 13–19 окт. 2008, с. 6–7.

Държавен архив, издателство „Нова цивилизация“ и читалище „Хр. Ботев“ представят книгите „Трънен венец от рая“ от Н. Гигов и „Благодатната вълна“ от Екатерина Пейчева.

347. ГИГОВ, Никола. Книга на Наполеон в Орфеевата планина. // Р о д о в о и м е н и е, № 43, 20–26 окт. 2008, с. 1,5.

Идеи за културно сътрудничество с Франция и съхраненото издание на „Буколики“ от Вергилий в ДА.

348. ДИКОВА, Геноева. Седем видни родопчани почетоха с родоведчески четения. // О т з в у к, № 129, 7–9 ноем. 2008, с. 4.
Константин Канев, Петко Карапетков, Стоил Седянков,
Мария и Манол Манолови, Никола Симеонов и Костадин
Куклев.
В ж и: Р о д. в е с т и, № 86, 7–10 ноем. 2008, с. 3 (Сийка
Суркова); Р о д о п и в е с т, № 130, 8–10 ноем. 2008, с. 3
(Николина Чилова).

2 0 0 9

349. ОТЧЕТ за дейността на Държавна агенция „Архиви“ през 2008 г. // А р х. п р е г л е д, 2009, № 1–2, с. 20–73.

В т. ч. и за дейността на ДА.

350. ДОКУМЕНТАЛНА изложба „Културно-просветна и благотворителна дружба „Родина“ – идея за бъдеще“. // А р х. п р е г л е д, 2009, № 3–4, с. 142–143.

351. ТОДОРОВА, Иванка. Държавният архив в Смолян втори по османотурски документи: Най-старият документ е от 1615 г., съхранени са и фермани от 1834 г. за строеж на църкви в Родопите. // Р о д о п и в е с т, № 5, 15–16 ян. 2009, с. 3.

352. ПЕЧИЛКОВ, Андрей. Святости на признателна България. // Р о д. в е с т и, № 15, 24–26 февр. 2009, с. 4.

Приносът на ген. Черевин за освобождението на Родопите и архива на Петко Клисуров .

353. СЪС 150 хил. лв. агенция „Архиви“ ремонтира [архива в Смолян]. // Р о д о п и в е с т, № 55, 23–25 май 2009, с. 2.

354. ТОДОРОВА, Анета. Томовете на родинци оставили Родопите в България: 4-те книжки на Дружба „Родина“ тръгнаха от село Проглед и стигнали до Париж, за да защитят българската

кауза, стана ясно на изложбата, открита в Държавен архив – Смолян. // Р о д о п и в е с т, № 66, 18–19 юни 2009, с. 4.

Вж и: О т з в у к, № 68, 19–21 юни 2009, с. 4 (Светлана Зерова); Р о д. в е с т и, № 45, 19–22 юни 2009, с. 2, 9 (Сийка Суркова);

Д-р Боряна Бужашка, председател на ДА „Архиви“ преряза лентата на ремонтираната сграда.

355. РОДЪТ на Узун Георги Пушката влезе в Държавния архив: Дарението на Гергана и Соломон Паси. // Р о д о п и С м о л я н (Смолян), № 28, 23 юни 2009, с. 3.

356. „БЪЛГАРИ и евреи заедно“. // Р о д о п и в е с т, № 105, 17–18 септ. 2009, с. 3.

Вж и: О т з в у к, № 107, 18–22 септ. 2009, с. 4 (Геновева Дикова); Р о д о п и в е с т, № 106, 19–24 септ. 2009, с. 3 (Лиза Медикова).

Документална изложба, организирана от Община Смолян, ДА „Архиви“ и архива в Смолян.

357. СПАСОВА, Петя. Стягат конференция за фалшификациите за произхода на българските мохамедани. // Р о д о п и С м о л я н (Смолян), № 81, 14 окт. 2009, с. 4.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 119, 22–23 окт. 2009, с. 3; Р о д. в е с т и, № 81, 27–29 окт. 2009, с. 3.

Форумът се организира от Българското историческо дружество – клон Смолян и ТДА.

2 0 1 0

358. КОДЖАБАШЕВ, Никола. Заявление от ..., родом от с. Горно Райково, Ахъ-Челебийска кааза, Одрински вилает: Чрез Господина министъра на Външните работи в София за Негово Императорско Величество Султан Абдул Хамид в Цариград. // О т з в у к, № 33, 22–23 март 2010, с. 6.

Писмо от ноември 1904 г., съхранявано в ДА, за корупция, измами, кражби и злоупотреба с власт.

359. БЛАЖЕВА, Лили. „Родопската магия“ в 3 серии снимат чеши. // Р о д о п и в е с т, № 62, 8–9 юни 2010, с. 3.

Вж и: М а р и ц а (Пловдив), № 138, 14 юни 2010, с. 2 (Славка Радичева).

Чешката обществена телевизия снима автентични документи, фотоси и носии в ДА и Исторически музей, за пресъздаване на обредната система на мюсюлмани и християни в Средните Родопи.

360. ТОШЕВА, Ева. Държавен архив бе домакин на фотоизложба „Смолян – някога и сега“ и премиера на книгата „Смолян в миналото“ [от Петър Маринов]. // Р о д в е с т и, № 39, 18–24 юни 2010, с. 10.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 67, 19–21 юни 2010, с. 5; О т з в у к, № 70, 21–22 юни 2010, с. 6 (Александър Кисъов).

2 0 1 1

361. ПЕНДЖЕКОВА-ХРИСТЕВА, Русалена. Документални свидетелства за генерал Калин Найденов в Териториален държавен архив – Смолян. // Р о д о п и (Смолян), 2011, № 3–4, с. 62–67.

362. ХАДЖИЕВА, Елена. Разписка за платен данък [от с. Чокманово] – най-старият документ в Родопите [по информация на директора Зоя Начева]: Пази се от 1615 г. // Р о д о п и в о і с е (Смолян), № 160, 18–24 февр. 2011, с. 8.

363. ЧЕСТВАТ 60-годишнината на Васил Капушев [председател на дружество „Бацино огнище“- Смолян]. // Р о д о п и в е с т, № 55, 21–25 май 2011, с. 3.

364. ЛЮБЕНОВА, Ани. След проверка [на шефа на архивите доц. д-р Мартин Иванов] в Смолян: Архивът ще опази документите за поколения напред. // Р о д о п и в е с т, № 89, 11–12 авг. 2011, с. 5.

365. КИСЬОВ, Орлин. Фотоизложба на гравюри отбеляза 126 г. от Съединението. // Р о д о п и в е с т, № 99, 3–6 септ. 2011, с. 3.

В ж и: Р о д. в е с т и, № 35, 9–15 септ. 2011, с. 8 (Светлана Хаджиева).

Подредена от гл. експерт в ДА-Пловдив Владимир Балчев и началника на ДА- Смолян Зоя Начева.

366. ДАМЯНОВ, Никола. Първите избори в Родопите. // Г а й д а (Смолян), № 12, 21 окт. 2011, с. 8.

По избирателен списък на Широколъшка община от 1900 г., съхраняван в ДА.

367. ТОДОРОВА, Анета. Бляскаво откриха ремонтирана зала: Фотографии от Тракия и Родопите за 100 г. от Балканската война. // Р о д о п и в е с т, № 144, 22–23 дек. 2011, с. 5.

В ж и: Р о д. в е с т и, № 53, 23–29 дек. 2011, с. 5.

Съд. и: Иво Х а д ж и м и ш е в. Ключът към фотографиите е дневникът на Богдан Филов. Интервю.

2 0 1 2

368. ОТЧЕТ за дейността на Държавната агенция „Архиви“ през 2011 г. // А р х. п р е г л е д, 2012, № 1, с. 15–131.

В т. ч. и за Смолян на с. 67, 79, 101, 109, 128, 131.

369. ДОКУМЕНТАЛНА изложба „Архивът Гибсън“. // А р х. п р е г л е д, 2012, № 1, с. 200.

Съдържа фотографии и описания от научната мисия на д-р Богдан Филов.

370. ПЕТРОВ, Петър. Възвръщане към вярата на дедите: Мохамедани приемат християнството. // Р о д о п и (Смолян), 2012, № 1–2, с. 44–51.

В ДА се съхранява кореспонденция от 30-те години на ХХ век, между свещ. Харалампи Поппалов при църквата „Св. Николай“ - Устово с архиерейския наместник в Смолян и Пловдивската митрополия, относно преминаването на двама мъже и една жена – българомохамедани към християнството.

371. ДИКОВА, Геновева. Фисински пръв разбулил жена си и пожелал да се казва Симеон, а не Сюлейман. // О т з в у к, № 19, 15–16 февр. 2012, с. 4.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 18, 14–15 февр. 2012, с. 8.
Представяне на книгата „Симеон Фисински – един от дружба „Родина“ в ДА.

372. БЛАЖЕВА, Лили. По стара традиция за 24 май с локум посрещат на изложба в Държавен архив. // Р о д о п и в е с т, № 56, 19–21 май 2012, с. 3.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 58, 24–28 май 2012, с. 2 (Вили Рашева); Н а д 55, № 22, 28 май- 3юни 2012, с. 5.
Представят учебници и помагала от края на ХІХ век, стари снимки на ученици и учители.

373. ДИКОВА, Геновева. Изложба „Българско църковно-историческо наследство в Беломорието“ [с автор Георги Митринов открита в ДА]. // Р о д. в е с т и, № 24, 15–21 юни 2012, с. 2.

374. ЛЮБЕНОВА, Ани. Подредиха изложба картички и карикатури от Балканската война: Нестандартен поглед в държавните архиви. // Р о д о п и в е с т, № 115, 9–10 окт. 2012, с. 5

Вж и: О т з в у к, № 117, 10–11 окт. 2012, с. 3.

375. ЛЮБЕНОВА, Ани. За първи път за Деня на архивите излагат пушки и картечници от Балканската война [използвани от 21-и Средногорски полк]. // Р о д о п и в е с т, № 116, 11–12 окт. 2012, с. 3.

Вж и: Р о д. в е с т и, № 40, 12 окт. 2012, с. 1, 12.

376. ХАДЖИЕВ, Валентин. Туркия [Фатме Мей от САЩ] дари 100 долара за изложба [по повод 100 г. от Балканската война]. // 2 4 ч а с а, № 281, 15 окт. 2012, с. 19.

377. ПАМЕТНА вечер [на инициаторите за построяването паметника на вр. Средногорец] „Родопската Шипка“ в Устово. // Р о д. в е с т и, № 41, 19–25 окт. 2012, с.2.

Вж и: Т р а к и я, № 21, 8 ноем. 2012, с. 7 (Величка Каварджикова).

378. ТОДОРОВА, Анета. [Доц. Кирил Коликов и Ваклуш Толев] представиха „Духовните дарове на България“. // Р о д о п и в е с т, № 125, 1–2 ноем. 2012, с. 1, 8.

Книгата е уникален прочит на българската история и анализира религиите по нашите земи.

2 0 1 3

379. ГЛАВЧЕВА, Мария. Спомен за Стефан Костадинов Вягов [от с. Павелско] – родопски общественик и краевед. // Р о д о п и (Смолян), 2013, № 1–2, с. 80–82.

В ДА –Смолян се съхранявя личния му фонд.

380. ГЛАВЧЕВА, Мария. За силата и родолюбието – живот и дейност на Стефан Годоров Каров. // Р о д о п и (Смолян), 2013, № 5–6, с. 58–62.

По материали в Държавен архив.

381. ЛЮБЕНОВА, Ани. 19 зрелостници [от класа по „Графичен дизайн“ в Първо СОУ- Смолян] претвориха душите си: Експозиция рисунки в Държавен архив. // Р о д о п и в е с т, № 7, 19–21 ян. 2013, с. 8.

382. „ЗА или против пиенето“ - първият референдум в Родопите [през 1924 година, информират от ДА]. // Р о д о п и С м о л я н (Смолян), № 565, 4 февр. 2013, с. 1, 2.

383. ПАВЛОВА, Елена. Тийнейджър [от ПМГ] откри [в залата на ДА] уникална изложба от плъсти: 18-годишният Слави Кадиев: Втъкал съм в произведенията радост и тъга, сериозност и празничност. // О т з в у к, № 18, 13–14 февр. 2013, с. 12.

Вж и: А з – Б у к и, № 7, 14–20 февр. 2013, с. 22 (Ангел Добриков).

384. ЛЮБЕНОВА, Ани. Честват 110 години на „Родопски напредък“: Списанието на тримата големи [Стою Шишков, Васил Дечев и Горчо Мерджанов] за Средните Родопи представят смолянските архивисти в Чепеларе. // Р о д о п и в е с т, № 22, 23–25 февр. 2013, с. 5.

385. КОСТАДИНОВА, Сийка. Художникът доц. [Димитър Главчев] дари османотурски документи. // Р о д о п и в е с т, № 74, 2–3 юли 2013, с. 3.

386. АРХИВЪТ в Смолян се качва в Интернет. // О т з в у к, № 118, 9–10 окт. 2013, с. 1.

387. ДЪРЖАВЕН архив – Смолян, първи в страната дигитализира архивите си. // О т з в у к, № 119, 11–13 окт. 2013, с. 3.

388. БЛАЖЕВА, Лили. За тържество по повод половин век юбилей родопчани затиснаха Държавния архив с документи. // Р о д о п и в е с т, № 117, 12–14 окт. 2013, с. 8.

389. АРХИВЪТ в Смолян отбеляза половинвековен юбилей. // О т з в у к, № 120, 14–15 окт. 2013, с. 4.

390. АТАНАСОВА, Елена. Багри на родния Смолян дари внучката на Хайтов. // Р о д о п и в е с т, № 126, 2–4 ноем. 2013, с. 3.

Вж и: Д е с а н т, № 48, 29 ноем. 2013, с. 32.

Художничката Елица Гилова открива девета самостоятелна изложба в залата на ДА.

391. МАРИНОВ, Зарко. С моноспектакъл откриват арт инсталация „Кръговрат“ на художничката Елена Мирчева [в залата на ДА]. // О т з в у к, № 146, 13–15 дек. 2013, с. 5.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 143, 14–16 дек. 2013, с. 3 (Сийка Костадинова).

2. ДИРЕКТОРИ И СЪТРУДНИЦИ НА АРХИВА

2. 1. ДИРЕКТОРИ (НАЧАЛНИЦИ)

А Н Д Р Е Й П Е Ч И Л К О В

началник (1963–1966)

директор (1980–1997)

1 9 6 3

392. ДА запазим документалното богатство в народните съвети. // И з в е с т и я на ИК на ОНС (Смолян), 12, 1963, с. 8–13.

393. ДА запазим документалното богатство на окръга. // Р о д. у с т р е м, № 44, 12 юни 1963.

Архивни материали за региона.

394. ДОКУМЕНТАЛНИЯТ фонд „Македоно-Одринска революционна организация – Централни Родопи“. // Род устрем, № 68, 13 авг. 1963.

395. ВОЙВОДАТА [Пею Шишманов от с. Славейно]. // Род устрем, № 72, 22 авг. 1963.

Със снимка на героя към текста.

396. СВИДЕТЕЛИ на миналото. // Род устрем, № 94, 15 окт. 1963.

В съавторство с: Н. Матеева.

Съхраняваните документи в Окръжния държавен архив.

1964

397. ОКРЪЖНИЯТ комитет на БКП – Смолян в помощ на ОДА. // Арх. преглед, 1964, № 1–2, с. 53–57.

398. НА 24.X. 1963 година ОДА – Смолян. // Изв. Държ. архиви, 8, 1964, с. 307.

Без подпис.

Съобщение за тържествено общоградско събрание по случай 12 – годишнината от създаването на ДАФ.

399. ПОСРЕЩАНЕ на освободителя в Смолянско. // Род устрем, № 26, 3 март 1964.

400. ЕДИН български митинг в Смолянско. // Род устрем, № 33, 19 март 1964.

На 30 ян. 1909 г. митинг срещу духовното иго на фанариотите – проповедници.

401. ПОМОЩТА на родопчани за руския народ през 1921 г. // Род устрем, № 43, 11 апр. 1964.

402. ТЯХНАТА младост. // Р о д. у с т р е м, № 60, 23 май 1964.
Гимназистите от Райковската гимназия 1932–1944г.
403. ЗНАМЕНОСЕЦЪТ. // Р о д. у с т р е м, № 62, 28 май 1964.
60 г. от смъртта на родопския комита Кольо Шишманов от с. Славейно.
404. РОДОПЧАНКАТА – героиня. // Р о д. у с т р е м, № 64,
2 юни 1964.
За подвига на родопската жена през вековете.
405. ВЕРЕН син на партията. // Р о д. у с т р е м, № 88, 28 юли
1964.
В съавт. с: Хр. Харитев.
Михаил Томов Ангелов, жертва на репресиите, породени
от култа към личността.
406. НА партията той посвети целия си живот [Коста Аврами
ков]. // Р о д. у с т р е м, № 95, 13 авг. 1964.
407. СТАЧНИТЕ борби. // Р о д. у с т р е м, № 106, 8 септ. 1964.
В съавт. с: Хр. Харитев.
408. ЦЯЛОСТНОТО документално богатство трябва да се
прибере в архива. // Р о д. у с т р е м, № 121, 15 окт. 1964.
Задачи от организационен и научно-изследователски
характер пред ОДА-Смолян.
409. МОМЧИЛ юнак – героят на Родопската област. // Р о д.
у с т р е м, № 142–144, 5–10 дек. 1964.

1965

410. АРХИВЕН фонд „Районна тютюнева кооперация „Български джебел“ – с. Райково (1923–1944). – Архивен фонд „Народно читалище „Славиеви гори“ – с. Райково (1914–1944). // И з в. държ. архиви, 9, 1965, с. 200–201.

Без подпис.

Съобщение – обзор.

411. ОКРЪЖНИЯТ държавен архив в Смолян. // И з в. държ. архиви, 9, 1965, с. 223, 225.

Без подпис.

Съобщение за подготвени радиопредавания за загинали антифашисти от Смолянски окръг, за уредени изложби и фотовитрини .

412. ПОМОЩТА на средношколците – бригадири в ОДА – Смолян. // А р х. п р е г л е д, 1965, № 3–4, с. 42–44.

413. ДОКУМЕНТИ за Антон Страшимиров. // Р о д. у с т р е м, № 54, 13 май 1965.

Писма на Страшимиров относно мините в Родопите, съхранявани в ОДА.

414. ДОКУМЕНТИ за Трайчо Костов. // Р о д. у с т р е м, № 67, 15 юни 1965.

Постъпили в ОДА – Смолян, от времето на престоя му в Златоград.

415. УСПЕХИ на библиографската мисъл. // Р о д. у с т р е м, № 79, 13 юли 1965.

Бележки за библиографията „Загинали антифашисти от Смолянски окръг 1923–1944“, издание на Окръжна библиотека и Родопски музей.

416. СТОЮ ШИШКОВ за събора. // Р о д у с т р е м, № 97, 26 авг. 1965.

Документи в ОДА – Смолян за Роженския събор.

417. ДОКУМЕНТАЛНИЯТ фонд „Независима тютюноработническа професионална организация – Райково.“ // Род. устрем, № 139 – 140, 9–11 дек. 1965.

1966

418. АРХИВЕН фонд „Селско общинско управление с. Горно Дерекьой (Момчиловци), Пашмаклийско (1913–1930)“. // Изв. държ. архиви, 11, 1966, с. 199.

Без подпис.

Съобщение за фонда.

419. В Окръжния държавен архив – Смолян. – На 28 окт. 1965 г. в Смолян. // Изв. държ. архиви, 12, 1966, с. 211–212.

Без подпис.

Съобщения за приноса на бригадирите по обработката на архивното богатство и за проведена научна сесия, посветена на 100 – год. от рождението на родопския книжовник Стою Шишков.

420. ДА спасим документалното и архивно богатство [в Родопската област]. // Р о д о п и, 1966, № 7–8, с. 5.

В съавт. с: Бранко Давидов.

421. АПРИЛСКОТО въстание и Среднородопската област. // Р о д у с т р е м, № 38, 31 март 1966.

Авт. даден: А. Василев.

422. ЦЕНЕН принос в изучаване миналото, бита и културата на родопската област. // Р о д у с т р е м, № 55, 12 май 1966.

Рец. за: Р о д о п с к и сборник: Т.1. – С. , 1965.

423. СПРАВОЧНА библиотека към Окръжния държавен архив. // Р о д. у с т р е м, № 86, 26 юли 1966.

Авт. даден: А.Василев.

424. УКРЕПВАТ връзките с братски Дагестан. // Р о д. у с т р е м, № 86, 26 юли 1966.

Установен контакт между сътрудниците на ОДА – Смолян и Дагестан.

425. ДА използваме документалните материали в учебния процес по история. // Р о д. у с т р е м, № 108, 17 септ. 1966.

426. ПЕТНАДЕСЕТ години централизирано архивно дело. // Р о д. у с т р е м, № 119, 13 окт. 1966.

За успехите на един от най-новите архиви в страната – ОДА – Смолян.

427. КАРОВАТА чешма. // Р о д. у с т р е м, № 143, 10 дек. 1966.

Построена по пътя за Рудозем от пенсионерите Петър и Тодор Карови от кв. Райково.

1 9 8 0

428. ВТОРАТА българска държава: Османско робство: Освобождението. – Смолян: БПС, ОС на д-во „Г.Кирков“, 1980. – 16 с.

429. НАЧАЛОТО: Първата българска държава: [Беседа]. – Смолян: ОС на БПС и др., 1980. – 12 с.

В съавт. с: Васил Попов.

430. ОГНИЩЕ на дружбата: 40 г. българо-съветско дружество Чепеларе. – Смолян: ОК за бълг.-съв. дружба, 1980. – 104 с.

431. СЛЕД Освобождението: Партията на българските комунисти. България възродена, България обновена: [Беседа]. – Смолян: ОС на БПС и др., 1980. – 14 с.
432. СБОРНИК документи и материали за Македония. // Р о д. у с т р е м, № 6, 15 ян. 1980.
В съавт. с: Й. Шопов.
Рец. за: М а к е д о н и я – сборник от документи и материали. – С. , 1978.
433. РОДОПЧАНКАТА – бонсистка [Мария Иванова – Наталия]. // Р о д. у с т р е м, № 9, 22 ян. 1980.
434. ГЕОРГИ Николов ПАМПОРОВ. // Р о д. у с т р е м, № 51, 29 апр. 1980.
Родопски герой – единокронтонец и земеделец – убит през 1941.
435. ПЕЧАТАРСКИЯТ работник [Филип Георгиев Милушев, убит през 1932 г.]. // Р о д. у с т р е м, № 65, 31 май 1980.
436. ПАТРИОТ и интернационалист [Михаил Ангелов от Арда]. // Р о д. у с т р е м, № 77, 28 юни 1980.
437. ГЕРОЙ – комунист и интернационалист [Илия Хр. Гугински от с. Левочево]. // Р о д. у с т р е м, № 86, 19 юли 1980.
438. СЪРАТНИКЪТ на Дядото [Аргир Демирев от с. Павелско]. // Р о д. у с т р е м, № 92–94, 2–7 авг. 1980.
439. ГЕРОЯТ – комунист [Благой Колев Момчев от с. Петково]. // Р о д. у с т р е м, № 99, 19 авг. 1980.

440. БЪЛГАРО – СЪВЕТСКОТО дружество и печатът. – Учредителите. // Р о д. у с т р е м, № 140, 27 ноем. 1980.
40 г. от основаването на БСД в Чепеларе.

1981

441. [ДВАДЕСЕТ и пет] 25 години научно-изследователска дейност на Народна библиотека „Кирил и Методий“ 1954–1979. // Д в а д е с е т и пет години научно-изследователска дейност. – С., 1981, с. 163–166.

448. ПЪРВОТО [българо-съветско дружество – Чепеларе] в Смолянския край. // Р о д о п и, 1981, № 10, с. 24.

449. ПОДВИГ и безсмъртие. // Р о д о п и, 1981, № 11, с. 19, 22.
Също и в : Р о д. у с т р е м, № 104–105, 3–5 септ. 1981.
За един малко известен герой – единосфронтовец Благой Димитров от с. Полк. Серафимово.

450. СТАРИЯТ учител. // Р о д. у с т р е м, № 7, 17 ян. 1981.
За Михаил Попковчев, просветен деец в Девинския край 1913–1916 г.

451. ВЕЛИЧАВА младост: Из революционните традиции на гимназия „В.Левски“ [- кв. Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 21, 19 февр. 1981.

452. МЕЖДУНАРОДНИЯТ симпозиум [“Университетски изследвания и преподавания по бълг. история у нас и в чужбина”, проведен в Пампорово] завърши. // Р о д. у с т р е м, № 24, 26 февр. 1981.

453. БАЩАТА на героя [Владимир Серафимов – даскал Гено]. // Р о д. у с т р е м, № 35, 24 март 1981.

454. ПОВЕЧЕ грижовност към документалното наследство. // Р о д. у с т р е м, № 49, 25 апр. 1981.
В съавт. с: Недялка Петрова.
Дейностите на ОДА – Смолян.
455. ПРЕЗ горнилото на жестоките схватки. // Р о д. у с т р е м, № 75, 27 юни 1981.
21 пехотен полк, участник в Балканската война.
456. ПРОСВЕТНО и културно огнище [читалище „Д. Благоев“ кв.Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 90, 1 авг. 1981.
457. СЪРАТНИКЪТ на Дядото [Аргир Демирев от с. Павелско]. // Р о д. у с т р е м, № 92–95, 2 – 13 авг. 1981.
В бр. 95 под заглавие „Ветеранът“.
458. ПЪРВИЯТ учредителният [Бузлуджански конгрес]. // Р о д. у с т р е м, № 99, 22 авг. 1981.
459. КНИЖОВНИК, общественик, патриот [Христо Попконстантинов]. // Р о д. у с т р е м, № 103, 1 септ. 1981.
460. ДОКУМЕНТАЛНОТО богатство – извор на патриотизъм и интернационализъм. // Р о д. у с т р е м, № 119, 10 окт. 1981.
461. ПО дирите на саможертвата: Участието на родопчани в народните борби. // Р о д. у с т р е м, № 123, 20 окт. 1981.
462. КОМАНДИРЪТ – парашутист [Продан Табаков]. // Р о д. у с т р е м, № 143 – 145, 5 – 10 дек. 1981.

1982

463. ДРУЖБА от векове – братство за векове: [Мисли и факти

из историята на българо-руските и българо-съветски отношения].
– Смолян: ОК на бълг.-съв. дружба, 1982. – 24 с.

464. ИСТОРИЧЕСКИ изследвания за Смолянския край. // М е ж д у н а р о д е н симпозиум: Университетски изследвания и преподавания на българската история у нас и в чужбина Пампорово – 1981. – С., 1982, с. 834–866.

465. ВСЕОТДАЙНО предани на народа: 40 г. от рождението на Людмила Живкова: Факти и данни за взаимовръзки на Л. Живкова и д-р Мара Малеева – Живкова и на техни близки със Среднородопския край. // Р о д о п и, 1982, № 8, с. 6–11.
Също и в: Р о д. у с т р е м, № 88–93, 28 юли – 9 авг. 1983;
Р о д о п с к и сборник. Т. 6. С., 1987, с. 43–53.

466. КОМАНДИРЪТ, човекът, лекарят. // Р о д. у с т р е м, № 23, 25 февр. 1982.

70 г. от рождението на Братан Шукеров.

467. БЛИЗКИТЕ на Георги Димитров. // Р о д. у с т р е м, № 49, 27 апр. 1982.

468. ИМЕ легенда. // Р о д. у с т р е м, № 63, 1 юни 1982.
Биографични бележки за партизанина Георги Ликин – Дед.

469. БОРЕЦ за комунистическа правда. // Р о д. у с т р е м, № 104, 4 септ. 1982.
Лазар Гогушев – Кузето от гр. Смолян.

470. НАТАЛИЯ, безсмъртната.[партизанката Мария Иванова]. // Р о д. у с т р е м, № 105, 7 септ. 1982.

471. ДОБРОВОЛЕЦЪТ [в Балканската война д-р Никола Герджиков от Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 122, 19 окт. 1982.

472. РУСИЯ в подкрепа на българския народ. // Р о д. у с т р е м, № 123, 21 окт. 1982.

Подпис: А. Василев.

473. СЛАВНИЯТ командир [Владимир Г. Серафимов]. // Р о д. у с т р е м, № 123, 21 окт. 1982.

474. ПЪРВОТО чествуване [на ВОСР в Смолянски окръг]. // Р о д. у с т р е м, № 130, 6 ноем. 1982.

1983

475. ПЪРВИ чествувания на Кирил и Методий в Средните Родопи [през Възраждането]. // Р о д о п с к и и сборник: Т. 5. – С., 1983, с. 145–153.

476. ЕДИН родопчанин от Смолянско – другар и сподвижник на Христо Ботев [Георги Стефанов Захмански]. // Г о д. НБ – Пловдив (1974–1981), 1983, с. 131–143.

477. НАУЧНА конференция, посветена на Георги Димитров [в Смолян]. // В е к о в е, 1983, № 2, с. 97.

478. МОМЧИЛОВСКАТА комуна. // Р о д о п и, 1983, № 4, с. 37–38.

60 г. от първата селска комуна в Средните Родопи.

479. НА септемврийските барикади. // Р о д о п и, 1983, № 9, с. 3.

За родопчанина септемвриец Благой Колев Момчев, роден в Петково.

480. ПЪРВОТО. // Р о д. у с т р е м, № 2, 6 ян. 1983.
Учредяване на българо-съветско дружество в гр.
Чепеларе, едно от първите в страната.
481. НАГРАДЕНИ дейци – архивисти. // Р о д. у с т р е м, № 15,
13 ян. 1983.
Сред тях и Андрей Печилков с орден „Кирил и Методий“ –
първа степен.
482. [СЕДЕМДЕСЕТ години павелска партийна организация]. //
Р о д. у с т р е м, № 14, 3 февр. 1983.
Съдържа: Тя беше първата. – Достойни синове на класата
– Тодор Шотилов и Аргир Демирев. – В помощ на
братския руски народ. – По страниците на „Работнически
вестник“. – Районната школа. – Деятелна агитационна
работа.
483. „МОЯТ път е само борба!“ // Р о д. у с т р е м, № 17,
10 февр. 1983.
Предсмъртните думи – завети на герои от Смолянско – по
документи.
484. ОПЪЛЧЕНЕЦЪТ [Иван Георгиев – Комитата от Райково]. //
Р о д. у с т р е м, № 26, 3 март 1983.
485. ПО пътя на Испания. // Р о д. у с т р е м, № 43, 10 март 1983.
Подбрал и подготвил за печат спомени на Никола Каишев
от Смолян, участник в Испанската революция.
486. УДИВИТЕЛНО дарование: Ленин като студент – екстернант
в Петербургския университет. // Р о д. у с т р е м, № 47–48, 21–23
апр. 1983.
487. „КАТО рожделна майчица.“ // Р о д. у с т р е м, № 50, 28 апр.
1983.

Гората – закрилница на родопските хайдути в песенното творчество.

488. НОВА книжовна проява. // Р о д. у с т р е м; Здравец, № 1, 24 май 1983, с. 6.

Рец. за: Георги П а ш е в. От далечността. – Пловдив, 1983.

489. КОМАНДИРЪТ на антонивановци [Георги Ангелов – Ликин]. // Р о д. у с т р е м, № 64, 2 юни 1983.

490. С името на Дичо Петров. // Р о д. у с т р е м, № 64, 2 юни 1983.

Без подпис.

Среща на сътрудници на ДА – Смолян с експедиционния отряд при НОУ – с. Могилища.

491. НОВО издание на академичния „Родопски сборник“. // Р о д. у с т р е м, № 74, 25 юни 1983.

Подпис: А. Василев.

Рец. за: Р о д о п с к и сборник: Т. 5. – С., 1983

492. УЧАСТНИКЪТ в две антифашистки въстания [Радослав Янчев Таков от Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 74, 25 юни 1983.

493. „УЧИТЕЛЯТ може да влияе.“ // Р о д. у с т р е м, № 79, 7 юли 1983.

Документ в ОДА – Смолян – Окръжно за дейността на Николай Вранчев като окръжен училищен инспектор в Смолян.

494. ДРУЖБА между две села. // Р о д. у с т р е м, № 82, 14 юли 1983.

Без подпис.

Информация за посещението на свеженци в с. Полковник Серафимово и връх „Средногорец“.

495. РОДОПСКА книжовна съкровищница: Николай Вранчев. // Р о д. у с т р е м; Здравец, № 3, 30 юли 1983.

Съвместно с: Никола Примовски, Росица Забилева и Васил Френкев.

496. ВЕЛИК подвиг в името на свободата: [80 г. Илинденско-Преображенско въстание]. // Р о д. у с т р е м, № 90, 2 авг. 1983.

Съдържа: Революционното дело на илинденци в Смолянско. – Когато удари часът. – Гоце Делчев и Родопския край. – Делегатът на Петрова нива Димитър Хр. Дичев. – Из страниците на печата. – Скъпи реликви.

497. ДАРИТЕЛСТВОТО – наследена добродетел. // Род устрем; Здравец, № 4, 31авг. 1983, с. 4.

В съавт.с: Росица Забилева, Йорданка Цветкова и Васил Френкев.

Лични архивни материали, постъпили в ОДА – Смолян. С откъси от писма на дарители.

498. ЗА мен нямаше друго освен борбата. // Р о д. у с т р е м, № 106, 8 септ. 1983.

Биографичен очерк за Пантелей Пачов.

499. СЕПТЕМВРИЙСКОТО въстание и Родопите. // Р о д. у с т р е м, № 111, 22 септ. 1983.

В съавт. с: Васил Френкев.

Съдържа и: Роден е в Перушица – Богдан Кирчев.

Познаваме ли ги – Васил Калоферов и Александър Долев. – В пантеона на безсмъртието – Георги Русинов, Благой Момчев и Благой Димитров.

500. БРАТСКА подкрепа. // Р о д. у с т р е м, № 130, 5 ноем. 1983.

Помощта на Чепеларе за подпомагане на руснаците от Поволжието през 1923 г.

501. ГЕРОЯТ от „Сармашичката афера“. // Р о д. у с т р е м, № 150–152, 24–29 дек. 1983.

За Пано Ангелов от Райково, ръководител на ВМОРО в Малкотърновско.

502. [СЕДЕМДЕСЕТ] 70 години чепеларска партийна организация. // Р о д. у с т р е м, № 152, 29 дек. 1983.

Съдържа: Борци за социална правда. – Активен функционер – Димитър Чичовски.

1984

503. ХРИСТО ПОПКОНСТАНТИНОВ – виден книжовник, родоповед и общественик: Материали от юбилейното тържествено честване на 125 г. от рождението му, 24 дек. 1983 г., с. Петково. – Смолян: ОСК и др., 1984. – 35 с. с ил.

504. МАРИЯ ИВАНОВА – Наталия. // Р о д о п и, 1984, № 7, с. 19–20.

505. ПО партизанските пътища на Първа родопска [бригада]. // Р о д о п и, 1984, № 8, с. 20.

506. ПОСЛЕДНИТЕ дни на командира [Продан Табаков]. // Р о д. у с т р е м, № 3, 7 ян. 1984.

507. КОМАНДИРЪТ на отряда [„Антон Иванов“ – Георги Ликин – Дед]. – Разказваме за трима герои – Катя Ванчева, Георги Ванчев и Алекси Ванчев. – Щабът. // Р о д. у с т р е м, № 22, 21 февр. 1984.

508. АНТИФАШИСТКАТА съпротива на българите. – Героят от Писаница [д-р Атанас Беров]. // Р о д. у с т р е м, № 43, 10 апр. 1984.

509. НАРОДНИЯТ комисар. // Р о д. у с т р е м, № 46–47, 17–19 апр. 1984.

Николай Ал. Семашко- първият комисар по
здравеопазването на СССР, лекар в гр. Пещера.

510. ПЪРВИ май в миналото [за родопчани]. // Р о д. у с т р е м, № 52, 1 май 1984.

511. НЕИЗВЕСТНИЯТ герой. // Р о д. у с т р е м, № 55–60, 10–22 май 1984.

Костадин Захариев от с. Широка лъка, политемигрант в СССР.

512. ИЗ един отчет. // Р о д. у с т р е м, № 91, 2 авг. 1984.

За комунистите от павелската партийна организация, посочени в отчета за I полуг. на 1921 г. на Пловдивската партийна организация.

513. МАЙКА. // Р о д. у с т р е м, № 94, 9 авг. 1984.

Също и в: Д о с т о й н о изпълнен дълг: Бюл. в помощ на учителите. – Смолян, 1985, с. 16–18.

Очерк за Епистимия Ф. Степанова от Кубан, дала 9 сина в Отечествената война.

514. „ДАДОХ първа клетва пред себе си“. // Р о д. у с т р е м, № 107, 8 септ. 1984.

Три писма на партизанския командир Братан Шукеров.

515. СЛАВНА летопис: Страници от историята на Чепеларската партийна организация. // Р о д. у с т р е м, № 108–109, 15 септ.1984.

516. ТВОРЧЕСКА среща. // Р о д. у с т р е м, № 132, 10 ноем. 1984.

Без подпис.

Между историци от СУ и членове на БИД.

517. ПАРТИЗАНИНЪТ Владимир Коруев [от Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 136, 20 ноем. 1984.

1985

518. ХРИСТО ПОПКОНСТАНТИНОВ – виден книжовник, родоповед и общественик: Студия и инв.опис на личния фонд. – Смолян: ДОДА, 1985. – 44 с.

519. ОСЕМДЕСЕТ години Илинденско-Преображенско въстание. – Смолян: БИД и др., 1985. – 48 с.

520. ИНТЕРБРИГАДИСТЪТ. // Р о д. у с т р е м, № 17–22, 9–21 февр. 1985.

Спомени на Никола Каишев – интербригадист в Испания, събрани и обработени от А. Печилков.

521. СЪДБОНОСНИ, героични дни. // Р о д. у с т р е м, № 26, 2 март 1985.

За документ от Руско-турската освободителна война в Среднородопския край.

522. ВИДЕН учен и патриот. // Р о д. у с т р е м, № 62, 30 май 1985.

Академик Христо Христов и родопската научна проблематика.

523. ТЕ загинаха в бой [Александър Кост. Долев, Васил Янков Калоферов, Продан Тод. Табаков, Мико Иванов]. // Род устрем, № 63, 1 юни 1985.

Съдържа и: „Геройски да умра. „ Мисли на Кирил Маджаров. – „Този свещен дълг“. Писмо на Дичо Петров до любимата Надя. – Клетва на четника.

524. КИРЯНОВ, Иван. „Преживях ужасите на войната.“

// Р о д у с т р е м, № 72, 22 юни 1985.

Подпис: Андрей Печилков и Андрей Андреев.

Разговор с проф. д-р на медиц. науки, роден в Смолян.

525. НАРОДЕН пълководец: Историогр. обзор [по повод 640 г. от смъртта на Момчил юнак]. // Р о д у с т р е м, № 78, 6 юли 1985.

526. ПЪРВОИЗВОРИ за Момчил юнак. // Р о д у с т р е м, № 83, 18 юли 1985.

527. УРОК за вяност. // Р о д у с т р е м, № 94–95, 13–15 авг. 1985.

За Димитър Димов Праматарски (Македонски), учителствувал в Устово през 1865 / 1866 г.

528. В името на бъдещето: Документите разказват. // Р о д у с т р е м, № 105, 7 септ. 1985.

Избори в Смолян през 1920 г.

529. ВАСИЛ ДЕЧОВ и Съединението. // Р о д у с т р е м, № 108, 17 септ. 1985.

530. ЛЕГЕНДАРНИЯТ шлеп. // Р о д у с т р е м, № 111, 24 септ. 1985.

Шлепът-музей на Септемврийското въстание в Лом.

531. ДА знае всеки своя корен. // Р о д. у с т р е м, № 117, 8 окт. 1985.

В съавт. с: Иван Платиканов.

Родоизследователската дейност в окръга.

532. ЩРИХИ от живот героичен [Коста Авраимов]. // Р о д. у с т р е м, № 118, 10 окт. 1985.

533. „В името на народното единство“: Из дейността на Христо Попконстантинов в съединисткото движение. // Р о д. у с т р е м ; Здравец, № 10, 29 окт. 1985, с. 2.

534. ГЕРОЙ от септемврийските барикади [Благой Колев Момчев от с. Петково]. // Р о д. у с т р е м, № 129, 5 ноем. 1985.

535. „НАРОДЪТ е зад нас“. // Р о д. у с т р е м, № 143, 10 дек. 1985.

Документи за избори на общински съвети в Смолянско през 1920–1922 г.

1986

536. БЛАГОЙ ПЕТРОВ ДИМИТРОВ: Биогр. очерк. – Смолян: БИД, 1986. – 26 с.

Също и в: Р о д. у с т р е м, № 2–5, 7–14 ян. 1986; № 111–113, 23–27 септ. 1986.

537. МОМЧИЛ юнак – героят на Родопската област: Слово, произнесено на събора край Подвис, по случай 641 г. от смъртта на Момчил юнак. – Смолян, 1986. – 16 с.

538. РОД Иван кехая: Материали от родовата среща на род Иван Кехая от с. Соколовци, състояла се на 10 авг. 1985 г. – Смолян: Окр. комисия по., 1986. – 100 с.

В съавт. с: Йордан Данчев.

539. [СТО и десет] 110 години от Априлското въстание: Доклад. – Смолян: БИД, 1986. – 15 с.

540. ВЪЗПИТАТЕЛНАТА работа със създателите и наследниците на лични документи по тяхното организиране, опазване и комплектуване в Държавния архивен фонд. // А р х. п р е г л е д, 1986, № 3, с. 45–54.

С библиогр.

541. КОМИТАТА. // Р о д о п и, 1986, № 12, с. 31–32.

Малко известен опълченец родопчанин – Иван Георгиев
Комитата от Райково.

542. ОПЪЛЧЕНЦИТЕ от Смолянско. // Р о д. у с т р е м, № 25,
1 март 1986.

543. АПРИЛСКОТО въстание и Среднородопската област. //
Р о д. у с т р е м, № 50 – 51, 29 апр. – 1 май 1986.

544. РЕМСИСТЪТ [Коста Авраимков]. // Р о д. у с т р е м, № 63,
31 май 1986.

Авт. даден : А.Василев.

545. НОВА творческа организация. // Р о д. у с т р е м, № 98,
21 авг. 1986.

В съавт. с : Ат. Василев.

Филиалът на Научното селскостопанско историческо
дружество в Смолян има едногодишна дейност.

546. БОРЕЦ за правда. // Р о д. у с т р е м, № 106, 9 септ. 1986.
За Нако Коцев Наков (Узунов), учителствувал в с. Селище
и с. Търън от 1939 до 1949 г.

547. РЕВОЛЮЦИОНЕРЪТ, комунистът и творецът [Васил Димитров – Битков]. // Р о д. у с т р е м, № 117, 7 окт. 1986.

548. ДОКУМЕНТАЛНО постъпление. // Р о д. у с т р е м, № 118, 9 окт. 1986.

Без подпис.

Вестник „Дневник“ от ноември 1916 г., с поместен некролог на Димчо Дебелянов, дарен от Екатерина Дебелянова- Дафинова от София.

549. ПО дирите на саможертвата. // Р о д. у с т р е м; Здравец, №10, 11 окт. 1986, с. 5.

Участието на смолянци в борбата против фашизма и капитализма.

550. НАШИЯТ общ дълг за съхраняване на документалното наследство: С очи и съвест към историческата памет. // Р о д. у с т р е м; Здравец, № 11, 13 ноем. 1986.

Директорът на дирекция „Окръжен държавен архив“ в Смолян пред вестник „Здравец“.

551. НА барикадата: Разказваме за героя от Испанската революция Костадин Ефтимов Шейтанов – Венчо [живял в Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 134 – 135, 18 –20 ноем. 1986.

552. ЮБИЛЕЙНА вечер [на А. Печилков, директор на ОДА по повод 50-год. му]. // Р о д. у с т р е м, № 150, 25 дек. 1986.

1 9 8 7

553. БЪЛГАРСКИЯТ род – род вековечен: Материали от тематична вечер, състояла се на 21 февр. 1986 г. в КДК – Смолян, посветена на Деня на семейството, роднинството и рода. – Смолян: ОСДР и др., 1987 . – 56 с.

554. БУРЖОАЗНИТЕ власти и един поборник от Смолянско: Или документален очерк за опълченеца Иван Георгиев – Комитата. – Смолян: Дир. ОДА, 1987. – 31 с.

555. ДА знае всеки своя български корен. // С б о р н и к с методически и помощни материали за родоизследването. – Смолян, 1987, с. 69–70.

556. КОМПЛЕКСНО обслужване на потребителите чрез комбинирано издаване на библиографии, архивни справочници и документи. // М а т е р и а л и от Нац. конф. „Научносправочен апарат в архивите и пътища за усъвършенствването му“. – С., 1987, с. 212–222.

557. РОДОЗНАНИЕТО като наука у нас и в чужбина. // Б ъ л г а р с к и я т род – род вековечен: Матер. от тематична вечер. – Смолян, 1987, с. 11–36.

С библиогр.

558. ЖЕЧЕВА, Клара. Андрей Печилков [директор на ОДА] на 50 години. // А р х. п р е г л е д, 1987, № 1, с. 81–82.

559. ЧОВЕК и революционер. // Р о д. у с т р е м, № 3, 8 ян. 1987.

Йорданка Николова в Смолянския край.

560. СЪРАТНИКЪТ на Левски. // Р о д. у с т р е м, № 10–12, 24–29 ян. 1987.

140 г. от рождението на Илия Киряков Белковски.

561. ОПЪЛЧЕНЕЦЪТ от Райково [Стою Бобутанов]. // Р о д. у с т р е м, № 26, 3 март 1987.

562. МАСКА и действителност: Нова книга за ЮАР. // Р о д. у с т р е м, № 35, 24 март 1987.

Рец. за: Ангел Х р и с т о в. Южноафриканската република – маска и действителност. – С. , 1986.

563. СЪГРАДЕН с народна любов и признание: 95 години от полагагане основите на храм-паметника „Александър Невски“. // Р о д. у с т р е м, № 37, 28 март 1987.

Приносът на родопчани за построяването на храма.

564. ПАРАШУТИСТИТЕ. // Р о д. у с т р е м, № 64, 2 юни 1987.

Полицейски документ за начина на ликвидирането на Продан Табаков, Мико Иванов и Метекса Гугински.

565. СЪРАТНИЦИ на Апостола [Христо Петров Ковачев и Димитър Димов Праматарски]. // Р о д. у с т р е м; Здравец, № 6, 9 юли 1987, с. 3.

566. В историческата памет на родопчани [Васил Левски]. // Р о д. у с т р е м, № 84, 18 юли 1987.

567. В смолянския държавен архив постъпи книга от личната библиотека на Наполеон Бонапарт. // Р о д. у с т р е м, № 88, 28 юли 1987.

В ж и : О т е ч. ф р о н т, № 12694, 7 юли 1987; Р а б. д е л о, № 211, 30 юли 1987, с. 6; Н о в а с в е т л и н а, № 92, 4 авг. 1987, с. 3.

И за учредената фондация „Куцоглу“, чрез която документалното наследство на Васил Куцоглу постъпва в ОДА -Смолян.

568. НАРОДНОТО възмездие. // Р о д. у с т р е м, № 10, 13 септ. 1987.

В съавт. с: Виолета Кехайова.

Из личния архив на Георги Спасов Клисаров,
бълг.стенограф, публицист и писател, предаден в ОДА.

569. ИНТЕРЕСНО новопостъпило дарение. // Р о д. у с т р е м,
№ 111, 22 септ. 1987.

Част от личния архив на Васил Куцоглу – известен
стопановед.

570. НЕУКРОТИМИЯТ. // Р о д. у с т р е м, № 131, 7 ноем. 1987.

Биографичен очерк за българина Стоян Джоров –
участник във ВОСР.

571. СИЛАТА на дружбата: Родопчанинът Хари Байрактаров -
носител и продължител на културните традиции на българския
народ в Полша. // Р о д. у с т р е м, № 152–153, 26–29 дек. 1987.

1988

572. ВЪПРОСИ на българската етнопедагогика: Материали от
Втората нац. конференция на Етнопедагогическото обединение –
април 1974. – Смолян: БИД и др., 1988. – 127 с.

573. МОМЧИЛОВСКАТА комуна: [Истор. очерк]. – Смолян:
ОбНС, 1988. – 39 с.

574. УНИВЕРСИТЕТСКИТЕ изследвания и преподавания по
българска история у нас и в чужбина: Международен симпозиум,
Смолян – 1984: Т. 2. Ч. 1–12. – Смолян, 1988.

575. ФОЛКЛОРЪТ в съвременния свят на детето: Материали от
научно-практическата конференция, състояла се на 16 юни 1985
г. – Смолян: ДА и др. 1988. – 76 с.

576. [ШЕСТДЕСЕТ] 60 години Момчиловска комуна: Материали
от юбилейното тържество и научната сесия / Автор – съставител.
– Смолян: ОбНС и др., 1988. – 72 с.

577. ДРУЖЕСКИ връзки между семейства от двете верски групи по време на историческите превратности. // Н а ц и о н а л н о съзнание и семейство: Материали от научно-практ. конференция, проведена в Смолян, 16 окт. 1987 г. – Пловдив, 1988, с. 100–105.

578. ИЗБОРИТЕ някога [в Смолянска община]. // Р о д. у с т р е м, № 8, 26 февр. 1988.

579. „РАДОСТТА бе неопишуема.“ // Р о д. у с т р е м, № 9, 3 март 1988.

Руско – турската война и освобождението на Смолянския край.

580. ТЯ продължаваше да твори. // Р о д. у с т р е м, № 20, 20 май 1988.

Рец. за: Лазар М а р и н с к и. Султана Сурожон. – С. , 1986.

581. В духа на преустройството: Национално съвещание по архивно дело: Държ. архив – Смолян, в нова реконструирана сграда. // Р о д. у с т р е м, № 23, 8 юни 1988.

Авт. даден: Андрей Василев.

582. ГОСТИ от Албания. // Р о д. у с т р е м, № 28, 15 юли 1988.

Подпис: Асен Янчев.

583. ПОСЛЕДНИЯТ удар. // Р о д. у с т р е м, № 36, 8 септ. 1988.

Девети септември 1944 г. в Смолянския край.

1 9 8 9

584. РОДОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА и родопроучвателската дейност – действен фактор за патриотично възпитание на

населението в Смолянска община: Материали от съвместен пленум, състоял се на 30 ноем. 1988. – Смолян: ОБК на ОФ и др., 1989. – 64 с.

В съавт. с: Костадин Куклев.

585. СБИРКОВСКИЯТ род: Материали от първата родова среща, състояла се на 22 авг. 1987 г. в местността Сбирково. – Смолян: БИД, 1989. – 94 с.

В съавт. с: Ан. Сбирков, Е. Попова.

586. ПРОСВЕТЕН и културен деец, книжовник и общественик. // П о п в а с и л е в, Иван. Избрани съчинения. – Смолян, 1989, с. 14–15.

587. НАЧАЛОТО: 70 години Смолянска партийна организация. // Р о д. у с т р е м, № 5, 3 февр. 1989.

588. ПОБОРНИКЪТ: По пътищата на Освободителната руско-турска война върви един родопчанин: Разузнавачът от Райково [Иван Георгиев] се сражава на предните линии във войските на ген. Скобелев. // Р о д. у с т р е м, № 9, 2 март 1989.

Авт. даден: А. Василев.

589. ПЪРВИ революционни стъпки [на смолянската партийна организация]. // Р о д. у с т р е м, № 11, 17 март 1989.

590. С апостолски жар: Отговорностите на дирекция „Държавен архив“ през погледа на нейния директор. // Н о в а с в е т л и н а, № 33, 18 март 1989.

591. НА широк фронт. // Р о д. у с т р е м, № 14, 7 апр. 1989.

Протестни акции на смолянските трудеци се през 1919–1922 г.

592. РОДОПСКИ песни в Свежен. // Р о д. у с т р е м, № 27, 7 юли 1989.

Авт. даден: Андрей Василев.

Посещение на представителна група от с. Полковник Серафимово в родното село на Владимир Серафимов.

593. ТРАДИЦИЯ, скъпа на всеки. // Р о д. у с т р е м, № 29, 21 юли 1989.

Авт. даден: Андрей Василев.

„Златна книга на дарителите за народна просвета“ и родопчани.

594. ЗА стойностите в една интересна книга. // Р о д. у с т р е м, №33, 18 авг. 1989.

Рец. за: Васил К у ц о г л у. Спомени и размисли. – С., 1989.

595. СЪС силата на комунистическото верую: Партията в Смолян умело е търсила и намирала форми за работа сред трудещите се. // Р о д. у с т р е м, № 33, 18 авг. 1989.

70 г. Смолянска партийна организация. По материали от „Раб. вестник“ 1921 – 1923 г.

596. ВЪПРЕКИ терора.// Р о д. у с т р е м, № 36, 8 септ. 1989.

Предприети мерки на комунистите от Смолянския край за общинските избори през април 1922 г.

597. СТАРИЯТ и новият Смолян [документална фотоизложба в Държ. архив]. // Р о д. у с т р е м, № 36, 8 септ. 1989.

Авт. даден: Андрей Василев.

598. ПЪРВИЯТ празничен. // Р о д. у с т р е м, № 44, 3 ноем. 1989.

Първото честване на ВОСР в Смолян през 1919 г.

599. „НАРОДЪТ е зад нас“: [Смолянци в огъня на изборните борби 1919–1921 г.] // Р о д. у с т р е м, № 48, 1 дек. 1989.

1990

600. ДАРИТЕЛСТВОТО – наша добродетел. // Д а р и т е л с т в о т о – родолюбиво и патриотично дело. – Смолян, 1990, с. 5–8.

601. ОТБЕЛЯЗВАНЕ на 25-годишнината на Държавния архив Смолян. // А р х. п р е г л е д, 1990, № 3, с. 71–73.

602. ОТ двете верски групи. // Р о д о п и, 1990, № 5, с. 32–33.
Взаимоотношенията между българското и мохамеданско население в Смолян и Смолянския край преди и след Освобождението.

603. СЪРАТНИЦИ и сподвижници на Апостола. // Р у д о з е м (Рудозем), № 7, 21 февр. 1990.

Георги Серафимов, баща на полк. Серафимов, Илия Белковски, Димитър Праматарски (Македонски).

604. ЗНАМЕНИТИЯТ преход. // М а д а н с к а т р и б у н а (Мадан), № 9, 2 март 1990.

Освободителният преход на руските войски в Среднородопския масив през януари 1878 г.

605. „НЕКА вярваме на нашата звезда.“ // Р о д. у с т р е м, № 17, 2 март 1990, с. 2–3.

В Държ. архив – Смолян е запазен позив от 17 февруари 1908 г. към населението на Родопския край от комитета за честване освобождението на България от османско иго – Чепеларе.

606. СЪХРАНЯВАМЕ.памет // Р о д. у с т р е м, № 26, 4 апр. 1990, с. 2–3.

Подпис: Александър Кисьов.
Разговор с директора на архива.

607. ПАМЕТТА на миналото. // Р о д о п с к а п о б е д а
(Девин), № 14, 4 апр. 1990.

Подпис: Емануил Консулов.
Разговор с директора на Държавен архив.

608. ДОКУМЕНТИ и за нас, и за идните. // О т е ч . г л а с
(Пловдив), № 78, 20 апр. 1990.

Подпис: Александър Кисьов.
Разговор с директора на Държавен архив.

609. БЕЗЦЕННА съкровищница. // Р у д о з е м (Рудозем),
№ 15, 20 апр. 1990.

Подпис: Александър Кисьов.
Разговор с директора на архива.

610. ПРАЗНИЧНА равностметка. // Р о д . у с т р е м , № 31,
20 апр. 1990, с. 4.

По повод 25 год. на Държавен архив.

611. ДОКУМЕНТИТЕ разказват. – Знаете ли, че- С България в
сърцата. // Р о д . у с т р е м , № 31, 20 апр. 1990, с. 4–5.

Без подпис.

612. ЗА поколенията – светиня. // М а д а н с к а т р и б у н а
(Мадан), № 16, 20 апр. 1990.

Подпис: Александър Кисьов.
Разговор с директора на архива.

613. ГЕРОИЧНИ и незабравими страници [от историята на
Средните Родопи]. // Р о д . у с т р е м , № 41, 1 юни 1990, с. 4.

614. ДУХОВНА близост през вековете: Научно-книжовни

и културно-просветни взаимовръзки на Среднородопския край с Русия след Освобождението. // Р о д. у с т р е м; Здравец, № 6 (39)- 7(49); 23 май – 29 юни 1990, с. 2.

615. СЕКЦИЯ „Родолюбие“ в София. // Р о д. у с т р е м, № 47, 22 юни 1990, с. 3.

Авт. даден: Ангел Василев.

616. В столицата – дружество за защита на Родопите. // Р о д. у с т р е м, № 48, 27 юни 1990, с.2.

Авт. даден: Асен Янчев.

617. ВЕЧНАТА Родопа: Исторически изследвания за Среднородопския край и Рудозем. // Р у д о з е м (Рудозем), № 23 – 24; 28 юни – 5 юли 1990.

618. „УЙЛЯМ ГЛАДСТОН и България“ [документална изложба, открита в залата на Държавен архив]. // Р о д. у с т р е м, № 52, 11 юли 1990, с. 2.

Авт. даден: Андрей Василев.

619. ДА ни обединява това, че сме българи. // Р о д. у с т р е м, № 60, 10 авг. 1990, с. 2.

За единния български корен на населението от
Смолянския край.

620. ПРЕЗ времето. // Р о д. у с т р е м, № 85, 23 ноем. 1990, с. 2.
Също и в: Р о д о п с к а п о б е д а (Девин), № 31–32, 8–12
авг.1990.

Административно-териториално деление на България –
исторически обзор.

1991

621. БЪЛГАРСКИЯТ род – род вековечен: Материали от първите родоведчески четения, Смолян, 5 окт. 1989 г. – Смолян: Генеалог. д-во, 1991. – 170 с.

Сред съставителите и редактор: Андрей Печилков.

622. ПЪРВИТЕ родоведчески четения. – ИЗ родословието на Илия Белковски. – Исторически връх – историческо събитие. // Б ъ л г а р с к и я т род- род вековечен: Матер. от първите родов. четения. – Смолян, 1991, с. 6–7, 60–77, 165–167.

623. [ДВАДЕСЕТ и пет] 25 години държавен архив – Смолян. // В е к о в е, 1991, № 1–2, с. 110.

624. НОВИ постъпления в Държавния архив [младежките архивни фондове от партийния архив при бившия ОК на БКП Смолян]. // Р о д. у с т р е м, № 4, 16 ян. 1991, с. 2.

625. В Държавния архив още 31 фонда. // Р о д. в е с т и, № 10, 6 февр. 1991, с. 3.

626. НЕ парцелирайте Родопите! Териториално-административните структури на Родопите в миналото и днес. // Р о д. в е с т и, № 39–40, 17–22 май 1991, с. 2.

627. ДЪРВОТО е силно със своите корени. // Р о д. в е с т и, № 48, 19 юни 1991, с. 2.

Подпис: Георги Гривнев.

Разговор с директора на Държавен архив.

628. ВИЗАНТИЙСКИ хронисти и чужди пътешественици за Родопите. // Р о д. в е с т и, № 85, 22 окт. 1991, с. 2.

629. СПОРЕД Георги Раковски българомохамеданите са кръвни наши братя. // Р о д. в е с т и, № 89, 5 ноем. 1991, с. 5.

630. „ДРУГИ вятър ще повее по Доспат“: Любен Каравелов за Родопите. // Р о д. в е с т и, № 93, 19 ноем. 1991, с. 5.

631. „МНОГО негови чудеса се възпяват“: Откога са най-ранните изследвания за Родопите. // Р о д. в е с т и, № 95, 26 ноем. 1991, с. 2.

632. РАЗЛИСТВАЙКИ „Цариградски вестник“: Първи сведения за родопската народна песен във възрожденския печат. // Р о д. в е с т и, № 102, 17 дек. 1991, с. 2.

1992

633. СТОЖЕР на българския дух: Материали от научна сесия и юбилейни тържества, посветени на 125 г. на читалище „Кирил Маджаров“ – Устово, състояла се на 14–24 май 1991 г. – Смолян: Нар.ч-ще „К.Маджаров“, 1992. – 96 с.

В съавт. с: Христо Гиневски.

634. ДВЕ новооткрити писма на Иван Вазов [от 1920, 1921 г.]. // Р о д о п и, 1992, № 1, с. 28–29.

Вж и: Л и т. м и с ъ л, 1992, № 1–2, с. 205–208; Ч е р н о м о р с к и ф а р (Бургас), № 150, 4 авг. 1992.

635. СВЕЩЕНИК Никола Мавродиев [поп Нико] – живот и дело. // Д у х о в н а к у л т., 1992, № 11, с. 24–32.

Също и в: Р о д о п и, 1992, № 11, с. 22–24.

636. ЛЮБЕН КАРАВЕЛОВ не е бил равнодушен към планината ни. // Р о д. в е с т и, № 4, 17 ян. 1992, с. 5.

Съобщения за две родопски песни от Устово във в-к „Свобода“ от 30 септ. 1870 г.

637. ПАРТИЙНИТЕ архиви в Смолян се подготвят за предаване. // Р о д. в е с т и, № 7, 28 ян. 1992, с. 2.

Подпис: Антоанета Зоткова.

Разговор с директора на Държавен архив – Смолян.

638. ТРАГИЧНА бе дъмгата за родната планина: Османското робство и Родопите в българската историография. // Р о д. в е с т и, № 8, 31 ян. 1992, с. 4.

639. КЪМ кого принадлежи родопското население? Българските учени за античността и средновековието в Родопите. // Р о д. в е с т и, № 12, 14 февр. 1992, с. 5.

640. ПЪТЯТ на големия учен мина през Родопите. // Р о д. в е с т и, № 20, 13 март 1992, с. 4.

По повод смъртта на акад. Христо Христов.

641. РОДОПИТЕ в следосвобожденската ни книжнина през погледа на наши и чуждестранни изследвачи. // Р о д. в е с т и, № 28, 10 апр. 1992, с. 5.

642. ОЩЕ за бурните освободителни януарски дни на 1878-а: Балканската война (1912 г.): Още проучвания за Руско – турската война 1877–1878 г. // Р о д. в е с т и, № 36, 8 май 1992, с. 2.

643. ЗА любов и борба са писали именити родопчани. // Р о д. в е с т и, № 42, 29 май 1992, с. 2.

Обзор на литература за бита и фолклора на родопчани.

644. ОТ преди три века: Най-ранният писмен документ. // Р о д. в е с т и, № 50, 26 юни 1992, с. 2.

Подпис: Георги Гривнев.

Разговор с директора на Държавен архив.

645. РОДОПСКИЯТ Софроний [поп Нико]. // С в я щ. Н и к о л а М а в р о д и е в (Смолян), възп. бр., 30 юни 1992, с. 2.

646. ВИДЕН родопски книжовник и народоук [Стою Шишков]. // С в я щ. Н и к о л а М а в р о д и е в (Смолян), възп. бр., 30 юни 1992, с. 4.

Авт. даден: А. П.

647. ТОМА ПОПРАТИЛОВ – Садукей. // С в я щ. Н и к о л а М а в р о д и е в (Смолян), възп. бр., 30 юни 1992, с. 10.

Авт. даден: А. П.

648. СВОЕОБРАЗНА енциклопедия за миналото ще служи не само на родопчани. // Р о д. в е с т и, № 69, 1 септ. 1992, с. 2.

Общ обзорен поглед към книжнината за Родопите.

649. НОВО писателско присъствие в смолянския държавен архив. // Р о д. в е с т и, № 77, 5 септ. 1992, с. 1

Авт. даден: Александър Янчев.

Новопостъпили документи – писма до Христо Караманджуков от Стилиян Чилингиоров, Георги Райчев, Ангел Каралийчев, Никола Фурнаджиев и др.

650. ОПЪЛЧЕНЕЦЪТ Марин Стоянов. // Р о д. в е с т и, № 81, 7 окт. 1992, с. 4.

По повод смъртта на опълченеца от с. Петково.

651. ЙЕРОМОНАХ Григорий в народната памет на райковци. // Й е р о м о н а х Г р и г о р и й (Поп Глигорко)(Смолян), възп.бр., 1 ноем. 1992, с. 4.

652. ЧОВЕКЪТ, патриотът, гражданинът [Тома Садукей]. // Т о м а П о п р а т и л о в – С а д у к е й (Смолян), възп. бр., 18 дек. 1992, с. 2.

653. ДОКУМЕНТИ за Тома Попратилов – Садукей съхранени в Държавен архив – Смолян. // Т о м а П о п р а т и л о в – С а д у к е й (Смолян), възп. бр., 18 дек. 1992, с. 7.

Съвместно с: Красимира Чакърова и Младен Сираков.

1993

654. ИСТОРИЧЕСКАТА съдба на родопските българи мохамедани: [Докл.]. – Смолян: Държ.архив, 1993. – 28 с.

655. ТАНЬО НИКОЛОВ – Таньо войвода (1873–1947) : Биогр. очерк. – Смолян: Окр. държ. архив и др., 1993. – 40 с.

656. ИЗ живота на кооперативното овцевъдно сдружение „Родопски овчар“. // 50 години кооперативно овцевъдно сдружение „Родопски овчар“: (Смолян), юб. лист, 1993, с. 3.

657. ДОКУМЕНТИТЕ разказват.// 50 години кооперативно овцевъдно сдружение „Родопски овчар“ (Смолян), юб. лист, 1993, с. 4.

Подготвил за печат съвм. с: Ангелина Алюшева.

658. ПЪРВИТЕ овцевъдни сдружения в Среднородопския край. // 50 години кооперативно овцевъдно сдружение „Родопски овчар (Смолян), юб. лист, 1993, с.4

Съвместно с: Иван Бочуков.

659. ГЕНЕРАЛ Пьотр Ал. Черевин. // Р о д о п и, 1993, № 4, с. 15.

Също и в: Р о д. в е с т и, № 41, 2–3 март 1993, с. 3; № 45, 10 март 1993, с. 10.

Сведения за руския военоначалник, освободил с частите си Смолянския край през 1878 г.

660. ДВА документа за църквата „Св. Неделя“ в Райково. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 19.

Договор от 1882 г. за зографисване на църквата в Долно Райково с Димитър Христоолов и Георги Хрисавов (Ксафов).

661. [ТРИДЕСЕТ] години Държавен архив – Смолян: „Който притежава миналото, притежава бъдещето“ // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 2–4.

662. КОЙ е Петко Клисуров? Новопостъпил архив със значима стойност. // Р о д. в е с т и, № 3, 7 ян. 1993, с. 10.

663. МНОЖИ се книжовното богатство за миналото на Смолянския край. // Р о д. в е с т и, № 15, 25 ян. 1993, с. 2.

Авт. даден: Андрей Василев.

664. ИЗСЛЕДВАНИЯ на новата родопска история: Историографски обзор. // Р о д. в е с т и, № 28, 11 февр. 1993, с. 10.

665. ПОЧИНА проф. Юли Якубов. // Р о д. в е с т и, № 34, 19 февр. 1993, с. 5.

Без автор.

666. МНОЖИ се документалното богатство: Поселищните проучвания за Смолянско: Мястото на културните исторически начинания. // Р о д. в е с т и, № 48, 15 март 1993, с. 2.

667. ОГЮСТ ВИКЕНЕЛ – проучвател на Родопите. // Р о д. в е с т и, № 49, 16 март 1993, с. 10.

668. „НУЖДАТА пречупва желязо“: [Александър] Батенберг и ген. Черевин. // Р о д. в е с т и, № 51, 18 март 1993, с. 2.

669. ЧУЖДИ изследвачи на Родопите. // Р о д. в е с т и, № 58, 29 март 1993, с. 3.

Емрих (Имре) фон Фривалдски и Карл Ханке, изследователи на флората и фауната в Родопите.

670. ГЕНЕРАЛЪТ от Широка лъка [Калин Георгиев Найденов]. // Р о д. в е с т и, № 60, 31 март 1993, с. 10.

671. ЗАПИСКИТЕ на генерала от пехотата [Стилиян Г. Ковачев за действията на Родопския отряд по време на Балканската война]. // Р о д. в е с т и, № 61, 1 апр. 1993, с. 2.

672. ГЕНЕРАЦИЯ учени изучава миналото на родния край: Родопската тематика в историко-библиографските и периодичните издания. // Р о д. в е с т и, № 70, 14 апр. 1993, с. 10.

673. АТЕНТАТЪТ срещу Яне Сандански [организиран от Таню Николов – Таню войвода]. // Р о д. в е с т и, № 74, 21 апр. 1993, с. 10.

674. УНИКАЛЕН експонат [книга на Наполеон]. // С м о л я н (Смолян), № 4, 26 апр. 1993, с. 8.

Вж и: М а р и ц а (Пловдив), № 145, 25 юни 1993, с. 11.

675. ОРИГИНАЛИ от чужбина [във фондовете на Държ. архив]. // Р о д. в е с т и, № 136, 19 юли 1993, с. 10.

676. СЛАВНА епопея. – Приносът на родопчани. – Революционните идеи в Чокманово. // 9 0 г. И л и н д е н с к о - П р е о б р а ж е н с к о в ъ с т а н и е (Смолян), юб. бр., август 1993, с. 1–3, 5 .

677. ТЕФТЕРЧЕ и снимка с автограф [на Ал. Стамболийски от 5 март 1923 г.]. // С м о л я н (Смолян), № 9, 12 авг. 1993, с. 6.

678. ЧРЕЗ Васил Куцоглу притежавана книга от Наполеон Бонапарт се озовава в смолянския архив. // Р о д. в е с т и, № 171, 7 септ. 1993, с. 10.

679. НАЧАЛОТО: 100 г. от основаването на Вътрешната македоно-одринска организация. // Р о д. в е с т и, № 218, 11 ноем. 1993, с. 1–2.

680. ШЕСТИМАТА. // Р о д. в е с т и, № 220, 15 ноем. 1993, с. 4.

Българи – патриоти, положили началото на ВМОРО в Солун през 1893 г.

681. РОЖЕНСКИЯТ събор: (Поглед назад). // Р о д. в е с т и, № 226, 23 ноем. 1993, с. 10.

Авт. даден: Андрей Василев.

682. „БЪЛГАРИТЕ, винаги кабадаии“ // Р о д. в е с т и, № 230, 29 ноем. 1993, с. 4.

Българското възраждане в Смолянския край по писмо от 1871 г. на Йоаков Х. Д. Ахлалис до Гюмюшгердан.

683. „ВЯРВАХМЕ, че могат да устоят“ // Р о д. в е с т и, № 230, 29 ноем. 1993, с. 4.

Авт. даден: Андрей Василев.

Спомен на Георги Попанастасов, гюмюрджински кмет през 1913 г. за Междусъюзническата война в Пашмаклийско.

684. ГЮМЮРДЖИНСКИЯТ кмет [през 1913 г. Георги Попанастасов, родом от с. Петково, Смолянско]. // Р о д. в е с т и, № 235, 6 дек. 1993, с. 4.

685. МЕЖДУСЪЮЗНИЧЕСКАТА война и родопското занаятчийство. // Р о д. в е с т и, № 236, 7 дек. 1993, с. 10.

686. „НЕЛИ сте печатали“. // Р о д. в е с т и, № 240, 13 дек. 1993, с. 4.

Интересът на руската научна мисъл към Родопите.

1994

687. ПРЕЖИВЯН разказ: За „Село Стикъл. Страници от неговото минало“ и за неговия автор. // С е д я н к о в, Стоил. Село Стикъл. – Смолян, 1994, с. 2.

688. РОДОПСКАТА песен и фолклор в нашата възрожденска книжнина. // Б ъ л г. ф о л к л о р, 1994, № 3, с. 107–112.

689. ЩРИХИ за княз Александър Батенберг: Ген. Черевин е бил в неговата свита. // Р о д. в е с т и, № 15–16; 24–25 ян. 1994.

690. „С възмущение и болка протестираме.“ // Р о д. в е с т и, № 20, 31 ян. 1994, с. 4.

Протестна резолюция от райковското гражданство срещу несправедливия Ньойски договор от 1919 г.

691. НАШЕНСКИ родственици. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 5, 3 февр. 1994, с. 4.

Съдържа: Кой е Христо Топракчиев? – Кой е Георги Те нев? – Кой е Марин Стоянов?

692. „НЯМА унищожени документи“. // Р о д. в е с т и, № 25, 7 февр. 1994, с. 10.

Подпис: Георги Гривнев.

Разговор с директора на Държ. архив, по повод предаване на архивите на политическите партии.

693. НЕДЕЛИНО: (Историческа справка). // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 7, 17 февр. 1994, с. 2.

694. СЕЛЧА: (Историческа справка). // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 8, 24 февр. 1994, с. 3.

695. КАРАМИХАЛЕВ, Павел. Опълченецът от Родопско: Спомени на. от село Соколовци за Киряк Иван Кехайов опълченец по време на Руско-турската освободителна война. // Р о д. в е с т и, № 42, 2 март 1994, с. 3.

Записал: Андрей Печилков.

696. ХРИСТОВ, Георги. Трима автори [Тодор Тодоров, Андрей Печилков, Александър Караманджуков] завършват историята на село Чокманово. // Р о д. в е с т и, № 46, 10 март 1994, с. 2.

Вж и: Д у м а, № 76, 7 апр. 1994, с. 10.

697. „ВСИЧКИ, които го виждаха, оставаха изумени“ [Момчил юнак]. // Р о д. в е с т и, № 49, 14 март 1994, с. 3.

698. „КОЙТО не се е занимавал с краезнание.“ // Р о д. в е с т и, № 50, 15 март 1994, с. 2.

Рец. за: Елена М е р а к о в а. Диалектен диференция лен речник на село Беден, Смолянско. – Смолян, 1993.

699. В тежките дни на османското иго.: Родопа даде и опълченци в Руско-турската освободителна война. // Р о д. в е с т и, № 65, 11 апр. 1994, с. 3.

700. СЛОВНО богатство, спасено от забвение. // Р о д. в е с т и, № 66, 12 апр. 1994, с. 2.

Рец. за: Елена М е р а к о в а. Диференциален диалектен речник на Райково – Смолян, 1993.

701. ПАМЕТНИК – костница на „Средногорец“. // О т з в у к, № 2, 25 апр. 1994, с. 7.

702. РОДОПСКИТЕ съзидатели. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 16–18, 28 апр. – 12 май 1994.

Обзор на факти и личности – родопчани с особен творчески принос.

703. СМИЛЯН. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 18, 12 май 1994, с. 3.

Авт. даден: Андрей Василев.

704. НАУЧНИТЕ приноси на проф. Чилов. // С и м е т о н а п р о ф. д-р К о н с т а н т и н Ч и л о в (Смолян), възп. бр., 17 май 1994, с. 2.

Съвместно с: Тодор Кумчев.

705. С преданост към майка – България. // Р о д. в е с т и, № 97, 30 май 1994, с. 3.

Изложение – протест на родопчани срещу Ньойския договор от 1919 г.

706. БАЩАТА на Владимир Серафимов е бил братовчед на Васил Левски? Какво не знаем още за Синан, Рада Казалийска, Илия Белковски. // Р о д. в е с т и, № 107, 13 юни 1994, с. 3.

707. В огъня на националноосвободителните борби: Познаваме ли Христо Караманджуков? // Р о д. в е с т и, № 117, 27 юни 1994, с. 3.

708. ИНТЕРЕС към съдбата на българите мохамедани. // Р о д. в е с т и, № 117, 27 юни 1994.

За проявения интерес към книгата „Историческата съдба на родопските българи мохамедани“ на А. Печилков от страна на чуждестранни библиотеки.

709. „НАШАТА воля е да останем в пределите на Царство

България“: Петиция на населението от Пашмаклийска околия [1919 г.] // Р о д в е с т и, № 137, 25 юли 1994, с. 3.

710. ЗЛАТОТО на Родопите. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 27, 18 авг. 1994, с. 4.

Родопските българи-мохамедани и участието им през годините.

711. РОДОПСКИТЕ следовници на войводата [капитан Петко войвода]. // Р о д в е с т и, № 160, 25 авг. 1994, с. 1,7.

Също и в: Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 34, 3 ноем. 1994, с. 5.

712. ТУРЦИЯ се опитва да прекърши българския дух в Родопите. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 28, 1 септ. 1994, с. 5.

713. ТУРЦИЯ умишлено фалшифицира историята на Родопите. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 29, 8 септ. 1994, с. 4.

714. КАПИТАН Петко войвода. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 30, 15 септ. 1994, с. 1,5.

715. УЧЕНИЯТ и човекът: Проф. д-р Петър Петров на 70 години. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 31, 29 септ. 1994.

716. ЕДНО оцеляло от годините писмо [на Вълко Шишманов до Илия Белковски]. – Безценен духовен капитал: Славеиновци в нашата наука и изкуство. // 1 5 0 г о д и н и п р о с в е т н о д е л о С л а в е и н о (Смолян), юб. бр., 4 окт. 1994, с. 9–11.

717. ГЕОРГИ К. КРУМОВ, съратникът на Левски, дарил имот на гимназията. // Р о д в е с т и, № 207–208, 29 окт. 1994. (Юб. вестник „ 75 години ПМГ „ Васил Левски „ – кв. Райково“).

718. ПЕТКО войвода и Варненското македоно-одринско дружество „Странджа „. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 38, 1 дек. 1994, с. 4.

1995

719. ОРГАНИЗИРАНО туристическо движение (1917–1992) и туристическо ориентиране в Смолян и Смолянския край (1960–1980). – Смолян: Държ. архив; ТД „Карлък“, 1995. – 34 с.

В съавт. с: Никола Симеонов и Веселина Печилкова.

Рец.: Р о д. в е с т и, № 173, 6 септ. 1995, с. 8; О т з в у к, № 36, 11 септ. 1995, с. 4; Р о д. в е с т и, № 203, 18 окт. 1995, с. 2.

720. НЕКА този труд вдъхнови и други. // К а з а л и е в, Щильон и Георги Казалиев. Светлини от пепелта: Градиво към историята на Райково. – Райково, 1995, с. 6–7.

721. И възкръсна България! // Р о д. в е с т и, № 42, 2–5 март 1995, с. 3.

Съдържа: Бяха достойни за свободата си. Освободителят на Смолянския край (ген. Черевин). – И българите мохамедани дадоха своя дан. – Звездните дни на Родопите. – Документите разказват. – Руско-турската война в цифри.

722. ОПЪЛЧЕНЕЦЪТ [Стою Бобутанов от Долно Райково]. // Р о д. в е с т и, № 58, 27 март 1995, с. 3.

Също и в: О р ф е е в и г о р и: 125 г. читалище в Райково (Смолян), юб. бр., 21 май 1995, с. 3.

723. ВОЕННИЯТ кореспондент. // Р о д. в е с т и, № 68, 10 апр. 1995, с. 3.

Капитан Георгий Джорджадзе, участвувал в
освободителния поход на Сборната кавказка казашка
бригада в Среднородопския край.

734. ЩРИХИ из миналото на Райково. // О р ф е е в и г о р и: 125
г. читалище в Райково (Смолян), юб. бр., 21 май 1995, с. 6.

735. ГЕНЕРАЛ Черевин – в свитата на Батенберг. // Р о д. в е с т и,
№ 126, 3 юли 1995, с. 3.

736. КОМИТАТА [Иван Георгиев – опълченец от Райково]. //
Р о д. в е с т и, № 131, 10 юли 1995, с. 3.

737. ШЕФЪТ на архива в Смолян Андрей Печилков оглави
местната структура към Съюза на тракийските дружества в
България. // О т з в у к, № 29, 24 юли 1995, с. 2.

Информация.

738. МОМЧИЛ юнак. // Т р а к и я, № 12, 27 юли 1995, с. 4–5.
В ж и: К р а е в е д (Кърджали), № 4, 16 ноем.1995.

739. ВЕЧНАТА сила на камбанния звън. – Незабравим народен
празник. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 15, 27 юли 1995,
с. 2.

Слово за историята на параклиса „Св.Спас“ и за неговите
ктитори, произнесено на тържеството край Райково на
Спасовден.

740. МОМЧИЛ юнак загива като герой, убиецът плаче над
трупа му. // О т з в у к, № 31, 7 авг. 1995, с. 5.

741. ЕТНИЧЕСКИЯТ произход на родопчани. // Р о д.
в е с т и, № 156, 14 авг. 1995, с. 3.

742. СТАРИ християнски селища се превръщали в оброчища [в Родопите]. // Р о д. в е с т и, № 196, 9 окт. 1995, с. 3.

743. РОДЪТ на освободителя – генерал Черевин. // Р о д. в е с т и, № 221, 13 ноем. 1995, с. 3.

744. МЕЧТИТЕ станаха реалност: (Предговор). // К а р а д ж о в, Величко. В живота и мечтите ни. – Смолян, 1995, с. 3–7.

1996

745. ВАСИЛ ДЕЧЕВ 1866–1941: Документирана биография / Състав. и ред. – Пловдив: ДА- Пловдив и др., 1996. – 164 с.
В съавт. с: Недялка Петрова.

746. СРЕДНОРОДОПСКИЯТ край в българската възрожденска книжнина: (Статистико-аналитичен и историко-библиографски преглед) / Състав. – Смолян: ГУА, ДА-Смолян, 1996. – 95 с.

Рец. : Р о д. в е с т и, № 183, 25 окт. 1996, с. 2; Ив. Пейков.

Среднородопският край във възрожденската книжнина. // Р о д. в е с т и, № 19, 17 февр. 1997, с. 5; Книга на родопски автор. // Р о д. в е с т и, № 25, 28 март 1997.

747. ПРЕДГОВОР. // К а з а л и е в, Георги и Щильон Казалиев. Райковски свещеници. – Райково, 1996, с. 3.

748. „НИЕ, войводите тук се събираме“! 120 г. от рождението на Пею Шишманов. // Р о д о п и, 1996, № 7–8, с. 10–12.

749. МОМЧИЛ юнак. // Р о д. в е с т и, № 23–24, 5–6 февр. 1996.

750. ЗАБРАВЕНИ от поколенията родопчани са градили българската история и култура. // О т з в у к, № 15–16, 7–9 февр. 1996.

751. „КОВЧЕЖНИЦИТЕ“ разрешават ползване на архиви само с разрешение отгоре. // Р о д. в е с т и, № 53, 19 март 1996, с. 2.

Подпис: Георги Христов.

Разговор с директора на смолянския държавен архив за ползване на документите от чужденци.

752. ПРИСТЪПЯХ прага с вълнение. // Р о д. в е с т и, № 67, 8 апр. 1996, с. 3.

По повод 30 г. на Клуба на дейците на културата – Смолян.

753. БЪЛГАРИТЕ мохамедани след освобождението [на родопската област през 1912 г.]. // Р о д. в е с т и, № 76, 22 апр. 1996, с. 3.

754. ДНЕСКА е нам, утре вам.// Р о д. в е с т и, № 81, 29 апр. 1996, с. 3.

Априлското въстание и Средните Родопи.

755. „ОСТАНА само позорът на вековете.“ // Р о д. в е с т и, № 90, 13 май 1996, с. 3.

Масовите помохамеданчвания в Средните Родопи.

756. ЗА някои превратни тълкувания на историята [от турски автори, които твърдят, че Родопите са били заселени едва от XI в.] // Р о д. в е с т и, № 99, 27 май 1996, с. 3.

757. ЧУЖДИТЕ сили и българо-мохамеданският проблем. // Р о д. в е с т и, № 109, 10 юни 1996, с. 3.

Историческа справка.

758. „ПОДБУЖДЕНИЯТА ни са били да разсеем вековно заблуждение“. // Р о д. в е с т и, № 119, 24 юни 1996, с. 3.

Родинското движение и следващите стъпки за утвърждаване на българската същност между българо-мохамеданското население в Родопите.

759. СВЕЩЕНИЦИ и свещенослужители при църквата „Св. Ап. Петър и Павел“ с. Левочево. – Ферманът. – Църковната утвар. – Изложения на левочевци и представители на други селища от Смолянско за приобщаването им към българската екзархия. – // 330 г. храм „Св. Богородица“ 160 г. храм „Св. Ап. Петър и Павел“ (Левочево), юб. бр., юли 1996, с. 1, 3, 4, 5, 12

760. БУДИТЕЛЯТ – свещеник Костадин Манолов. – Каменни и метални орнаменти и надписи. – Разрешението за строителството на камбанарията. – Приписките. – Иконописецът Димитър Щерев. – Изографията и иконното богатство на църквата // 330 г. храм „Св. Богородица“ 160 г. храм „Св. Ап. Петър и Павел“ (Левочево), юб. бр., юли 1996, с. 5, 9, 10,

761. ПОСЕЩЕНИЯ на български архиереи в Ахъчелебийско и Левочево. – Певци при църквата. – Църковните настоятели. – Патронът на църквата. – По следите на периодичния печат: [Статистико-аналитичен обзор на публикации през Възраждането за Левочево]. – Спомоществатели за духовна цялост. – Клисарите. // 330 г. храм „Св. Богородица“ 160 г. храм „Св. Ап. Петър и Павел“ (Левочево), юб. бр., юли 1996, с. 11–16

762. ВОЙВОДАТА [Пею Шишманов]. // Род. вестни, № 147, 2 авг. 1996, с. 3.

763. СМОЛЯНСКИЯТ държавен архив. // Дарител, № 6, окт. 1996, с. 14.

764. НАШ историк участва в енциклопедия „България“. // Род. вестни, № 181, 21 окт. 1996, с. 2.

765. ОТ снимките ни гледат патриоти, писали новата българска история. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 16, 24 окт. 1996, с. 4.

Слово при откриване на нац. изложба „Българската военна фотография 1878–1918 г.“ в ДА – Смолян.

766. УЧАСТИЕ на смолянски архивисти [А. Печилков и Ангелина Алюшева] в национален форум [научна конференция в София на тема „Личният фонд на писатели в архива и музея“]. // Р о д . в е с т и, № 195, 22 ноем. 1996, с. 2.

767. НА 1 ноември 1996 г. Андрей Печилков – директор на ДА – Смолян навърши 60 години. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 18, 28 ноем. 1996, с. 4.

Поздравление на вестника.

768. ПРИЯТЕЛСТВО и обич: Родопите и Австрия. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 18, 28 ноем. 1996, с. 4, 6.

По повод посещението на австрийския посланик в Смолян.

769. РОДОПЧАНИН [Никола Бобутанов] учил Фердинанд на български език и история. // О т з в у к, № 84, 2 дек. 1996, с. 6.

Също и в: Н а ш а т р и б у н а (Виена), № 5, декември 1996, с. 10–12.

Българо-австрийските отношения и Родопите.

770. КАК бе спасен архивът на ВМОРО в Славеино. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 19, 12 дек. 1996, с. 2.

771. ПРЕДГОВОР. – Нашият празничен юбилеен ден. // С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия. Т. 1. – Смолян, 1997, с. 11–13, 17–19.

Слово при откриване тържествата, посветени на 25- год. юбилей на Държавния архив, празнуван през 1990 г.

772. [ДВАДЕСЕТ и пет] 25 години Държавен архив – Смолян. // С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия. Т. 1. – Смолян, 1997, с. 35–43.

Съвм. със: Зоя Начева, Младен Сираков и Йоланта Спасова.

773. НАУЧНО-КНИЖОВНИТЕ и културно-просветни взаимовръзки на Среднородопския край с Русия след Освобождението . // С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия. Т. 1. – Смолян, 1997, с. 295–302.

774. „КОЙТО притежава миналото, притежава бъдещето“. // С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия. Т. 1. – Смолян, 1997, с. 583–588.

Слово, произнесено на тържественото събрание по повод 25 год. юбилей на Държавен архив през 1990 г.

775. С неугасваща любов към родопския фолклор: In memoriam [за Мария Спасова Манолова]. // Р о д. в е с т и, № 8, 22 ян. 1997, с. 5.

776. ДОСТОЕН син на Родопа планина: Кирил Филипов на 85 години. // Р о д. в е с т и, № 11, 29 ян. 1997, с. 3.

777. ПОЧИТАЙ хората и когато слизат „надолу“. // Р о д. в е с т и, № 28, 25 апр. 1997, с. 4.

Подпис: Георги Гривнев.

Разговор с директора на Държ. архив.

778. МОЕТО училище, моите учители. // Р о д в е с т и, № 32,
16 май 1997.

125 г. училище в Долно Райково.

779. НАУЧНО-КНИЖОВНИТЕ взаимовръзки на Стою Шишков
с Русия. // С т о ю Ш и ш к о в (Смолян), юб. бр., юли 1997, с.8.

780. ИСТИНСКИ си почивам, когато се ровя в архивите. //
О т з в у к, № 179, 6–12 окт. 1997, с. 8.

Подпис: Зина Павлова.

Разговор с директора.

781. КОСТА ЧИЛИНГИРОВ: Опит за биографичен портрет. //
К о с т а Ч и л и н г и р о в (Смолян), юб. бр., 20 дек. 1997, с. 2, 4.

782. РАЙОННАТА тютюнева кооперация „Български джебел“
[Райково]: Щрихи от нейното минало. – Архитектът [на сградата
Георги Кунев]. // К о с т а Ч и л и н г и р о в (Смолян), юб. бр., 20
дек. 1997, с. 3, 5.

783. ГЕОРГИ КУЗМАНОВ за стачката в кооперацията [Рай
ково]. – Един родопски поет [Иван Шишманов-Бистров от с.
Славеино] и Коста Чилингиров. // К о с т а Ч и л и н г и р о в
(Смолян), юб. бр., 20 дек. 1997, с. 8, 11

784. ОТ заканите до покушението: (Или човекът Коста
Чилингиров – чужд на политическите пристрастия.). – Из
родословието на Коста Чилингиров. – Отплатата на родопчани. –
Другите за него. // К о с т а Ч и л и н г и р о в: (Смолян), юб. бр.,
20 дек. 1997, с. 12–13, 16

785. ДВОЕН празник. – Свещеник Никола Мавродиев – поп Нико
и нашата съвременност. – Успешна научна конференция. //

Среднородопско краезнание: Известия. Т. 2. – Смолян, 1998, с. 5–20, 172–173.

Материали от научна конференция за поп Нико, проведена през 1992 г.

Вж и № № 4, 5, 94, 96, 171, 260, 275, 352, 524, 856, 1341

Б Р А Н К О Д А В И Д О В
началник (1966–1975)
специалист (1985–1987)

1 9 6 6 – 1 9 7 5

786. КОМПЛЕКТУВАНЕТО и популяризаторската работа – два неделими момента в дейността на архива. // А р х. п р е г л е д, 1966, № 1, с 26–29.

787. СОЛИДНА основа за развитие на родопското краезнание. // Р о д. у с т р е м, № 119, 13 окт. 1966.

Документалните източници.

788. СВЕТЛА страница от историята на партията. // Р о д. у с т р е м, № 131, 12 ноем. 1966.

Позив от документалния фонд на тютюнева кооперация „Български джебел“ – Райково, за корените на българо-руската дружба.

789. РЪКОВОДИТЕЛЯТ и задачите на архивното дело. // Р о д. у с т р е м, № 145, 23 дек. 1967.

За опазване документалните богатства в предприятия и учреждения на Смолянски окръг и отношението на ръководителите.

790. ФОТОИЗЛОЖБА за великия син на България [Георги Димитров]. // Р о д. у с т р е м, № 143, 17 дек. 1968.

791. ГРАДСКА партийна организация [Смолян] във фотодокументи. // Р о д. у с т р е м, № 56, 17 май 1969.

792. ЗАДАЧИТЕ на Окръжния държавен архив и краезнанието. // Р о д. у с т р е м, № 115, 9 окт. 1969.

793. ЕДНА неизвестна досега стачка [през 1914 г. в Доспат]. // Р о д. у с т р е м, № 122, 25 окт. 1969.

794. ЗА род и родина: Кратък пътеводител на забележителните исторически места и паметници в Смолянски окръг / Състав. – Смолян: ОДА, 1970. – 56 с.

795. ПО-ВИСОК етап в работата на Държавния архив. // Р о д. у с т р е м, № 1, 5 ян. 1971.

796. ШЕСТОТИН години от смъртта на Иван Александър. // Р о д. у с т р е м, № 15, 18 февр. 1971.

Съдържа и факсимиле от послеслова на Лондонското евангелие.

797. ПРАЗНИК на класата [1 май]. // Р о д. у с т р е м, № 46, 29 апр. 1971.

798. ДОКУМЕНТАЛНИЯТ фонд [на устовското читалище]. // Р о д. у с т р е м, № 122, 2 ноем. 1971.

799. СЪВЕТСКИ историци – гости на окръжния град: Още един израз на братските чувства. // Р о д. у с т р е м, № 125, 9 ноем. 1971.

Посещение с беседа в ОДА.

800. СРЕДНИТЕ Родопи и Балканската война / Състав. – Пловдив: Хр. Г. Данов и др., 1972. – 123 с.

Съд. и статията му: Социално-икономическа характеристика на Средните Родопи в навечерието и по време на Балканската война – с. 17.

801. УЛЛУБИЙ Буйнакский – на сватба в гр. Буйнакси и мисли да една друга несъстояла се сватба. // Р о д. у с т р е м, № 151, 28 дек. 1972.

Материал, плод на пътуване в Дагестан за обмяна на опит.

802. НЕОТКЛОННО по пътя на комунизма. // Р о д. у с т р е м, № 37, 29 март 1973.

50 години градска комсомолска организация в Смолян.

803. „СВОИ, а не чужди“. // Р о д. у с т р е м, № 98, 25 авг. 1973.

Рецензия за едноименната книга на Владимир Арденски.

804. ДЕСЕТ години Окръжен държавен архив. // Р о д. у с т р е м, № 114, 4 окт. 1973.

805. ДЕСЕТ години социалистическо архивно дело. // А р х и в и с т (Смолян), 1974, № 2, с. 5–18.

806. ЗАКОНЪТ за държавния архивен фонд – навременна грижа за документалното богатство. // А р х и в и с т (Смолян), 1974, № 3, с. 3–5.

807. ДОКУМЕНТАЛНОТО наследство на поета-комунист [Кирил Маджаров]. // Р о д. у с т р е м, № 29, 12 март 1974.

60 години от рождението му.

808. ЮБИЛЕЙНАТА година – нов стимул за архивните работници. // Р о д. у с т р е м, № 69, 18 юни 1974.

1985–1987

809. ДАРИТЕЛСТВОТО – отколешна традиция. // Род устрем, № 56, 15 май 1986.

810. ВЕНЦИ народа ти изви [Дичо Петров]. // Род устрем, № 63, 31 май 1986.

811. В битката за комунизъм. // Род устрем, № 68, 12 юни 1986.

За брошурата „Щилъон Ангелов“, издание на ОК на борците против фашизма.

812. ЗА родопските железници: [Васил Дечев и отношението му към въпроса]. // Род устрем; Здравец, № 6, 12 юли 1986, с. 8.

813. ЗАСТАВАТА на дълга [Дичо Петров]. // Род устрем, № 89–91, 31 юли – 5 авг. 1986.

814. [ТРИДЕСЕТ и пет] 35 години централизирано архивно дело. // Род устрем, № 118, 9 окт. 1986.

815. ПРОБЛЕМИТЕ могат да отпаднат: Нови изисквания по архивното дело. // Род устрем, № 149, 23 дек. 1986.

816. НОВООТКРИТИ документи за Кирил Маджаров. // Родопи, 1987, № 1, с. 14–15.

817. ЗА мисиите на мугленския будител [учителя Петър Пеев от с. Гела]. // Родопи, 1987, № 5, с. 12–13.

818. СЪМНИТЕЛНИЯТ радиоабонат. // Род устрем, № 23, 24 февр. 1987.

Също и в: Стоматология, 1987, № 6, с. 55–56.
Документи за Братан Шукеров.

819. ОСВОБОЖДЕНИЕТО [3 март]. // Р о д. у с т р е м, № 26, 3 март 1987.

Вж и № № 1, 68, 420

МАРИЯ БОГДАНОВА
специалист (1971 – април 1975)
началник (1975–1980)

1972 – 1973

820. ДОКУМЕНТАЛНИ материали за освобождението на част от Родопите през 1912 г.: Кратък преглед. // Д а в и д о в, Бр. Средните Родопи и Балканската война. – Пловдив, 1972, с. 83–86, 87–108.

821. ИЗ страниците на полицейските архиви. // Р о д. у с т р е м, № 109, 22 септ. 1973.

Септемврийското въстание в Средните Родопи.

822. ДОКУМЕНТАЛНОТО богатство – извор на родолюбие. // Р о д. у с т р е м, № 114, 4 окт. 1973.

1976–1980

823. В центъра на вниманието – гората. // Р о д. у с т р е м, № 60, 20 май 1976.

Исторически бележки за горите в Смолянско.

824. [ДВАДЕСЕТ и пет] 25 години централизирано архивно дело. // Р о д. у с т р е м, № 121, 9 окт. 1976.

13 години Окръжен държавен архив.

825. ВЪДВОРЕНИ на ново местожителство. // Р о д. у с т р е м, № 107, 8 септ. 1977.

Документи относно използване на Родопите преди 9 септ. 1944 г. като място за изселване на „отявлени комунисти“.

826. В изгрева на свободата. // Р о д. у с т р е м, № 107, 9 септ. 1978.

Акции на партизаните и нелегалните в Средните Родопи през лятото и есента на 1944 година.

827. ИЗБОРИТЕ за общински съветници в миналото. // Р о д. у с т р е м, № 36, 24 март 1979.

828. ЦЕНЗУРАТА върху печата в годините на фашизма. // Р о д. у с т р е м, № 59, 17 май 1979.

Изземване на вестници и списания в околията със заповед на околийския управител.

829. СТАЧКАТА на тютюноработниците [през 1929 г. с участници от Устово и Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 71, 14 юни 1979.

830. ПАТРИОТИЧНА и отговорна задача. // Р о д. у с т р е м, № 122, 11 окт. 1979.

Издирване, комплектуване и съхраняване на фондовете в ОДА.

Вж и № 1

ДИМИТЪР СЕВОВ
специалист (1990–1997)
директор (юли 1997–2009)

1990–1994

831. А как да работим в архива? // Р о д. у с т р е м, № 61, 17 авг. 1990.

За справочните издания, които улесняват търсенето на информация.

832. ЗАПИСКИ за комити и ятаци. // Р о д. в е с т и, № 25, 31 март 1990.

Личният фонд на Щильон Казалиев от Райково.

833. „РОДИНА“ не е решавала политически задачи. // Р о д. в е с т и, № 36, 8 май 1992, с. 8.

Вечер, посветена на 55 г. от създаването на културно-просветна дружба „Родина“ в КДК.

834. СПОМЕНИ, мемоари [ценни документални материали]. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 8, 9.

30 години ДА.

835. ЦЪРКОВНИТЕ борби и просветното дело в Ахъчелебийско, отразени във възрожденския печат. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 22.

Също и в: С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия. Т. 1. – Смолян, 1997, с. 81–84.

836. ДУХОВНИЯТ живот на славеиновци. // 1 5 0 г о д и н и п р о с в е т н о д е л о С л а в е и н о (Смолян), юб. бр., 4 ноем. 1994, с. 5.

1997

837. ДИМИТЪР СЕВОВ стана директор на Държавния архив – Смолян. // О т з в у к, № 16, 8 юли 1997, с. 3.

838. ТРЕВОЖИ ни нехайното отношение към документацията от последните години. // Р о д. в е с т и, № 42, 25 юли 1997, с. 2.

Подпис: Христо Гиневски.

Разговор с директора на ДА.

839. „ТЕ се жертваха за Отечеството си“. Доброволческите чети в Балканската война – един сполучлив ход на върховното командване. // Р о д. в е с т и, № 52, 3 окт. 1997, с. 3.

1998

840. БИБЛИОГРАФСКИ преглед на архивните документи за екзарх Стефан I Български (7 септ. 1878 – 14 май 1957). // R h o d o p r i c a (Смолян), 1998, № 1, с. 225–234.

В съавт. с: Владимир Балчев.

841. РУСКИТЕ войски влизат в Родопите под командването на ген. Черевин. // О т з в у к, № 8, 2–8 март 1998, с. 9.

842. ЮБИЛЕЯТ – повод за равносметка. // Р о д. в е с т и, № 39, 9–15 окт. 1998, с. 3.

Съдържа и: Хронология на събитията след 25-годишния юбилей на ДА.

843. ЕКЗАРХ Стефан и „еврейския въпрос“. // Р о д. в е с т и, № 45, 27 ноем. – 3 дек. 1998, с. 3.

1999

844. НЕПУБЛИКУВАНИ документи за Руско-турската война (1877–1878 г.): Нови сведения, засягащи Смолянския край. // Р о д. в е с т и, № 15, 16–22 апр. 1999, с. 5.

845. КОНАКЪТ на Салих ага – фрагмент от родопската архитектура. // Р о д. в е с т и, № 21, 4–10 юни 1999, с. 5.

846. АРХИВИСТИКАТА не е любов от пръв поглед...// Р о д. п р е г л е д, № 53, 9–16 юли 1999, с. 3.

Подпис: Дима Маринова.

Разговор с директора на ДА.

2000

847. АРХИВИСТ изнася непубликувани факти за Освобождението [в ТПО-Смолян]. // Р о д. в е с т и, № 9, 2–9 март 2000, с. 6.

848. ИЗ историята на занаятчийството в Средните Родопи: Медникарство (бакърджийство). // Р о д. п р е г л е д, № 94, 2–9 юни 2000, с. 5.

849. ИСТОРИЯ на занаятчийството в Средните Родопи: Риболов и сулинаджийство. // Р о д. п р е г л е д, № 99, 7–14 юли 2000, с. 5.

850. ПАРИЖАНИ възлагат на Стою Шишков да проучи бита на мохамеданите: 135 години от рождението на родопския книжовник. // Р о д. в е с т и, № 27, 17 юли 2000, с. 6. (бр. дубл.)

2001

851. ОБЩЕСТВЕНО-ИКОНОМИЧЕСКИ предпоставки за културното възраждане на Устово. // 1 3 5 г о д и н и ч и т а л и щ е в У с т о в о (Смолян), юб. бр., май 2001, с. 4.

852. НАРОДНИТЕ будители – камбана на националната съвест. – Васил Дечев – портрет на родопския книжовник. – Екзарх Стефан – духовният пастир. // Б у д и т е л с т в о т о: Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 1, 6–7.

2002

853. КАКВО е Николай Хайтов за Родопите и за Смолянско. // Р о д о п и в е с т, № 50, 3–5 юли 2002, с. 2.

Мнение и на Димитър Севов по повод смъртта на писателя.

854. ДОБРОВОЛЧЕСКИТЕ чети в помощ на войската [през Балканската война]. // Р о д о п с к а е п о п е я (Смолян), пам. бр., окт. 2002, с. 6.

Също и в: С б о р н и к 90 години от Освобождението на Родопите. – Смолян, 2003, с. 125–130.

855. ИСТОРИЧЕСКИЯТ и етнографски принос на д-р Анастас Саламбашев към миналото на Устово и Средните Родопи. // 90 години Анастас Саламбашев: Сб. – Смолян, 2002, с. 40–46.

2 0 0 3

856. [СТО] години Илинденско-Преображенско въстание: (Докл. и съобщения от Нац. научна конференция – Смолян, 8 авг. 2003) // Състав... – Смолян: ТД „Държ. Архив“ и др., 2003. – 126 с.

В съавт. с : Андрей Печилков.

Съд. и неговия материал: Село Чокманово в Илинденско-Преображенското въстание- с. 63–68.

857. ХРИСТО ИВ. КАРАМАНДЖУКОВ – бележит революционер и общественик. // И з в. Тракийски науч. инст., 4, 2003, с. 233–239.

858. ПРЕГЛЕД на архивните източници за Екзарх Стефан в ДА – Смолян, Пловдив и ЦДА- София. // Р о д о п и (Смолян), 2003, № 1, с. 75–87.

859. СЕЛО Чокманово и революционните борби. // Р о д. в е с т и, № 31, 8–14 авг. 2003, с. 5.

100 г. Илинденско-Преображенско въстание.

2 0 0 4

860. ОБЩЕСТВЕНИКЪТ, краеведът и книжовникът Петър Маринов. // Р о д о п и (Смолян), 2004, № 1, с. 85–88.

861. НАЧАЛОТО...// Р о д в е с т и, № 13, 2–8 апр. 2004, с. 4.
45 години областен вестник „Родопски вести“

862. ГЕРМАНЕЦ [докторант Кристиян Гайзелман] пише дисертация в Родопите. // М а р и ц а (Пловдив), № 360, 30 де 2004, с. 18.

Подпис: Славка Радичева .

Разговор с директора на ДА.

2 0 0 5

863. ИЛИНДЕН: Посвещава се на 100-годишнината от Илинденско-Преображенското въстание и участието на македоноодринци от Чокманово /Състав. Димитър Севов, Атанас Шопов, Никола Колев. – Смолян: ТД „Държ. Архив“ и др., 2005. – 160 с.

Съд. и: Христо Ив. Караманджуков- апостол на националноосвободителното движение в Средните Родопи – с. 58–65.

864. ПИОНЕРИТЕ на фотографията в Родопите. // 1 1 0 г о д и н и от р о ж д е н и е т о н а Д и м и т ъ р Ф р е н к е в (Смолян), юб. бр., 2005, с. 1, 2.

2 0 0 6

865. РОЖЕНСКИЯТ събор – символ на българщината. // Р о д о п и (Смолян), 2006, № 3–4, с. 28–30.

2 0 0 7

866. ПРОБЛЕМИ на научно-справочния апарат в ТД „Държавен архив“ – Смолян: Възможности за автоматизация. // А р х. п р е г л е д, 2007, 1–2, с. 125–130.

867. ПРИНОС към историята на българското възраждане в Средните Родопи. // Р о д о п и (Смолян), 2007, № 1–2, с. 56–58.

За Христо Гиневски и докторската му дисертация „Българското възраждане в Средните Родопи“.

868. О.З. полковник Райчо Пеев Харбалиев (1919–1995). // О т з в у к, № 101, 3–4 септ. 2007, с. 4.

За роденият в Смолян проектант на ордени, медали, почетни знаци, значки и униформи.

2 0 0 9

869. НОВ юбилей и стара история: Силата на вестника [„Родопски вест“] и сега е в неговата обективност към фактите и живота в Родопите. // Р о д в е с т и, № 25, 3–6 апр. 2009, с. 5, 6.

В съавт. с: Ели Попова.

870. АРХИВИТЕ пазят документи от времето на конската опашка на Аспарух. // Р о д о п и в е с т, № 43, 16–17 апр. 2009, с. 5.

Подпис: Анета Тодорова.

Разговор с директора на ДА. Съдържа и кратка биографична справка.

871. СМОЛЯНЧАНИ изследват корените си [информира Димитър Севов]. // Т е л е г р а ф, б. н., 22 апр. 2009, с. 10.

872. [ДИРЕКТОРЪТ на Държавен архив – Смолян Димитър] Севов стана шеф на архива в Пловдив. // О т з в у к, № 139, 4–6 дек. 2009, с. 3.

Вж и № 275

З О Я Н А Ч Е В А

**специалист, гл. експерт, нач. отдел (1981–2009)
директор / началник / (2009 –)**

1 9 8 1–1 9 8 3

873. УЧРЕЖДЕНИЯТА – източници на ценни архивни материали. // Р о д. у с т р е м, № 119, 10 окт. 1981.

874. МОЛЯ да предадете. // Р о д. у с т р е м, № 70, 17 юни 1982.
Телеграма на Г. Димитров до Девин, съхранена във фонда на Околийския комитет на ОФ.

875. РАБОТИХМЕ дружно, рамо до рамо български и съветски специалисти. // Р о д. у с т р е м, № 8, 20 ян. 1983.
Създаването на МОК „Горубсо“ – Мадан.

876. ДОКУМЕНТИТЕ – състояние, проблеми. // Р у д о з е м (Рудозем), № 48, 13 дек. 1989.
Проверка в Рудоземска община.

1 9 9 0

877. ДАРИТЕЛСТВОТО – родолюбиво и патриотично дело / Състав. – Смолян: Държ. архив, 1990. – 32 с.

878. ПЪРВИТЕ победи: Комунистическото движение в Златоград между двете войни. // З л а т о г р. в е с т н и к (Златоград), № 2–3, 12–19 ян. 1990.

879. КОГАТО сме натрупали опит. // Р о д. у с т р е м, № 31, 20 апр. 1990, с. 4.
25 години ДА.

880. БЕСЕДА за Трайчо Костов. // Р о д. у с т р е м, № 51,
6 юни 1990, с. 2.

Среща-разговор с чл. кор. проф. д-р Мито Исусов в ДА.

881. ОТ началото на века. // М а д а н с к а т р и б у н а (Мадан),
№ 32, 24 авг. 1990, с. 3.

Документи в ДА за Стана и Александър Мавродиеви от
Устово, първооткриватели на рудни находища в Родопите.

882. РУДОДОБИВЪТ не е от вчера. // М а д а н с к а т р и б у н а
(Мадан), № 33, 4 септ. 1990, с. 4.

Кореспонденции в ДА относно създаването на енергийни
мощности, снабдяване с материали и др.

1991

883. НАСТЪПИ хаос: Горовладелските производителни
кооперации в Устово (1928–47). // Р о д. в е с т и, № 37, 10 май
1991, с. 2.

За чистите идеи на кооперативното стопанисване.

1992

884. ЗАВЕТЪТ на един родопчанин: „Не забравяйте идеала на
българския народ – обединението на племето“. // Р о д. в е с т и,
№ 8, 31 ян. 1992, с. 2.

Спомени за войната през 1912 г. в личния архив на Стою
Караджов от Устово.

885. „НИЙ втори път видяхме свободата и светлината на света“.
// Р о д. в е с т и, № 48, 19 юни 1992, с. 2.

По документи, съхранени в ДА за положението в
Ахъчелебийско по време на Балканската война.

886. БЕЛЕЖКИ за бойния път на полка: Из дневника на Атанас
Дечев Харитев от гр. Чепеларе, участник в Балканската война

като старши подофицер в 5-та рота на 21-ви пехотен средногорски полк. // Р о д. в е с т и, № 87, 21 окт. 1992, с. 2.

1993

887. УЧРЕЖДЕНСКИТЕ фондове. // Родопи, 1993, № 11–12, с. 5.
30 години Държавен архив.

888. ВСИЧКИ ученици дойдоха в храма „Св. Богородица“. // Р о д. в е с т и, № 220, 15 ноем. 1993, с. 4.
За Устава на християнските ученически дружества през 1931 година.

1994

889. ВЕЛИКДЕН – благ спомен и жива традиция. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 14, 14 апр. 1994, с. 2.

По документи от фондовете на църквата „Св. Никола“ – Устово и личния фонд на Екзарх Стефан.

890. ДРУГИТЕ за него [Константин Чилов]. – Из книгата за впечатления на къщата – музей. // С и м е т о н а п р о ф. К о н с т а н т и н Ч и л о в (Славеино), възп. бр., 17 май 1994, с. 5, 6.

Вторият материал съвм. с: Ангелина Алюшева.

891. „ДАМАШКИНОТО“ на поп Киряк Белковски. – Нашето документално наследство. // 150 години просветно дело С л а в е и н о (Смолян), юб. бр., 4 ноем. 1994, с. 4, 11.

1998

892. АРХИВИТЕ – минало, настояще, бъдеще. // Р о д. в е с т и, № 39, 9–15 окт. 1998, с. 3.

35 години ДА.

893. АРХИВНОТО наследство на отец [Константин] Канев – послание към идните поколения. // Р о д. в е с т и, № 39, 9–15 окт. 1998, с. 4.

1999

894. ТОЛЕВ, Ваклуш. [Списание] НУР – българската страница от книгата на живота. // Р о д. в е с т и, № 9, 5–11 март 1999, с. 3.

Разговор на Зоя Начева с автора на „История на религиите“, духовен ръководител на обществото „Път на мъдростта“.

2000

895. РОДОПСКИ свещеник [Ной Ангелов] предупреждава държавници и политици за предстоящи катаклизми. // О т з в у к, № 27, 6–9 апр. 2000, с. 7.

896. ХРОНИКА на съборите [на Рожен]. // Р о д. в е с т и, № 34, 26 авг. 2000, с. 7.

897. ПРЕДПРИЯТИЯТА не водят пълна отчетност. // Р о д. в е с т и, № 38, 25 септ. 2000, с. 2.

Разговор с началник отдел в Държавен архив.

898. КОЛЕДА – благ спомен – жива традиция. // Р о д. в е с т и, № 51–52, 21 дек. 2000, с. 7.

Из летописите на православната църква, съхранени в ДА.

2001

899. ВМЕСТО предговор. // К а в г а з о в, Тодор. Исторически поеми. – Смолян, 2001, с. 3–5.

900. МОЩЕН глас в защита на Родопа и българщината: 110 години от рождението на Тодор Костадинов Стойчев [участник в Балканската, Междусъюзническата и Първата световна война, член на БЗНС]. // А р х. п р е г л е д, 2001, № 3–4, с. 118–122.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 17, 24–27 февр. 2001, с. 9.

901. МОЩЕН глас в защита на националната ни кауза [Георги Попанастасов – Пашата]. // 1 3 5 г о д и н и ч и т а л и щ е в У с т о в о (Смолян), юб. бр., май 2001, с. 12.

902. ЙЕРОМОНАХ Григорий – легенда и реалност. – Поп Ной – виден просветен и духовен деец. – Отец Константин Канев – краевед и писател. // Б у д и т е л с т в о т о: Минало и настояще (Смолян), б. н., 1 ноем. 2001, с.1–2, 4, 8.

2 0 0 2

903. ПРОУЧВАНИЯТА на Анастас Саламбашев за „Гръцки думи в родопските говори“. // 9 0 години Анастас Саламбашев: Сб. доклади. – Смолян, 2002, с. 78–83.

904. КРАЕВЕДЪТ и сладкодугмен разказвач Щильон Казалиев: 100 години от рождението му. // Р о д о п и в е с т, № 28, 10–12 апр. 2002, с. 3.

905. РОДОПЧАНИН [Петър Пампоров от Смолян- учител , есперантист] покорява Европа и Япония с идеите на Петър Дънов и Заменхоф. // Р о д о п и в е с т, № 54, 17–19 юли 2002, с. 5.

906. НОВО начало в Родопите [след Балканската война]. // Р о д о п с к а е п о п е я (Смолян), юб. бр., окт. 2002, с. 7.

2003

907. ЗА автора и неговото речено слово. // К а в г а з о в, Тодор. Арина: Повести и разкази. – Смолян, 2003, с. 235–236.

908. СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКА характеристика на Средните Родопи по време на Балканската война. // С б о р н и к 90 години от Освобождението на Родопите. – Смолян, 2003, с. 97–101.

По материали, съхранявани в ДА.

909. [ДЕВЕТДЕСЕТ] 90 години от превземането на Одрин: Одринска епопея – 1913 г. // Р о д о п и в е с т, № 25–26, 29 март–4 апр. 2003, с. 5.

Мемоари на Тодор Стойчев, съхранявани в ДА.

910. В архива влезе [личния фонд на] Стефан Барбов – летописецът на Левочево. // Р о д о п и в е с т, № 30, 16–18 апр. 2003, с. 3.

911. РАДЕТЕЛ за духовно единение на Родопите [Петър Маринов]. // П е т ъ р М а р и н о в (Смолян), юб. бр., юни 2003, с. 2.

2004

912. ПЪТЯТ към светлината: Документален очерк за Петър Георгиев Пампоров – учител, есперантист, последовател на Петър Дънов: Ръкописи и документи от личния му архив, спомени за него / Състав. – Смолян: ПринтаКом, 2004. – 216 с.

913. [СТО и петдесет] 150 години от рождението на родопския свещеник и просветител от село Орехово – свещеник Ной Ангелов. // Р о д о п и (Смолян), 2004, № 3, с. 83–88.

914. ЩЕДРОСТТА на дарителя или потребността да оставиш следа. // О т з в у к, № 50, 1–4 юли 2004, с. 7.

Съдържа и: Какво споделяше с нас самия дарител.

В клуб „Култура“ ще бъде открита изложба, посветена на 85-годишнината от рождението на Райчо Харбалиев.

915. ДРЕВЕН и млад. // Р о д. в е с т и, № 40, 15–21 окт. 2004, с. 4.
70 години град Смолян.

916. СТОПАНИСВАНЕ на горите в Смолянско в началото на миналия век. // О т з в у к, № 96, 9–12 дек. 2004, с. 10, 14.

2 0 0 5

917. „ПЪТЯТ към светлината“ е в ръцете на читателя. // Р о д. в е с т и, № 4, 28 ян. 2005, с. 6.

Съставител и редактор на книгата е Зоя Начева.

918. ПРИМОВСКА, Росица. За най-известния в чужбина смолянчанин [Петър Пампоров] представиха книга [„Пътят към светлината“ със съставител Зоя Начева]. // Р о д. в е с т и, № 5, 4–10 февр. 2005, с. 6.

919. ОБЕДИНЕНИЯТ Смолян е бил мечта на поколения родопчани. // О т з в у к, № 58, 21–24 юли 2005, с. 5.

920. ПРЕДИ 40 г. смолянските художници полагат основите на един изключително ползотворен период в своите изяви. // О т з в у к, № 101, 19–21 дек. 2005, с. 6.

Учредена е група на художниците.

2006

921. ОТ ИЗВОРА НА ПЛАНИНАТА: Детско-юношески фолклорен ансамбъл „Орфей“ – Смолян. – Смолян: ПринтаКом, 2006. – 192 с.

В съавт. с: Никола Симеонов.

922. ВЪЗДИШКА, която ражда надежда: [Предговор]. // Б е д р о в а, Елена. Есенна въздишка. – Смолян, 2006, с. 3–5.

923. НОВА книга за Славейно [„Не изтръгвайте корените от моето родно село“ на Стефан Илчевски]. // Р о д о п и (Смолян), 2006, № 1–2, с. 132.

924. ЛЮБЕНОВА, Ани. Събраха в история 35-те години на ДЮФА. // Р о д о п и в е с т, № 49, 24–27 юни 2006, с. 3.

Книгата „От извора на планината“ с автори Зоя Начева и Никола Симеонов.

925. БЕЗКОРИСТЕН, тактичен и мъдър революционер: 130 г. от рождението на Пею Шишманов – Войводата (1876–1942). // О т з в у к, № 66, 21–23 авг. 2006, с. 6.

2007

926. ПРЕДГОВОР. // П е н ч е в, Георги. Кисьови от село Орехово: Родословието на протойерей Ной Ангелов Кисьов. – Асеновград, 2007, с. 5–8.

927. ДИАЛЕКТОЛОЖКИТЕ записки и наблюдения на Стою Шишков върху родопската езикова територия – основа за минали и бъдещи лингвистични проучвания. // Х у м а н и т а р и с т и ч н и изследвания за Родопите в началото на XXI век: Науч. конф. – Смолян, 2007, с. 395–400.

928. РЕФОРМАТОРСКИЯТ дух на дружба „Родина“. // Родопи (Смолян), 2007, № 1–2, с. 41–47.

Също и в: А р х. п р е г л е д, 2008, № 1–2, с. 113–120.

929. НОВА книга [на Георги Пенчев от Асеновград] за родословието на свещеник Ной Ангелов от Орехово. // Р о д о п и (Смолян), 2007, № 3–4, с. 109–111.

930. ТРЕТИ март – извоюваната свобода. // Р о д о п и в е с т, № 17, 3–6 март 2007, с. 7.

931. СТИХОВЕТЕ на Елена Бедрова са изповеди на истинска родопчанка. // Р о д. в е с т и, № 14, 3–5 апр. 2007, с. 8.

Отзив за книгата ѝ „Есенна въздишка“.

932. ДИКОВА, Геновева. Научна конференция за 24 май проведоха учени във филиала на Варненския [свободен университет – Смолян]. // О т з в у к, № 58, 23–27 май 2007, с. 4.

С доклад за приноса на славеиновци в националната просвета и култура участва Зоя Начева.

2 0 0 8

933. ВЪВЕДЕНИЕ. // Б е д р о в а, Елена. Обич: Стихове и очерци. – Смолян, 2008, с. 3–9.

934. ЗА автора и неговите записки. // К у к л е в, Костадин. Блясъкът на кръста. – Смолян, 2008, с. 112–114.

935. КНИГА на Костадин Куклев [„Блясъкът на кръста“ за] построяването на параклиса „Въздвижение на Светия кръст Господен“ в местността „Корста“ – кв. Райково, Смолян. // Р о д о з н а н и е, 2008, № 3, с. 60–62.

936. СВЕЩЕНОМЪЧЕНИК Епископ Висарион Смоленски. // Д у х о в н о с т (Смолян), № 1, апр. 2008, с. 2.

937. КНИГАТА „Блясъкът на кръста“ на родопския краевед и родоизследовател Костадин Куклев представи снощи Зоя Начева в читалище „Балкански просветители“ в Райково. // Р о д о п и в е с т, № 61, 29–30 май 2008, с. 3.

Вж и: О т з в у к, № 60, 30 май- 1 юни 2008, с. 6.

938. ПРОБЛЕМЪТ с българските имоти в Източна Тракия отнети между 1912–1925 година. // Р о д о п и в е с т, № 87, 29–30 юли 2008, с. 2, 7.

939. ДЪРЖАВНИТЕ архиви с издания за 100 години независимост. // Р о д о п и в е с т, № 111, 25–26 септ. 2008, с. 3.

ДА „Архиви“ издаде юбилеен лист „Българската независимост“ и сборник „Епохата на цар Фердинанд-завръщането на България в Европа“.

2 0 0 9

940. ДРУЖБА „Родина“ – идея за възраждане на българския дух. // Д р у ж б а „Родина“: Спомени за бъдещето. – С., 2009, с. 18–28.

941. НОВА книга за Славейно [„Не изтръгвайте корените от моето родно село“ от Стефан Илчевски]. // Р о д о п и (Смолян), 2009, № 1–2, с. 94–95.

942. [СТО] 100 години от рождението на професор Асен Василев. // Р о д о п и в е с т, № 5, 15–16 ян. 2009, с. 5.

943. НОВИ наредби в архивите: В сила е нова наредба за организация на работата в държавните и общински институции. // Р о д о п и в е с т, № 32, 21 март 2009, с. 4.

944. ВЕЛИКДЕН – празникът е във всички нас! // Д у х о в н о с т (Смолян), № 1, апр. 2009, с. 1, 2.

945. ХРИСТИЯНСКИТЕ ученически дружества [в Смолянско]. // Д у х о в н о с т (Смолян), № 1, апр. 2009, с. 4.

946. РОДИНЦИ изпълняват повелителен обществен дълг. // О т з в у к, № 47, 27–28 апр. 2009, с. 7.

Вж и: Р о д о п и в е с т, № 46, 25–27 апр. 2009, с. 4.
(Ани Любенова).

Представяне на книгата „Дружба „Родина“: Спомени за бъдещето“.

947. [ДВАДЕСЕТ и втори] 22 септември – Ден на независимостта на България. // Р о д о п и в е с т, № 106, 19–24 септ. 2009, с. 5.

2 0 1 0

948. ОТ редакторите. // М а р и н о в, Петър. Смолян в миналото: Спомени, впечатления, преживелици. – Смолян, 2010, с. 333–335.

949. [ДВАДЕСЕТ и пет] 25 години „Бащино огнище“ – Смолян. // Р о д о з н а н и е, 2010, № 2, с. 79–81.

Също и в: Р о д о п и (Смолян), 2010, № 3–4, с. 81–83.

950. ИСТИНАТА за Камен Боляров. // Р о д о п и в е с т, № 18, 13–15 февр. 2010, с. 3.

Венета Болярова, дъщеря на учредителя на дружба „Родина“ в Смолян, представя спомени за баща си в ДА.

951. СМОЛЯН някога и днес. // Р о д о п и в е с т, № 45, 24–26 апр. 2010, с. 5.

Съдържа снимки на местността „Поляне“ от началото на 20 век – 1926 г. и строителството на болницата в Смолян през 1974 година.

952. ЧИТАЛИЩЕ „Хр. Ботев“ – огнище на българщината. – Идея за възраждане на българския дух. // Р о д и н а (Смолян), пам. бр., 3 май 2010, с. 1–3.

Вестникът е посветен на основаването на дружба „Родина“.

953. СМОЛЯН някога и днес: 50 години наброи обединеният град Смолян, първите запазени писмени сведения за него датират от 1876 г., а според кадийския протокол е наречен Башмакль. // Р о д о п и в е с т, № 53, 15–17 май 2010, с. 5.

Съдържа и снимки от града през различни години.

954. КНИГАТА „Смолян в миналото“ [на Петър Маринов] ще представлява голям интерес за всяка семейна библиотека. // Р о д в е с т и, № 38, 11–17 юни 2010, с. 7.

Подпис: Ева Тошева.

Интервю с началника на архива.

955. „СМОЛЯН в миналото“ [на Петър Маринов] впечатлява с документална педантичност и историческа безпристрастност. // О т з в у к, № 68, 16–17 юни 2010, с. 5.

Подпис: Зарко Маринов.

Разговор с началника на ДА.

956. НОСИТЕЛ на стопанския гений на нацията [д-р Никола Чилов от с. Славеино]. // 1 2 5 г о д и н и о т р о ж д е н и е т о н а д-р Н и к о л а Ч и л о в (Смолян), юб. бр., септ. 2010, с. 6.

Съдържа и интервю на Зоя Начева с племенника д-р Никола Шишманов – с. 8.

2011

957. ДУХОВНАТА щедрост на дарителя или потребността да оставиш следа. // Р о д о з н а н и е, 2011, № 1–2, с. 54–57.

958. ПЛАМЕНЕН трибун и защитник на българската етническа цялост: 130 г. от рождението на Георги Попанастасов Гюрджилов (Пашата). // Р о д о п и (Смолян), 2011, № 5–6, с. 52–56.

959. ХАДЖИЕВА, Елена. Разписка за платен данък [от жителите на с. Чокманово] – най-старият документ в Родопите [според началника на архива Зоя Начева]: Пази се от 1615 година. // Р о д о п и в о і с е (Кърджали), № 160, 18–24 февр. 2011, с. 8.

960. КИСЪОВ, Орлин. Фотоизложба на гравюри отбеляза 126 години от Съединението. // Р о д о п и в е с т, № 99, 3–6 септ. 2011, с. 3.

Вж и: Р о д в е с т и, № 35, 9–15 септ. 2011, с. 8 (Светлана Хаджиева).

Автор на изложбата е гл. експерт от ДА – Пловдив Владимир Балчев, който с началника на архива в Смолян Зоя Начева подрежда експозицията в Планетариума.

2012

961. СИМЕОН ФИСИНСКИ (1906–1944) – един от Дружба „Родина“: Сборник от документи, биограф. бележки, спомени и очерци / Състав. – С.: ТанграТанНакРа, 2012. – 168 с.

В съавт. с: Александър Маринов.

962. АРХИВЪТ на дружба „Родина“ съхраняван в Държавен архив – Смолян. // Д р у ж б а „Родина“ – минало и съвременност. – С., 2012, с. 171–184.

963. КРЪСТАНА СТОЕВА – „Родена за победи“. //

Р о д о з н а н и е, 2012, № 3–4, с. 253–255.

В залата на ДА представят книгата на Васил Капушев за най-успялата ски-бегачка от 60-те и 70-те години на 20 век, родом от с. Стойките.

964. ВОЕННАТА 1912 година в спомените на „сина на полка“

[21-ви пехотен Средногорски] – Атанас Киречиев – Даракуля. // Р о д о п и (Смолян), 2012, № 5–6, с. 32–34.

Личният фонд на музиканта и фотографа, участник в Балканската война.

965. ФЕРМАН със султански параф дава шанс за нова църква: В

ДА – Смолян е дарен османотурски документ от 1908 г., за възстановяване на храм „Св. Пророк Илия“ в с. Славеино, изгорял в пожара през 1896 г. // Р о д о п и в е с т, № 8, 21–23 ян. 2012, с. 5.

966. ОСВОБОЖДЕНИЕТО на Устово през 1912 година. //

Р о д о п и в е с т, № 117, 13–15 окт. 2012, с. 5.

967. ЛОВЦИ [от Устово] дават идеята за паметника на връх

Средногорец: Цялото население – от Златоградско до Девинско, се включва в набиращата средства акция. // Р о д о п и в е с т, № 118, 16–17 окт. 2012, с. 5.

2 0 1 3

968. [ПЕТДЕСЕТ] 50 години Държавен архив Смолян / Състав. – Смолян: ПринтаКом, 2013. – 52 с.

969. УЧАСТИЕ и отношение на Стою Шишков към Балканската война, съпровождащите събития и нейните последици за родопското население в България. // 1 0 0 години Балканска

война – 100 години свобода за Родопите 1912–2012. – С., 2013, с. 237–246.

970. СВЕЩЕНИК Атанас Келпетков – многозаслужилият родопчанин. // Р о д о з н а н и е, 2013, № 1–2, с. 179–182.

Отзив за книгата на Андрей Печилков.

971. [СТО] 100 години от Одринската епопея: През погледа на живия участник Тодор Стойчев от Косово. // Р о д о п и (Смолян), 2013, № 1–2, с. 64–68.

Спомени, съхранени в колекцията „Балкански войни 1912–1913 г.“

972. ВТОРА книга на Димитър Димитров – „Църковното дело в село Арда“. // Р о д о з н а н и е, 2013, № 3–4, с. 271–272.

973. [ПЕТДЕСЕТ] 50 години Държавен архив – Смолян. // Р о д о п и (Смолян), 2013, № 5–6, с. 78–84.

974. ПЪРВИТЕ референдуми в Смолянско за затваряне на кръчмите. // О т з в у к, № 17, 11–12 февр. 2013, с. 6.

Подпис: Анита Чолакова.

Разговор с началника на ДА.

975. ЛЕВСКИ – идея за свободата. // З а р е н и ц а (Павалско), № 3, юни 2013, с. 9.

В ДА се съхранява оригинална снимка на Апостола във фонда на Илия Белковски- възрожденец от Устово.

976. В сведенията си за съвместната дейност с Антон Страшимиров, Стана Мавродиева пише.// М а д а н с к и в е с т и (Мадан), б. н., авг. 2013, с. 4.

977. ПОЛОВИН век архив в Смолян – време за равностетка: 3 ян. 1963-та – година на началото. // Р о д о п и в е с т, № 115, 8–9 окт. 2013, с. 5.

978. ТУК е най-богатата колекция от османотурски документи, съхранявани в българските архиви – над 10 000: Държавният архив в Смолян работи за бъдещето. // О т з в у к, № 118, 9–10 окт. 2013, с. 4.

Подпис: Зарко Маринов.

Интервю с началника на архива.

Вж и № № 7, 260, 365, 772

2.2. СПЕЦИАЛИСТИ

ХРИСТО ДАСКАЛОВ (1963–1979)

979. ШОТИЛОВА, Ел. Неговият втори дом. // Р о д. у с т р е м, № 114, 4 окт. 1973.

Очерк за Христо Даскалов, служител в ОДА.

ЦВЕТАНА СТАЙКОВА (1970–1979)

980. НЕОСПОРИМ доказателствен материал за живота и борбите в Родопския край. // Р о д. у с т р е м, № 14, 16 февр. 1971.

Мястото и ролята на ОДА в патриотичното възпитание на населението.

981. ОСМАНОТУРСКИ документи от селата Могилица и Буково, Смолянско. // Р о д о п с к и сборник: Т. 3. – С., 1972, с. 309–321.

982. ОКРЪЖЕН държавен архив в Смолян: Архивен фонд „Електроснабдителен район – Смолян“ (1948–1966). // И з в. държ. архиви, 25, 1973, с. 347.

983. КВАЛИФИКАЦИОНЕН курс по работата с архивните документи във фондообразователите в Смолянски окръг. // И з в. държ. архиви, 30, 1975, с. 250–251.

984. КЛАСОВО разслоение, обединяване и обезземляване на родопчани, отразени в някои османотурски документи. // Р о д. у с т р е м, № 120, 11 окт. 1977.

985. ОСМАНОТУРСКИ документи: Каталог на документи. Ч. I. (1694–1918) / Състав.– Смолян: ДА, 1980. – 26 с.

Вж и № 1056

МАРИЯ МАНОЛОВА (1972–1979)

986. РОДОПСКОТО население в помощ на освободителните войски. // Д а в и д о в, Бранко. Средните Родопи и Балканската война.– Пловдив, 1972, с. 37–49.

987. АХМЕД ага Тъмрашлията и неговата роля в потушаването на Априлското въстание. // И с т. п р е г л., 1972, № 1, с. 97–109.
В съавт. с: Манол Манолов.

По повод някои исторически неверни сведения в печата и в „Избрани съчинения“ на Васил Дечев, (Пловдив, 1968).

988. ИЗ миналото на Левочево. // Р о д о п и, 1972, № 3, с. 27.
В съавт. с: Иван Ставракев и Стефан Барбов.

989. АДМИНИСТРАТИВНО деление на Родопите през епохата на османското иго. // А р х и в и с т (Смолян), 1974, № 3, с. 25–29.
В съавт. с: Манол Манолов.

990. МАТЕРИАЛИ от частично проучване на селата Гьоврен, Грохотно и Борино. // А р х и в и с т (Смолян), 1974, № 4, с. 3–22.

991. ОПРОВЕРГАНО предание [за Ибрахим паша и Айше Султан]. // Р о д. у с т р е м, № 132, 16 ноем. 1974.
В съавт. с: Манол Манолов.
992. ПОМОЩНИ картотеки в работата на архивите. // А р х. п р е г л е д, 1975, № 3, с. 29–31.
993. РОДОПЧАНКИ в националноосвободителните борби. – Смолян: ОДА и др., 1976. – 35 с.
Циклостил.
994. ФОТОМАТЕРИАЛИ за етнографията на Родопите, съхранявани в ОДА – Смолян. // И з в. държ. архиви, 31, 1976, с. 253–267.
Рез. на рус. и фр. ез.
995. ДОКОМПЛЕКТУВАНЕ на архивни фондове. // А р х. п р е г л е д, 1976, № 1, с. 57–61.
996. ОБРАЗЪТ на жената – участничка в Априлското въстание в народната поезия. // Р о д. у с т р е м, № 48, 22 апр. 1976.
997. РОДОПЧАНКИ в борбата против османските завоеватели. // Р о д. у с т р е м, № 74, 22 юни 1976.
998. СТРАНИЦИ от героичното минало. // Р о д. у с т р е м, № 113, 21 септ. 1976.
Участието на родопчанки в църковната борба.
999. ОКРЪЖЕН държавен архив и проблемите на краезнанието. // Р о д. у с т р е м, № 121, 9 окт. 1976.

1000. РОДОПЧАНКИ в Априлското въстание и през Освободителната война. // Р о д. у с т р е м, № 141, 25 ноем. 1976.

1001. ЕДИННИ родословни корени на българите в Родопите. – С.: ОФ, 1977. – 96 с.

В съавт. с: Манол Манолов.

1002. СРЕДНОРОДОПСКИТЕ сватбени корденици. // Р о д о п с к и фолклор: Първа научна сесия по проблемите на родопския фолклор. – Пловдив, 1977, с.73–96.

1003. СТРАНИЦИ от героичното минало. // Р о д. у с т р е м, № 17, 10 февр. 1977.

Участието на родопчани в борбата за освобождение от турско иго, оглавявана от ВМОРО.

1004. СТРАНИЦИ от героичното минало: Революционерки и боркини [от Ахъчелеби и Даръдере в помощ на ВМОРО]. // Р о д. у с т р е м, № 71, 16 юни 1976, с. 4.

1005. ПОЛОЖЕНИЕТО на среднородопското население в навечерието и по време на Освободителната война. // Р о д. у с т р е м, № 80, 7 юли 1977.

В съавт. с: Манол Манолов.

1006. СТРАНИЦИ от героичното минало. // Р о д. у с т р е м, № 85, 19 юли 1977.

Участие на родопчанки в Македоно-одринското движение.

1007. БЯГСТВОТО на чепеларци през Освободителната война. // Р о д. у с т р е м, № 123, 18 окт. 1977.

Разказ на Доча Ат. Русева.

1008. ОПЪЛЧЕНЕЦЪТ Иван Георгиев – Комитата [от Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 146, 10 дек. 1977.

1009. КОМПЛЕКТУВАНЕТО на документи за българската принадлежност на българите с мохамеданско вероизповедание в ОДА – Смолян. // А р х. п р е г л е д, 1978, № 1, с. 22–27.

1010. ИЗВЕСТНИ и неизвестни опълченци – родопчани. // Р о д. у с т р е м, № 3, 7 ян. 1978.

1011. СЪС сълзи от радост. // Р о д. у с т р е м, № 7, 17 ян. 1978.
Родопчани посрещат руските освободители.

1012. РУСКИТЕ богатири в българските народни песни. // Р о д. у с т р е м, № 29, 9 март 1978.

1013. СВЕТЛА диря в родопската лексикография. // Р о д. у с т р е м, № 36, 16 ноем. 1978.

За просветния деец, общественик и изследовател на родопските говори Годор Стойчев, родом от с. Славеино.

1014. МАТЕРИАЛИ за Освободителната война, съхранявани в ОДА – Смолян. // Р о д о п и, 1979, № 2, с. 15–16.

1015. В Средните Родопи през миналия век. // Р о д о п и, 1979, № 10, с. 22–25, 40.

В съавт. с: Манол Манолов.

Църковната борба в Ахъчелеби.

1016. НАЧАЛО на телеграфо-пощенското дело на територията на Смолянски окръг. // Р о д. у с т р е м, № 49, 24 апр. 1979.

1017. ЕКСПЛОАТАЦИЯ на детския труд в Родопите през османското иго. // Р о д. у с т р е м, № 95, 9 авг. 1979.

1018. ПОЩЕНСКОТО дело в Смолянски окръг 1895–1970:
Каталог на документи / състав...- Смолян: Дир. ДА, 1980. – 67 с.

Вж и № № 775, 1038

В А С И Л Ф Р Е Н К Е В (1974–1997)

1019. В ония години. // Р о д. у с т р е м, № 135, 15 ноем. 1978.

Из спомените на Мария Христо-Попконстантинова –
Горанова, записани от... на 14 септ. 1978 г., съхранявани в
ОДА.

1020. СРЕЩИ с изкуството. // Р о д. у с т р е м, № 144, 8 дек.
1984.

Изложба на Софийска градска галерия в Смолян.

1021. СЪЗДАВАНЕ на оригинални документи по фото-фоно-
архив в Смолян. // А р х. п р е г л е д, 1984, № 1, с. 62–65.

1022. УЛОВЕНИ мигове [на фотографа]. // Р о д о п и, 1988, № 2,
с. 44–45.

1022а. [ДВАДЕСЕТ и пет] години Държавен архив в Смолян. //
Р о д о п и, 1990, № 2, с. 22–25.

За съхранените в архива снимки и репродукции.

1023. УНИВЕРСАЛНА фотолаборатория [в ДА]. // Р о д о п и, 1993,
№ 11–12, с. 10.

Съдържа и материали за дейността на фотографа.

Вж и № № 495, 497, 499

РОСИЦА ЗАБИЛЕВА (1975–1983)

1024. ВАСИЛ ДЕЧЕВ – общественик и писател: Личен фонд (Инв. опис). Библиография / Съставител... – Смолян: Дир. ДА и др., 1980. – 47 с.

В съавт. с: Мария Кафелова.

1025. ИЗ историята на едно училище. // Р о д. у с т р е м, № 76, 30 юни 1981.

Държавно трикласно училище – Чепеларе.

1026. СРЕД страниците на историята. // Р о д. у с т р е м, № 119, 10 окт. 1981.

Читателите на ОДА.

1027. СРЕД документалното богатство (в Окръжния държавен архив). // Р о д. у с т р е м, № 144, 8 дек. 1981.

1028. БЗНС в Смолянски окръг 1920–1975 г.: Каталог на документи / Състав...- Смолян: Окр. рък. БЗНС и др., 1982. – 48 с.

1029. ЩРИХИ от портрета на Васил Дечев. // Р о д. у с т р е м, № 67, 10 юни 1982.

Личен фонд на книжовника.

1030. ДНИ преди изгрева. // Р о д. у с т р е м, № 105, 7 септ. 1982.

Документи на селското общинско управление в с.

Неделино, Златоградска околия.

1031. РОДОПСКИТЕ деца в миналото. // Р о д. у с т р е м, № 114, 30 септ. 1982.

История на образованието в Смолянско – по документи в архива.

1032. В знак на признателност. // Р о д. у с т р е м, № 135, 18 ноем. 1982.

Документи, свидетелстващи за обявяване на 23 септември като ден на съветската армия.

1033. ДОКУМЕНТИТЕ разказват// Р о д. у с т р е м, № 151, 25 дек. 1982.

60 години Момчиловска комуна.

1034. „ДА се съобщи срещу подпис...“ // Р о д. у с т р е м, № 32, 17 март 1983.

Телеграма, по повод 2 години от убийството на Карл Либкнехт и Роза Люксембург.

1035. ИСКРИ на просвета и култура. // Р о д. у с т р е м, № 103, 1 септ. 1983.

Материали за Николай Вранчев като окръжен училищен инспектор.

1036. ДОВЕДЕТЕ до знанието. // Р о д. у с т р е м, № 106, 8 септ. 1983.

Публикуван документ за установяване на ОФ – власт в Смолянска околия.

1037. С обич към родния край. // Р о д. у с т р е м, № 118, 8 окт. 1983.

Среща с дарителя, учителя и общественика-краевед Георги Вулджев.

Вж и № № 495, 497

КАТЯ СУЛИНА ДЖИЕВА (1976–1987)

1038. ИЗ спомените на тютюноработника [Петър Бечев Оджаков от Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 120, 11 окт. 1977.

В съавт. с: Мария Манолова.

1039. НОВИ документални материали. // Р о д. у с т р е м, № 122, 11 окт. 1979.

Комплектуван личен фонд „Д-р Георги Ташев Боговски“-
роден в с. Петково, лекар и учител.

1040. ЗНАМЕ преди изгрева: Из първомайските спомени [1931–
33 г. на ремсиста] Васил Данаилов от Смолян. // Р о д. у с т р е м,
№ 52, 1 май 1980.

1041. „ В Райково – първата лятна детска градина“. // Р о д. у с т р е м,
№ 61, 26 май 1983.

Спомени и снимки, съхранени в ОДА.

1042. ПОЛЗОТВОРЕН обмен на опит [между ОДА –
Михайловград и ОДА – Смолян]. // Р о д. у с т р е м, № 91, 4 авг.
1983.

1043. ФУНКЦИОНИРА ли пълноценно системата за
деловодство? // Р о д. у с т р е м, № 23, 23 февр. 1984.

Проверка по опазване нормативните документи в окръга.

1044. ИЗ документалния фонд на Васил Дечов. // Р о д. у с т р е м;
Здравец, № 6, 12 юли 1986.

120 години от рождението му.

1045. ПРЕД олтара на свещената правда: Из документалния фонд
на Васил Димитров. // Р о д. у с т р е м, № 117, 7 окт. 1986.

Вж и № № 330, 333

НЕ Д Я Л К А П Е Т Р О В А (1976–1981)

1046. ТРАКИЙСКА крепост на връх „Сакарка“ [между селата Левочево и Соколовци]. // Р о д. у с т р е м, № 106, 6 септ. 1977.

1047. ЕДИН просветен център в миналото [Чепеларе]. // Р о д. у с т р е м, № 120, 11 окт. 1977.

1048. АКУШЕРСКАТА помощ. – Красноречиви факти: Из архивните документи. // Р о д. у с т р е м, № 8, 19 ян. 1978.

1049. СТРАНИЦИ от архивните фондове. // Р о д. у с т р е м, № 111, 19 септ. 1978.

Образованието в окръга.

1050. В първите години на народната власт: Законодателство то и децата. // Р о д. у с т р е м, № 65, 31 май 1979.

1051. ЗА да раснат децата щастливи. // Р о д. у с т р е м, № 72, 16 юни 1979.

Преписки на Комисията по раздаването на витамини, изпратени от Съв. съюз през 1945 г.

1052. ПАРТИЗАНСКИ акции в Манастир. // Р о д. у с т р е м, № 108, 8 септ. 1979.

1053. НЕОБХОДИМИ исторически източници [съхранявани в ДОДА]. // Р о д. у с т р е м, № 122, 11 окт. 1979.

1054. „ПРЕДИ.“ // Р о д. у с т р е м, № 41, 5 апр. 1980.

Медицинското обслужване в Смолянска околия.

1055. ИЗ едно писмо на Стою Н. Шишков. // Р о д. у с т р е м, № 61–62, 24 май 1980.

Писмо-рапорт от 2 юли 1893 г. до Министъра на просвещението за Държавното трикласно училище в с. Орехово.

1056. СЪС свой дял. // Р о д. у с т р е м, № 107, 6 септ. 1980.
В съавт. с: Цветана Стайкова.
Румен Петров Сираков от с. Боровина, Смолянски окръг дарява османотурски документи на ОДА.
1057. ЛИЧНИЯТ фонд на полк. Владимир Серафимов. // Р о д. у с т р е м, № 20, 17 февр. 1981.
В съавт. с: Йорданка Цветкова.
1058. НОВИ материали за д-р Атанаса Беров [от с. Писаница]. // Р о д. у с т р е м, № 23, 24 февр. 1981.
Негативи за живота на антифашиста.
1059. ПРОУЧВАНИЯТА върху тракийското археологическо наследство в окръга. // Р о д. у с т р е м, № 123, 20 окт. 1981.
Вж и № 745

Й О Р Д А Н К А Ц В Е Т К О В А (1978–1987)

1060. РОДОПЧАНИ в Отечествена война (1944–1945): Каталог на документи и спомени / Състав... – Смолян: Дир. ОДА, 1979. – 63 с.
1061. УЧАСТИЕТО на родопчани в акциите за подпомагане на югославските и румънските деца [след Втората световна война]. // Р о д. у с т р е м, № 64, 29 май 1979.
1062. ПОСЛЕДНИТЕ дни от живота на Шина Андреева. // Р о д. у с т р е м, № 66, 2 юни 1979.

1063. „ВСИЧКО за фронта, всичко за победата!“ // Род. устрем, № 108, 8 септ. 1979.

Акция за събиране на помощи в Смолянско.

1064. СТРАНИЦИ от миналото. // Род. устрем, № 122, 11 окт. 1979.

Из спомените на Лучия Рашкова Кацарова за учителствуването ѝ в Смолян.

1065. РОДОПЧАНИ в Отечествената война. // Род. устрем, № 55, 10 май 1980.

1066. ОБМЯНА на опит по архивно дело. // Род. устрем, № 121, 11 окт. 1980.

1067. УСТАНОВЯВАНЕ и укрепване на народнодемократичната власт в Смолянски окръг (1944–1948 г.): Каталог на документи. – Смолян: Дир. ОДА, 1981. – 51 с.

1068. ПЪРВИТЕ свободни и демократични избори [в Смолянски окръг]. // Род. устрем, № 66, 6 юни 1981.

1069. ДОКУМЕНТИТЕ разказват: Установяване на народнодемократичната власт в Смолянски окръг. // Род. устрем, № 106, 8 септ. 1981.

1070. ИНФОРМАЦИОННО-издателска и популяризаторска дейност [на ОДА]. // Род. устрем, № 119, 10 окт. 1981.

1071. БАЛКАНСКАТА война и освобождението на родопския край от османско иго: Каталог на документи / Състав... – Смолян: Дир. ОДА, 1982. – 40 с.

1072. МЛАДЕЖКО революционно движение в Смолянски окръг (1912–1944 г.): Каталог на документи / Състав... – Смолян: Окр. парт.архив и др., 1982. – 24 с.

В съавт. с: Христо Харитев.

1073. АРХИВНИЯТ фонд на концлагериста д-р Атанас Беров. // Р о д. у с т р е м, № 15, 6 февр. 1982.

1074. „ДЕРЗАЙ, моя малка приятелко...“ // Р о д. у с т р е м, № 23, 25 февр. 1982.

Документи за Братан Шукеров, съхранени в ОДА.

1075. ШКОЛА за революционна дейност [гимназия „В. Левски“ – Райково]. // Р о д. у с т р е м, № 61, 27 май 1982.

1076. ПЪРВАТА ми среща с Братан: Из спомените на Васил Ил. Сбирков за Братан Шукеров. // Р о д. у с т р е м, № 63, 1 юни 1982.

1077. АТАНАСОВ, А. Ценно помагало. // Р о д. у с т р е м, № 75, 29 юни 1982.

Каталога „Установяване и укрепване на народнодемократичната власт в Смолянски окръг 1944–1948 г.“, със съставител Йорданка Цветкова.

1078. „ДА има взаимно подпомагане“ // Р о д. у с т р е м, № 83, 17 юли 1982.

Протокол от околийска конференция в Смолян за засилване единството между отечественофронтовските партии в околията.

1079. ПАРТИЗАНСКА благодарност. // Р о д. у с т р е м, № 111, 23 септ. 1982.

Писмо от бригада „Г. Димитров“ до жителите на с. Брезе с благодарност за оказания им прием през август 1944 г.

1080. ОТ днес е обявена мобилизация. // Р о д. у с т р е м, № 123, 21 окт. 1982.

Документи за подготовката, мобилизацията и военните действия по време на Балканската война.

1081. МОМЧИЛОВСКАТА комуна [60 години] // Р о д. у с т р е м, № 141, 2 дек. 1982.

1082. КУЛТУРНОТО дело в служба на народа. // Р о д. у с т р е м, № 147, 16 дек. 1982.

Документи, за учредяване на читалище „Родопска просвета“ – Девин.

1083. „КАК да организираме самоотбраната на 1-ви май“. // Р о д. у с т р е м, № 51, 30 апр. 1983.

Указание, изпратено до прокурора при Окръжен съд – Пашмакли (Смолян).

1084. ЗА опазване на документалното богатство. // Р о д. у с т р е м, № 90, 2 авг. 1983.

Двудневен семинар по архивно дело в Пампорово със специалисти от СМОК „Горубсо“.

1085. ДАРИТЕЛИ [на документи и лични фондове]. // Р о д. у с т р е м, № 120, 13 окт. 1983.

1086. ПОЛИТКОМИСАРЯТ разказва...// Р о д. у с т р е м, № 145, 13 дек. 1983.

Из спомените на ген.-лейтенант Трифон Балкански, един от основателите на войнишкия партизански батальон „Хр. Ботев“.

1087. ПОПУЛЯРНИТЕ банки [в окръга – по документи]. // Р о д. у с т р е м, № 145, 11 дек. 1984.

1088. ИЗВОРНОТО богатство: Документите за участието на родопчани в Отечествената война. // Р о д. у с т р е м, № 52, 4 май 1985.

1089. ДАРЯВА се за род и отечество. // Р о д. у с т р е м, № 102, 31 авг. 1985.

За дарителя Марин Кузманов от с. Полковник
Серафимово.

1090. „ЗА постигането на народний ни идеал“. // Р о д. у с т р е м, № 108, 17 септ. 1985.

Документи в ОДА за комитета на Съединението в
Чепеларе.

1091. ОКРЪЖЕН държавен архив – Смолян. // А р х и в и т е в
България: Пътеводител. – С., 1986, с. 287–293.

1092. КООПЕРАТИВЕН деятел [Васил Дечев]. // Р о д. у с т р е м;
Здравец, № 6, 12 юли 1986.

1093. ЗА народна република [референдум в Смолянско на 8 септ.
1946 г.]. // Р о д. у с т р е м, № 108, 16 септ. 1986.

1094. „НИЕ строим...“ // Р о д. у с т р е м, № 113, 27 септ. 1986.

Документи за началото на бригадирското движение.

1095. „АЗ те нося в сърцето си“: Из спомените на съпругата на
Васил Димитров – Вася Димитрова. // Р о д. у с т р е м, № 117,
7 окт. 1986.

1096. ЗА потребностите на хората: 80 години кооперативно движение в Смолянски окръг. // Р о д. у с т р е м, № 133, 15 ноем. 1986.

1097. РОЖЕН пее. // О т е ч е с т в о, 1987, № 23, с. 40.

Историческа справка за събора със снимки.

1098. НАЧАЛОТО: 40 г. организация за съдействие на отбраната [в Смолян]. // Р о д. у с т р е м, № 35, 24 март 1987.

По документи в ДА.

1099. ТАЧЕНИ традиции. // Р о д. у с т р е м, № 84, 18 юли 1987.

Патронният празник на гимназия „В. Левски“ – Райково през годините.

Вж и № № 108, 497, 1057

С Н Е Ж А Н А К Е Р К Е Л О В А (1981–1982)

1100. ДАРИТЕЛСТВОТО, една наследствена добродетел. // Р о д. у с т р е м, № 119, 10 окт. 1981.

1101. ЕДНО писмо [на Христо Попконстантинов до неговата съпруга]. // Р о д. у с т р е м, № 57, 15 май 1982.

Съхранено в личния фонд на родопския книжовник.

1102. ЯРКА проява на солидарност. // Р о д. у с т р е м, № 88, 29 юли 1982.

Позив на антивоенния комитет към тютюнева кооперация „Бълг. джебел“ – Райково

БИСЕРКА МАРИНОВА (1981–1987)

1103. ЛИЧНИТЕ архивни фондове. // Р о д. у с т р е м, № 119, 10 окт. 1981.

1104. КЕРЕЧЕВА, Мария и др. Кирил Николов Маджаров: Библиографски указател. Личен фонд- инв. опис. / Състав... Опис на инв. фонд Бисерка Маринова. – Смолян: Окр. библиотека, ОДА, 1984. – 72 с.

Рец.: Полезно издание. // Р о д. у с т р е м, № 43, 11 апр. 1985.

ДИМО ЧЕШМЕДЖИЕВ (1982–1983)

1105. „Да живее нова България!“ // Р о д. у с т р е м, № 123, 21 окт. 1982.

Разказват участници в Балканската война.

1106. ПРОДЪЛЖИТЕЛ на възрожденските традиции [читалище „Родопска просвета“ - Чепеларе]. // Р о д. у с т р е м, № 24, 26 февр. 1983.

Документи в ОДА.

1107. ОСНОВАВАНЕТО на театралната труппа в Чепеларе. // Р о д. у с т р е м, № 44, 14 апр. 1983.

Документ в ОДА – молба за съдействие от страна на читалищното настоятелство.

1108. УЛИЧНОТО движение преди 40 години. // Р о д. у с т р е м, № 73, 23 юни 1983.

Документ за регулиране на движението в Смолян.

И В А Н К О С Т О В (1982–1984)

1109. ЗА юбилея на Иван Вазов. // Р о д. у с т р е м, № 73, 24 юни 1982.

В ОДА запазени окръжни, писма и телеграми за подготовката и честването 70 г. от рождението на писателя.

1110. НАЗНАЧАВАНЕТО на Дичо Петров за начален учител. // Р о д. у с т р е м, № 79, 8 юли 1982.

Оригинални писма.

В А С И Л Р У С К О В (1982–1984)

1111. ПОЛЗОТВОРНО сътрудничество. // Р о д. у с т р е м, № 145, 11 дек. 1984.

Отчитане договорните отношения между ДОДА – Смолян и експедиционен отряд – с. Могилица.

Й О Л А Н Т А С П А С О В А (1984-)

1112. МЕЖДУНАРОДНО признание: Редове от Златната книга за почетни гости и читатели. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 28–29.

В съавт. с: Таня Свиркова.
30 години ДА.

1113. В крак с времето. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 15–16.

В съавт. с: Румен Станев.
Техническите средства и оборудване в ДА.

1114. „НАМ се падна честта“. // Р о д. в е с т и, № 8, 27 февр. 1998, с. 3.

Стенографска читанка от Филип Илиев с речи и мисли на световни и български политици, в т. ч. и прокламацията на княз Николай Николаевич – главнокомандващ руската армия в Руско-турската война 1877–78 г.

1115. ДОКУМЕНТ за цар Борис III в ДА – Смолян. // Р о д. в е с т и, № 22, 12–18 юни 1998, с. 5.

В съавт. с: Младен Сираков.

Част от речта, произнесена на връх Шипка на 26 авг. 1934 г.

1116. РОЖЕН – символ на българската духовност. // Р о д. в е с т и, № 34, 26 авг. 2000, с. 6.

1117. [ЧЕТИРИДЕСЕТ и шест] 46 години от Дравската епопея. // Р о д о п и в е с т, № 23, 17–20 март 2001, с. 3.

Спомени, снимки и реликви на участници в Отечествена война в ДА.

1118. СТОЯН МАРЕВ – човекът, който приближи Европа към Родопите. // О т з в у к, № 36, 14–16 май 2001, с. 12.

Виден общественик, кооперативен, читалищен деятел, разпространител на международния език есперанто.

1119. „НЕ мисли за Родопи само когато спи! „ [Христо Караманджуков]. // Б у д и т е л с т в о т о. Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 6.

1120. ЯКОВ ЗМЕЙКОВИЧ – ера в родопското възраждане. // Б у д и т е л с т в о т о. Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 3.

1121. ФЕРДИНАНД подкрепя идеята за парк на връх Средногорец. // Р о д о п с к а е п о п е я (Смолян), юб. бр., окт. 2002, с. 10.

90 г. от Балканската война и освобождението на Родопите.

1122. ИМЕТО Райчев ще пребъде с неговите открития: Димитър Георгиев Райчев. // Р о д о п и в е с т, № 84, 2–5 ноем. 2002, . 5.

Специалист по пещерно дело, роден в Чепеларе, предал огромния си архив на ДА.

1123. ЯКА ти душа, кмете! // О т з в у к, № 11, 10 февр. 2003, с. 8.

Стоян Томов Тончев, кмет на с. Смилян през 40-те години на 20 век, построява нова училищна сграда.

1124. ДОСТОЙНИ ли сме за паметта им? // О т з в у к, № 16, 27 февр. – 2 март 2003, с. 12.

Обявяване независимостта на българската екзархия.

1125. СЪС страстта на археолог [Петър Маринов]. // П е т ъ р М а р и н о в (Смолян), юб. бр., юни 2003, с. 3.

100 г. от рождението на краеведа и просветителя.

1126. НЕНАДМИНАТИ остават благотворителните дейности на Горчо Мерджанов [общественик от с. Широка лъка]. // О т з в у к, № 81, 16–19 окт. 2003, с. 11.

1127. ПАМПОРОВО – стара мечта и оптимистично бъдеще. // О т з в у к, № 35, 10–12 май 2004, с. 7.

Основателят на курорта е Никола Чичовски.

1128. ДЕНЯТ на славянската писменост – величие на българския дух. // О т з в у к, № 39, 24–26 май 2004, с. 7.

История на празника в Средните Родопи.

1129. [СТО четиридесет и осем] 148 години от първото школо. // Р о д о п и в е с т, № 40, 26–28 май 2004, с. 3.

Начално училище „Екзарх Йосиф I“, днес СОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ в Смолян.

1130. ПАМЕТНИКЪТ на връх Средногорец във фотографското творчество на Димитър Френкев. // 1 1 0 г о д и н и от р о ж д е н и е т о н а Д и м и т ъ р Ф р е н к е в (Смолян), юб. бр., 2005, с. 8.

1131. ХАЙДЕ да приемем европейските стандарти за чистота и ред! // Р о д. в е с т и, № 21, 27 май – 2 юни 2005, с. 6.

Кратък исторически преглед на мерките за хигиена на околната среда, предприети от Смолянска община.

1132. „СИЛАТА е в съединението“, пише преди 80 години Стефан Барбов от Левочево. // О т з в у к, № 53, 4–6 юли 2005, с. 6.

В съавт. с: Милка Матушева.

Съдържа и : Стайко Инджета в черквата.

1133. ЗА Крастата гора и поп Глигорко. // О т з в у к, № 53, 4–6 юли 2005, с. 6.

В съавт. с: Милка Матушева.

1134. ДНЕС се навършват 40 години от създаването на КДК [в Смолян]. // О т з в у к, № 23, 23–26 март 2006, с. 7.

1135. ГЕОРГИ ДОРКОВ – необикновеният патриот и общественик [от Смолян]: Навършиха се 130 години от рождението му. // О т з в у к, № 25, 30 март – 2 апр. 2006, с. 7.

1136. КЛУБ „Култура“ в Смолян – средище за общуване на всички видове, родове и жанрове изкуства. // 4 0 г о д и н и о т у ч р е д я в а н е т о н а К Д К к л у б „К у л т у р а“ (Смолян), б. н., 22 май 2006, с. 4.

1137. С влизането в ЕС да внесем в европейската съкровищница най-ценни дарове от древната ни култура. // О т з в у к, № 97, 7–10 дек. 2006, с. 6.

170 години от получаването на ферми за построяване на осем православни храма в Средните Родопи – 2 църкви в

Райково, Устово, Соколовци, Момчиловци, Левочево,
Славеино и Петково.

1138. МОСТ на дружбата между народите: 15 декември – ден на международния език „есперанто“. // О т з в у к, № 99, 14–17 дек. 2006, с. 7.

1139. ПЕТКО войвода и неговият щаб са провеждали тайни сбирки в къщата на Николай Вранчев. // О т з в у к, № 53, 11–13 май 2007, с. 6.

Ценни документи, свързани с рода на книжовника.

1140. МИТРОПОЛИТ Стефан изпраща крупни суми за подпомагане строежа на читалището в Широка лъка: Културно-просветното огнище навършва 135 години. // О т з в у к, № 101, 3–4 септ. 2007, с. 8.

1141. КОРИФЕИ присъждат златен медал на 23-годишния фотограф в Белгия: 125 г. от рождението на Крум Савов. // О т з в у к, № 124, 29–30 окт. 2007, с. 11.

1142. ИДВАЛ ли е Левски в Родопите? Легендите говорят едно, учените друго, а истината е, че духът на Левски е във всяко българско сърце и във всеки български дом. // Р о д. в е с т и, № 14, 19–21 февр. 2008, с. 5.

1143. ИДЕЯ за национална сваяст. // Д у х о в н о с т (Смолян), № 1, апр. 2008, с. 3.

Учредяване на Българската екзархия.

1144. ДУХОВНО възраждане в Родопите. // Ц ъ р к о в е н в е с т н и к, № 10, 2008, с. 4–5.

Също и в: Д у х о в н о с т (Смолян), № 1, апр. 2008, с. 4.
Авт. даден: Йоланта Мазур.

1145. ЦЪРКВАТА „Св. Георги“ в Смолян на 150 години: В Държавен архив се съхранява ферманът за построяването ѝ. // О т з в у к, № 100, 1–2 септ. 2008, с. 11.

1146. ОСНОВАТЕЛЯТ на Пампорово посвещава целия си съзнателен живот на благотворителността: Вчера се навършиха 140 години от рождението на Никола Чичовски. // О т з в у к, № 13, 2–3 февр. 2009, с. 6.

Също и в: И з в. ист. музей Кюстендил (В. Търново), 17, 2011, с. 237–240.

1147. ЮБИЛЕЕН празник на православието в Златоград: 175 г. църква „Успение Богородично“. // Д у х о в н о с т (Смолян), № 1, апр. 2009, с. 5.

1148. ВЕЧНА прослава за тези, които паднаха за родината: На 8 август 1937 г. освещават паметника в Чепеларе. // О т з в у к, № 89, 7–9 авг. 2009, с. 6.

1149. ПЪРВО театрално представление в Чепеларе. // О т з в у к, № 10, 27–28 ян. 2010, с. 6.

130 г. читалище „Родопска искра“.

1150. РОДОПЧАНИНЪТ [Петър Георгиев Пампоров от Смолян] прославя България с идеите на Дънов и Заменхоф. // Р о д о п и в е с т, № 12, 30 ян. – 1 февр. 2010, с. 4.

1151. АРХИВЪТ на Димитър Райчев- ценен научен извор: 88 години от рождението на доайена на пещерното дело в Средните Родопи и създателя на единствения в Европа музей на ските. // Р о д о п и в е с т, № 24, 27 февр. – 1 март 2010, с. 5.

1152. [СТО и седемдесет] 170 години от рождението на свещеник Марин Караджов [от Чепеларе]: Първият летописец под Мечи

чал описва опустошаването на селото си от Сюлеймановата войска. // Р о д о п и в е с т, № 29, 13–15 март 2010, с. 5.

1153. ДОСТОЙНИЯТ живот на Христо Господинов е пример за честна и предана служба на човека и каузата: 150 г. от рождението на видния общественик от Райково. // О т з в у к, № 42, 15–16 апр. 2010, с. 6.

1154. [ДЕВЕТДЕСЕТ и пет] 95 години от рождението на Стоил Седянков – заслужил учител и изследовател на просветното дело в Средните Родопи. // О т з в у к, № 58, 24–25 май 2010, с. 7.

1155. КАМИЛАТА – предпочитано транспортно средство в Родопите в началото на миналия век. // О т з в у к, № 80, 14–15 юли 2010, с. 7.

1156. ГЕНЕРАЛ-МАЙОР Калин Найденов – нашият генерал: Днес се навършват 147 г. от рождението му [в с. Широка лъка]. // О т з в у к, № 98, 25–26 авг. 2010, с.8.

1157. [ЧЕТИРИДЕСЕТ и пет] 45 години Клуб на дейците на културата в Смолян. // О т з в у к, № 33, 23–24 март 2011, с. 7–10.

1158. ЖИВОТЪТ на Иван Караманджуков от Чокманово – достоен пример за поколения родопчани: Съратникът на Петко войвода бил революционер и общественик. // О т з в у к, № 86, 29–31 юли 2011, с. 8.

1159. ДИМИТЪР РАЙЧЕВ основа първия музей за пещерно дело в България: 90 г. от рождението на известния спелеолог от Чепеларе. // О т з в у к, № 28, 7–8 март 2012, с. 6.

1160. ЖИВ и след смъртта си.: Личният архив на автора на „Миналото на Чепеларе“ Никола Михайлов, завещал още преживе своето документално богатство на ДА- Смолян, е вече

обработен и може да се ползва. // О т з в у к, № 144, 12–13 дек. 2012, с. 5.

1161. [СТО и десет] 110 години от първия брой на сп. „Родопски напредък“ (януари 1903-юни 1912). // Р о д о п и (Смолян), 2013, № 1–2, с. 69–74.

Съд. и кратки биографични справки за редакторите Стою Шишков и Васил Дечев.

Вж и № № 260, 772

А Н Е Т А Г А Н Ч Е В А - М Е Р Д Ж А Н О В А (1984–2001)

1162. КОНФЕРЕНЦИЯ в Смолян. // В е к о в е, 1985, № 2, с. 93.

В съавт. с: Тодор Харадинов.

„Въоръжената борба против фашизма в Родопите, отразена в българската мемоарна литература“, съорганизатор е ОДА.

1163. НЕ ще се забрави: Личният архив на Рада Казалийска постъпи в ОДА – Смолян. // Р о д. у с т р е м, № 65, 5 юни 1986.

1164. ГЛАС в защита на горите. // Р о д. у с т р е м; Здравец, № 6, 12 юли 1986, с. 5.

Васил Дечев и отношението му към опазването на горите.

1165. РАЗПАЛЕНО от сърцата: Дарение на сестри Кушлеви [личният фонд на Радка Кушлева]. // Р о д. у с т р е м, № 148, 20 дек. 1986.

1166. ФОТОГРАФСКИТЕ снимки като исторически извори. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 12–13.

30 г. ДА.

1167. ВЪЗРОЖДЕНСКИ деец и строител на нова България [Илия Белковски]. // Б у д и т е л с т в о т о. Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 3.

1168. КМЕТ затвори кръчмите с референдум. // Р о д о п и в е с т, № 50, 30 юни 2001, с. 6.

100 г. от рождението на д-р Дамян Каров от с. Широка
лъка.

Г Е О Р Г И Ф И Д А Н С К И (1984–1985)

1169. ТОВА голямо чувство. // Р о д. у с т р е м, № 19, 14 февр. 1985.

Среща между два експедиционни отряда от ЕСПУ „Асен Златаров“ и дирекция „Окръжен държавен архив“.

К Р А С И М И Р А Ч А К Ъ Р О В А (1988–2000)

1170. В полза на гражданите [- документите в ДА]. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 8.

30 години ДА.

1171. ГЕОРГИ ПОПАНАСТАСОВ (Пашата). // Р о д о п и, 1993, № № 11–12, с. 23–24.

Също и в: 9 0 г о д и н и И л и н д е н с к о - П р е о б р а ж е н с к о в ъ с т а н и е (Смолян), юб. бр., авг. 1993, с. 7.

1172. ОГНЕНАТА колесница на словото. // Р о д. в е с т и, № 210, 1 ноем. 1993, с. 4.

Учителката Рада Казалийска от Райково.

1173. ИЗ редовете на едно писмо [от 2 февр. 1939 г. на директора Пею Чернев от Славейно до пограничния училищен инспектор в

Смолян]. // 150 години просветно дело - Славейно (Смолян, юб. бр., 4 ноем. 1994, с. 4, 12.

1174. ЧИТАЛИЩЕТО [в Райково] само построява свой дом. // Орфееви гори: 125 г. читалище в Райково (Смолян), юб. бр., 21 май 1995, с. 7.

1175. „ГОРДОСТ изпълва гърдите.“ // Род. вест, № 131, 10 юли 1995.

1176. ДЕТУ Караджа минеше. // Род. вест, № 47, 11 март 1996, с. 3.

В архивния фонд на Васил Дечев се съхранява песен за Караджа войвода. Съд. и текста на песента „Караджа са е пазарал“.

1177. ВЕЧНАТА и святата. // Род. вест, № 48, 12 март 1996, с. 2.

Открит урок по литература в ОУ „Проф. Асен Златаров“.

1178. ИЗГРАЖДАНЕТО на камбанарията на църквата „Св. Петър и Павел“ – с. Левочево. // 330 години храм „Св. Богородица“. 160 г. храм „Св. Петър и Павел“ (Левочево), юб. бр., юли 1996, с. 7.

Сведения от архивни документи.

1179. ПЪРВИТЕ години. // Род. вест, № 8, 22 ян. 1997, с. 5.

Информация за Смолян и неговото минало, съхранена в протоколните и заповедни книги на общината от 1912 г. насам.

1180. СЕМЕЙСТВО [Олга и Христо Захаријеви] дарило икона на [девинската църква]. // Род. вест, № 19, 17 февр. 1997, с. 5.

Авт. даден: Красимира Тодорова.

1181. ГЕРОЯТ от Елешница. // Р о д. в е с т и, № 19, 17 февр. 1997, с. 5.

Стефан Тодоров Чернев от Стойките, загинал през Балканската война.

1182. ДЕНЯТ на свободата. // Р о д. в е с т и, № 49, 12 септ. 1997, с. 3.

85 г. от освобождението на Средните Родопи от турско робство.

1183. ДОКУМЕНТАЛНИ извори в Държавен архив – Смолян за свещеник Никола Мавродиев (поп Нико). // С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия. Т. 2. – Смолян, 1998, с. 94–96.

В съавт. с: Младен Сираков.

1184. ПОСРЕЩАНЕ на руските войски в Райково и Смолян [през 1878 г.]. // Р о д. в е с т и, № 7, 20 февр. 1998, с. 3.

1185. МИНИСТЪР на войната от Широка лъка загива в атентата през 1925 г.: Ген. Калин Найденов е отличен за честната си и достойна служба с 13 български и 16 чуждестранни награди. // О т з в у к, № 41, 19–25 окт. 1998, с. 11.

1186. ПЪРВИТЕ благоустройствени решения на Пашмакли като административен център. // О т з в у к, № 41, 19–25 окт. 1998, с. 8.

1187. ФИЛИП АНГЕЛОВ основа модерно дървопреработващо предприятие в Чепеларе. // О т з в у к, № 36, 8 апр. 1999, с. 5.

Роден в Станимака (Асеновград), става крупен търговец на дървени материали.

1188. ШОКОЛАДЕН магнат [Борис Балъкчиев] открива дъскорезници в Смолянско. // О т з в у к, № 58, 13 май 1999, с. 5.

1189. ПЕТКОВЕЦ [Георги Попанастасов] се застъпва пред Ляпчев, за да спре изселването на българомахамедани. // О т з в у к, № 91, 12 юли 1999, с. 11.

1190. РУСКИ войници, паднали за освобождението на Смолянско. // Р о д. в е с т и, № 9, 2–9 март 2000, с. 5.

1191. ЖИВОТ, отдаден на земеделската идея [Величко Профиров]. // О т з в у к, № 25, 30 март – 1 апр. 2000, с. 7.

1192. НЕИЗВЕСТНОТО за Вазов и Родопите. // Р о д. в е с т и, № 25, 26 юни 2000, с. 6.

1193. РОДОПИТЕ рухват стопански с откъсването им от Беломорието: Бежанският въпрос потвърждава българския характер на откъснатите от страната области [1919–1932 г.]. // З л а т о г р. в е с т н и к (Златоград), № 11–12, 26 юни – 10 юли 2000, с. 3, 4.

1194. БЪЛГАРСКА твърдина. // Р о д. в е с т и, № 34, 26 авг. 2000, с. 6.

В ДА се пазят снимки от Роженските събори.

1195. ЛЕТОПИСЕЦ на Павелско. // О т з в у к, № 76, 28 септ. – 1 окт. 2000, с. 4.

Йордан Семерджиев и новата му книга „Признателна България“ - за военната история на селото.

1196. ПЪРВИЯТ кмет [на Смолян през 1912 г. – Георги Пампоров]. // Ч а р, № 13, 30 септ. 2000, с. 2.

1197. БЕЖАНСКИЯТ въпрос в Смолянски регион [1917–1932 г.]. // Р о д о п и т е през XIX и началото на XX век: Език, култура, история. Т. 3. История. – Смолян, 2001, с. 73–77.

Материал от научна сесия, организирана от филиала на ПУ, проведена на 2–3 юни 2000 г. в Смолян.

Вж и № № 653, 1224

М Л А Д Е Н С И Р А К О В (1987–2001)

1198. ВЪТРЕШНА Македоно-Одринска революционна организация: Каталог на документи / Състав. – Смолян: ДА, б. г. – Б.п.

1199. ИСТОРИЧЕСКО богатство: 70 години организирано архивно дело в СССР. // Р о д. у с т р е м, № 44, 4 ноем. 1988.

1200. НАУЧНА конференция за Дельо войвода [в Златоград]. // В е к о в е, 1989, № 2, с. 67.

1201. СЪВМЕСТНИ изяви на ДА – Смолян с други културни институти и организации. // А р х. п р е г л е д, 1989, № 3, с. 266–267.

Пленум за родоизследователското и родопроучвателно дело в Смолянска община и научна конференция в Златоград за Дельо войвода.

1202. СРЕЩА на родоизследователи в Смолян. // В е к о в е, 1989, № 5, с. 94.

1 9 9 0

1203. ПЪРВИ родоведчески четения [в Смолян]. // В е к о в е, 1990, № 2, с. 53, 80.

1204. АРХИВНИТЕ документи – дия във времето: Състояние и проблеми в работата с документите в учрежденията от Девинска община. // Р о д. п о б е д а (Девин), № 3, 17 ян. 1990, с. 2.

1205. КООПЕРАТИВНОТО движение в Девинско. // Р о д. п о б е д а (Девин), № 12, 21 март 1990, с. 1- 2.

1206. СЪС свое място в духовния живот. // Р о д. у с т р е м, № 31, 20 апр. 1990, с. 5.

25 години Държавен архив.

1207. ЗАПАЗВАНЕ и експлоатация на мини. // Р у д о з е м (Рудозем), № 16, 26 апр. 1990, с. 2.

Из личния фонд на Стана Мавродиева , една от първите родопчанки, за които рударството става съдба.

1991

1208. НЕОБХОДИМО уточнение: Архивът в Смолян няма да издава справки за внесена земя в ТКЗС. // Р о д. у с т р е м, № 5, 18 ян. 1991, с. 2

В съавт. със: Севда Александрова.

1209. ДОКУМЕНТАЛНОТО богатство – богатство на днешния и на утрешния ден. // Р о д. п о б е д а (Девин), № 3, 23 ян. 1991, с. 3.

Състояние на документите в учреждения и предприятия на Девинска община.

1210. ЗЕМНА цветна дъга: Открехната страничка от живота на една предприемчива родопчанка в миналото. // Ч а р, № 2, 15 февр. 1991.

Стана Мовродиева от Устово, свързала съдбата си с рударството.

1211. ЗЕМЯ в старите архиви. // О т к р о в е н и е (Девин), № 12, 10 апр. 1991.

1212. ОТНОВО за земята. // З л а т о г р . в е с т н и к (Златоград), № 12, 24 май 1991.

Ред за издаване на гражданска справка за внесени земи и инвентар.

1213. ПАЗЯТ се две непубликувани писма на Антон Страшимиров [в личния фонд на Стана Мавродиева от Устово]. // Р о д . в е с т и , № 83, 15 окт. 1991, с. 2.

1214. ИЗЛОЖБА за Рада Казалийска [в ДА по повод 170-годишнината ѝ]. // Р о д . в е с т и , № 89, 5 ноем. 1991, с. 2.

1992

1215. „ДА услужвам и на отечеството“. // Р о д . в е с т и , № 4, 17 ян. 1992, с. 2.

Христо Господинов Дичев от Райково – учител и общественик, народен представител, от 1926 г. работи за икономическото замогване на родопския край.

1216. В зората на своето възникване. // З л а т о г р . в е с т н и к (Златоград), № 3, 7 февр. 1992.

Кооперативното движение в Златоградско.

1217. МОРМОНИ в Смолян. // Ч а р , № 3, 14 февр.1992.

1218. ПЪРВАТА българска рибно-консервна фабрика в Бургас е основана от райковци. // Р о д . в е с т и , № 12, 14 февр. 1992, с. 2.

Също и в: Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 5, 23 февр. 1995, с. 7.

От братята Годор, Иван, Илия и Георги Кацарови.

1219. ПРЕЗ обектива на Димитър Френкев [от Райково]: Памет за първите родопски фотографии. // Р о д . в е с т и , № 16, 28 февр. 1992, с. 4.

1220. „ДНЕС се състоя тържествено утро: Страници на една летописна книга [на народно първоначално училище с. Устово]. // Р о д. в е с т и, № 22, 20 март 1992, с. 4.

1221. МАГИЯ в ...кутия. // Ч а р, № 6, 31 март 1992.
Райковският фотограф Димитър Френкев.

1222. НЕИЗВЕСТЕН дневник за Балканската война. // Р о д. в е с т и, № 28–30, 10–17 апр. 1992, с.5.
80 г. от освобождението на Родопите.

1223. ВЕСТНИК „Цвят“ [на райковското основно училище] брой единствен [от 20 май 1934 г.]. // Р о д. в е с т и, № 46, 12 юни 1992, с. 4.

1224. ДОКУМЕНТИ за Никола Мавродиев (поп Нико). // С в я щ. Н и к о л а М а в р о д и е в (Смолян), юб. бр., 30 юни 1992, с. 9
В съавт. с: Красимира Чакърва

1225. СМОЛЯНСКИЯТ градски транспорт е на 45 години. // Ч а р, № 21, 30 ноем. 1992.

1 9 9 3

1226. НАУЧНА, информационно-издателска и популяризаторска дейност [на Смолянския държавен архив]. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 7.

1227. ФОТОГРАФЪТ Димитър Френкев: 100 г. от рождението му. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 10–11.

1228. „НАШИТЕ партийни чехли са въвн“: Кой е Коста Чилингиров? // Р о д. в е с т и, № 10, 18 ян. 1993, с. 2.
60 г. от смъртта на кооперативния и обществен деятел.

1229. „ДОШЕЛ в селото ни Васил Левски“ : Две писма, свързани с идването на Васил Левски в Родопите. // Р о д. в е с т и, № 35, 22 февр. 1993, с. 10.

1230. „ЗАГЛЪХВА вече последната песен...“ Ангел Каралийчев за Родопите. // Р о д. в е с т и, № 38, 25 февр. 1993, с. 10.

1231. „РОДОПА планина е толкова очарователна“. Оригина ли от фондовете – Иван Карановски за края. // Р о д. в е с т и, № 40, 1 март 1993, с. 10.

1232. „ТАЗИ чудна планина“: Никола Фурнаджиев за Родопите. // Р о д. в е с т и, № 44, 9 март 1993, с. 10.

1233. „...ОСОБЕНА елегичност има в Родопите“: Христо Цанков за нашата планина. // Р о д. в е с т и, № 49, 16 март 1993, с. 10.

1234. ГЕОРГИ РАЙЧЕВ за Родопите. // Р о д. в е с т и, № 68, 12 апр.; № 71, 15 апр.; № 74, 21 апр. 1993, с. 10.

1235. „ТРОГНАТ съм дълбоко“ пише Иван Вазов до Пашмакли. // Р о д. в е с т и, № 79, 28 апр. 1993, с. 1, 10.

В ДА – интересни документи за подготовката и провеждането на юбилейното честване на 70 г. на писателя.

1236. „ПОСЪБРАЛОТО се множество...“: Страници от една летописна книга [на средно основно училище „Св.св. Кирил и Методий“ – Устово]. // Р о д. в е с т и, № 92, 17 май 1993, с. 10.

1237. НЕПУБЛИКУВАНО стенографско писмо на Христо Попконстантинов до Иван Вазов. // Р о д. в е с т и, № 131, 12 юли 1993, с. с. 10.

От личния фонд на книжовника и родоповеда.

1238. ДОКУМЕНТИ на Илинденско-Преображенското въстание, съхраняване в Държавен архив – Смолян. // 90 години Илинденско-Преображенско въстание (Смолян), юб. бр., авг. 1993, с. 9.

1239. ЗА войводи са избрани Пею Шишманов и Пожарлиев. // Род. вест, № 146, 2 авг. 1993, с. 10.

Два протокола от заседание на Управителното тяло на Македоно-Одринската организация.

1240. ОТ днес е обявена обща мобилизация. // Род. вест, № 203, 21 окт. 1993, с. 2.

Телеграма –оригинал от 1912 г.

1241. С хляб и сол. // Род. вест, № 205, 25 окт. 1993, с. 4.

Спомени на Стою Караджов – участник в Балканската война.

1994

1242. „ПОДОБНО на Паисия Хилендарский...“. // Род. вест, № 15, 24 ян. 1994, с. 4.

Благодарствено писмо от 1935 г. от архиерейския наместник в Смолян свещ. Тодор Ангелов до Стою Шишков за приноса му по издаването на „Портрет на гръцкото фенерско духовенство...“.

1243. СЪС снимките на Димитър Френкев [райковски фотограф]. // Родопско слово (Пловдив), № 9, 10 март 1994, с. 5.

1244. МАЛКО позната снимка на Петко войвода. // Род. вест, № 65, 11 апр. 1994, с. 3.

В личния фонд на фотографа Крум Савов се намира оригинална стъклена плака на капитан Петко войвода.

Авт. даден: Младен Иванов.

1245. ЗА две преписки на храм „Св. Богородица“ в Чепеларе. // Р о д. в е с т и, № 65, 11 апр. 1994, с. 3.

Родопчани за църковна и национална независимост.

1246. СРЕДНОРОДОПСКАТА популярна банка в Райково. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 19, 19 май 1994, с. 6.

Основана на 28 октомври 1923 г.

1247. ВИДЕН кооперативен деятел. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 25, 21 юли 1994, с. 3.

Коста Чилингиров от Райково.

1248. ИЗЛОЖБА за Тома Попратилов (Садукей) [писател и кооперативен деятел]. // Р о д. в е с т и, № 137, 25 юли 1994, с. 3.

1249. ИЗЛОЖБА за Никола Мавродиев. // Р о д. в е с т и, № 152, 15 авг. 1994, с. 3.

1250. ТРИФОНОВ, Стайко. Хайдутин и революционер, отворен за света [Петко войвода]. // Р о д. в е с т и, № 161, 26–28 авг. 1994, с. 1,

Интервю на Младен Сираков със зам.председателя на Съюза на тракийските дружества в България.

1251. ЖИВОТ, отдаден на рудодобива. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 28, 1 септ. 1994, с. 7.

Стана и Александър Мавродиеви от Устово.

1252. ИЗЛОЖБА за Петко войвода [в ДА]. // Р о д. в е с т и, № 170, 8 септ. 1994, с. 1.

1253. ИНТЕРЕС към книгата на Васил Дечев [„Миналото на Чепеларе“] и в странство. // Р о д в е с т и, № 172, 12 септ. 1994, с. 3.

Също в: Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 7, 28 март 1995, с. 2.

Писмо от 1936 г. на чешкия историк д-р Йосеф Кабрда.

1254. ИМЕ, което не трябва да забравяме [Христо Господи нов Дичев – 1860–1931]. // Р о д о п с к о с л о в о (Пловдив), № 36, 17 ноем. 1994, с. 7.

1995

1255. МОЯТА страст и жизнена цел е градеж на промишленото дело. // О т з в у к, № 14, 10 апр. 1995, с. 7.

110 г. от рождението на прочутия фабрикант, родом от с. Карлуково(Славеино) – д-р Никола Чилов.

1256. НОВИ пътища за оцеляване [на родопския край]. // Р о д в е с т и, № 86, 8 май 1995, с. 3.

По документи от архива.

1257. В зората на кооперативното движение. // Р о д с л о в о (Пловдив), № 24, 21 дек. 1995, с. 13.

Възникване на кооперативни сдружения в Родопите.

1258. ДА пръска светлина...// Р о д в е с т и, № 236, 4 дек. 1995, с. 3.

В писмо на подпредседателя Р. Данчев и касиера Я. Григоров до председателя на Българско стенографско дружество – София научаваме за народополезната дейност на читалище „Хр. Ботев“ в Смолян.

1996

1259. КОГАТО се събудят гласовете на душата, човек се чувства съвършено обновен. // Р о д. в е с т и, № 13, 22 ян. 1996, с. 3.

За непубликувания очерк „ Пенчо Славейков“ от Димчо Дебелянов в архивния фонд на Георги Клисаров.

1260. РАЙКОВЕЦЪТ Христо Дичев дава идеята за летуване на Пампорово. // О т з в у к, № 11, 29 ян. 1996, с. 5.

Народен представител от 31 обикновено народно събрание, посветил живота си на икономическото развитие на Родопите.

1261. „СЪЩАТА пролет бе въстанието“ [бележки на чепеларския свещеник Марин Караджов за Априлското въстание]. // Р о д. в е с т и, № 23, 5 февр. 1996, с. 3

В ж и : О т з в у к, № 21, 21 февр. 1996, с. 5.

1262. ДВАМА художници и един музикант. // Р о д. в е с т и, № 38, 26 февр. 1996, с. 3.

В личния фонд на Коста Чилингиров се пазят писма с искане да се възпроизведе родопската природа, да се съберат и нотират родопски народни песни.

1263. ДРЯНОВСКИ, Борислав. И във Варна Капитан Петко не се откъсва от борбата. // Р о д. в е с т и, № 116, 19 юни 1996, с. 3.

Подпис: Младен Сираков.

Разговор с автора на „Капитан Петко войвода. Документи и материали по следствено дело № 13 от 1894 г.“

1264. СПОМЕН за паметната 1912-та. // Р о д. в е с т и, № 182, 23 окт. 1996, с. 5.

Също и в: Ч а р, № 17, 30 ноем. 1997.

Дневникът на подофициера Атанас Дечев Харитев от Чепеларе.

1997

1265. ДОКУМЕНТИ в Държавен архив – Смолян за кооперативното движение в Девинския край. // С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия. Т. 1. – Смолян, 1997, с. 159–164.

1266. СПАСЕНАТА поема [„Кървав пир“ от Иван Шишманов-Бистров в архива на Коста Чилингиров от Райково]. // Р о д в е с т и, № 17, 12 февр. 1997, с. 5.

1267. ЧЕТАТА на Пею Шишманов. // Р о д в е с т и, № 19, 17 февр. 1997, с. 5.

Телеграми и писма за дейността на четата, съхранявани в ДА.

1268. И тръгнаха в битка за поробените. // Р о д в е с т и, № 23, 14 март 1997, с. 3.

Документи за Балканската война на територията на Родопите.

1269. „Да се освети мястото...“ [за издигане паметник на загиналите в Балканската война]. // Р о д в е с т и, № 49, 12 септ. 1997, с. 3.

Вж и: Ч а р, № 13, 10 септ. 1997.

1270. ОСВЕЩАВАНЕТО на „Родопската Шипка“ [паметникът на връх Средногорец]. // Р о д в е с т и, № 51, 26 септ. 1997, с. 3.

1998

1271. И родопчани извървяват славния път на опълченците: Много от тях записват с кръв участието си в Руско-турската освободителна война. // Р о д в е с т и, № 6, 6 февр. 1998, с. 3.

1272. РОДОПЧАНИН [Киряк Кехайов от с. Соколовци] е развявал Самарското знаме. // Ч а р, № 3, 15 февр. 1998.

1273. ПЕТЪР МАРИНОВ на 95 години. // Р о д. в е с т и, № 7, 20 февр. 1998, с. 3.

Също и : Ч а р, № 5, 31 март 1998.

1274. ПОТОМЪК на революционен род [Чило Тодоров Шишманов от с. Славеино]. // Ч а р, № 6, 15 апр. 1998.

1275. АРДЕНСКАТА черква „Св. Никола“. // Ч а р, № 7, 30 апр. 1998, с. 2.

1276. ПРИНОСЪТ на Константин Чилов [от с. Славеино] в българската медицинска наука. // Р о д. в е с т и, № 39, 9–15 окт. 1998, с. 4.

1277. ДЪРЖАВЕН архив -Смолян – научен и информационно-издателски център. // Р о д. в е с т и, № 39, 9–15 окт. 1998, с. 4.

35 години Държавен архив.

1278. ПИОНЕР на пъстървовъдството в България [Георги Стефанов Кацаров от Смолян]. // Р о д. в е с т и, № 41, 23–29 окт. 1998, с. 3.

1999

1279. РОДОПЧАНИН [Георги Ст. Кацаров от Смолян] се бори с бюрокрацията за създаване на нов отрасъл [през 1937 г. – рибовъдство]. // М а р и ц а д н е с (Пловдив), № 31, 8 февр. 1999, с. 12.

Също и в: О т з в у к, № 29, 30 март 1999, с. 8.

1280. [ОСЕМДЕСЕТ] 80-годишен театрален юбилей [театър „Изгрев“ в с. Долно Райково]. // Ч а р, № 3, 25 февр. 1999.

1281. АЛБУМ за театър „Изгрев“ [дарява артистът Никола Пашов на архива]. // Ч а р, № 4, 15 март 1999, с. 2.

1282. СТАНА МАВРОДИЕВА от Устово първа запазва периметри за рудни и нерудни изкопаеми в Родопите. // О т з в у к, № 24, 23 март 1999, с.3.

1283. РИБОЛОВСТВОТО – поминък за родопчани. // О т з в у к, № 35, 7 апр. 1999, с. 5.

1284. ФИРМАТА „ Борнь и Сие“ с представител Иван Коруев първа доставя шевни машини „Сингер“ в Родопите. // О т з в у к, № 39, 15 апр. 1999, с. 5.

1285. РОДОПЧАНИН [Васил Куцоглу] пробива с български тютюн на немския пазар. // О т з в у к, № 43, 21 апр. 1999, с. 5.

1286. НИКОЛА ЧИЧОВСКИ построява първата вила-пансион в Пампорово. // О т з у к, № 46, 26 апр. 1999, с. 5.

1287. РОДОПЧАНИН [Костадин Узунски] отказал на Германия българското въздушно пространство. // О т з в у к, № 51, 30 апр. 1999, с. 4.

1288. ДО края на живота си Стою Шишков мечтае за презродопска железница. // О т з в у к, № 53, 4 май 1999, с. 5.

1289. РАЙКОВЕЦ [Никола Ташев Бобутанов] е първият учител по български език и българска история на цар Фердинанд. // О т з в у к, № 55, 10 май 1999, с. 7.

1290. ИВАН ШИШМАНОВ – Бистров. // Б ъ л г. п и с а т е л, № 19, 11 май 1999, с. 4.

Вж и: О т з в у к, № 30, 17–19 апр. 2000, с. 11.

В личния фонд на Коста Чилингиров е открита поемата „Кървав пир“.

1291. АРХИТЕКТ – родопчанин [Боян Чинков] разкроява града край тепетата [Пловдив]. // О т з в у к, № 89, 28 юни 1999, с. 6.

1292. АНТОН СТРАШИМИРОВ упътил родопчани да търсят рудни залежи в планината: Книжари от Устово [Александър и Стана Мавродијеви] открили богати находища под земята . // М а р и ц а д н е с (Пловдив), № 155, 161; 5, 12 юли 1999, с. 14.
В съавт. с: Владимир Балчев.

1293. БОГАТСТВОТО на родопските фотографии. // Р о д . в е с т и, № 39, 8–13 окт. 1999, с. 5.

Фотодокументална и предметна изложба „ Родопски фотографии“ в ДА.

1294. РОДОПЧАНИ: С възмущение и болка на сърце високо протестираме срещу тази неправда: На 27 ноември се навършват 80 г. от подписването на несправедливия за България Ньойски договор. // Р о д . в е с т и, № 45, 19–25 ноем. 1999, с. 5.

Съдържа и снимка от 1924 г. от протестен митинг в Райково.

2 0 0 0

1295. РАЙКОВЕЦЪТ [фотограф] Димитър Френкев доставя първия кинематограф в Смолянско. // О т з в у к, № 14, 21–23 февр. 2000, с. 7.

1296. БЕЛЕЖИТ български художник [Никола Иванов – Шаната] посвещава 11 години на Райковската гимназия. // О т з в у к, № 15, 24–27 февр. 2000, с. 6.

1297. АНАСТАС П. Белковски. – Коста Гунчев. // Ч а р, № 3, 8 март 2000.

Родопски фотографии.

1298. ЗАРАДИ служба при цар Борис III забраняват творбите на основателя на „Родопски преглед“ Никола Жалов [Хвойненски]. // О т з в у к, № 24, 27–29 март 2000, с. 9.

1299. РОЖЕНСКИЯТ събор: Свещеник Ангел Инджов – инициатор на първия събор „Рожен 1898“. // Ч а р, № 9, 10 юли 2000.

2 0 0 1

1300. ГЛАСОВЕ от близо и далеч. – Смолян: Проглед, 2001. – 79 с. Съдържа очерци за: д-р Никола Чилов, Никола Иванов-Шаната, Христо Дичев, арх. Боян Чинков, Никола Бобутанов, Иван Коруев, Георги Кацаров, Васил Дечев, Костадин Узунски, Васил Куцоглу, Стана и Александър Мавродиеви, Стою Шишков, поп Марин Караджов, Христо Господинов, Константин Яновски, Никола Жалов.

1301. ПЪРВИ среднородопски театър „Изгрев“. // Р о д о п и т е през XIX и началото на XX век: Език, култура, история. Т. 2. – Пловдив, 2001, с. 145–149.

1302. КОСТА Райчев ЧИЛИНГИРОВ и личният му фонд в Държавен архив – Смолян. // А р х. п р е г л е д, 2001, № 3–4, с. 122–127.

Родоначалник на кооперативното дело в Средните Родопи.

1303. КАК е построена църквата в Арда. // Р о д. в е с т и, № 4, 26 ян. 2001, с. 5.

1304. [ТРИДЕСЕТ] 30 конници [на ген. Черевин] носят свободата [на родопчани през януари 1878 г.]. // Р о д. в е с т и, № 9, 2 март 2001, с. 5.

Съдържа и: В Момчиловци запазен манифест за обявяване на войната. – Един документ разказва.

1305. ЧЕШКИ историк [д-р Йосеф Кабрда] за книгата „Миналото на Чепеларе“ [от Васил Дечев]. // Ч а р, № 3, 15 март 2001.

1306. ТАЛАНТЛИВИТЕ ръце на устовеца [Никола] Ганичаров раждат българския самолет „Дар–3“. // Р о д. в е с т и, № 12, 23 март 2001, с. 5.

1307. НЕРАЗРИВНАТА връзка между училище и читалище [в Устово]: Бележки от летописната книга на училището. // 1 3 5 години читалище в Устово (Смолян), юб. бр., май 2001, с. 3.

1308. ПАВЛОВА, Зина. Архивист издаде книга [„Гласове от близо и далеч“] за известни и по-малко известни родопчани. // О т з в у к, № 58, 30 юли – 1 авг. 2001, с. 4.

1309. ЖИВОТ – борба [свещ. Никола Мавродиев]. – Летописец на своето време [Стою Шишков]. // Б у д и т е л с т в о т о. Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 4–5.

Вж и № № 7, 260, 308, 309, 653, 772, 1183, 1343, 1384

Т А Н Я Р У Ж И Н О В А (1987–2008)

1310. ПИСАТЕЛ и общественик: Нови постъпления в Държавен архив – Смолян [от фонда на Христо Попконстантинов]. // Р о д. у с т р е м, № 46, 18 ноем. 1988.

1311. ВЪЗКРЕСЯВАНЕ на българското: Книжовникът [Христо Попконстантинов] и неговите спомени в „Страшната пролет в Ахъчелеби през 1876 г.“. // Р о д. у с т р е м, № 51, 23 дек. 1988.

1312. ДАР от сърце. // Р о д. у с т р е м, № 43, 27 окт. 1989.
Дарения от частни лица в архива.
1313. ГОРДЬО войвода. // Р о д о п с к а п о б е д а (Девин), № 8,
21 февр. 1990.
Също и в: Ч а р, № 10, 30 авг. 1991.
1314. КОМАНДИРЪТ: Материали за Дичо Петров в Държавен
архив – Смолян. // Р о д. у с т р е м, № 28, 11 апр. 1990, с. 3.
1315. КАКВО знаем за тях. // Р о д. у с т р е м, № 47, 22 юни 1990, с. 3.
Личните фондове на Георги Гюрджилев, Екзарх Стефан,
Георги Чичовски, Димитър Френкев, Тодор Киранов и
Георги Вулджев.
1316. СТОЮ ШИШКОВ дарява 50 000 лв. // Р о д. в е с т и, № 60,
30 юли 1991, с. 5.
Миналото на Устово в документи.
1317. ОЩЕ документи за родопската учителка: 170 г. от
рождението на Рада Казалиева. // Р о д. в е с т и, № 87, 29 окт.
1991, с. 5.
Вж и: Р о д. в е с т и, № 91, 12 ноем. 1991, с. 6.
1318. ДА надникнем в една изключителна колекция от стари
снимки. // Р о д. в е с т и, № 6, 24 ян. 1992, с. 5.
В личният фонд на Стефан Вягов – учител и общественик
от с. Павелско.
1319. ПРОФЕСОР от Чокманово разработвал морското право. //
Р о д. в е с т и, № 36, 8 май 1992, с. 4.
Личен фонд на Ангел Томов Шишков.

1320. ТУРЦИ разсичат Щоно Хаджичонев и капитан Петър на 5 километра от Устово. // Р о д. в е с т и, № 105, 2 дек. 1992, с. 8.
Из родовия фонд Хаджичонев, с биографични данни за Щоно Хаджичонев, Стою Щ. Хаджичонев и Никола Ст. Хаджичонев.
1321. ПРОФЕСОР Ангел Шишков. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 18.
Дарява личния си архив на ДА-Смолян.
1322. ИЗ спомените [на Марин Мариновски, Никола Капитанов, свещ. Марин Караджов и др.]. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 25–26.
Подбрали: Таня Ружинова и Ангелина Алюшева.
1323. И данни за двама участници в четата на Петко войвода [в личния фонд на д-р Тодор Киранов от Устово, неговите дядо и чичо]. // Р о д. в е с т и, № 221, 16 ноем. 1993, с. 2.
1324. ИЗ автобиографията на Димитър Божиков [учител в с. Карлуково]. // 150 години просветно дело Славеино (Смолян), юб. бр., 4 ноем. 1994, с. 4.
В съавт. със: Зоя Иванова.
1325. НАЙ-ГОЛЕМИЯТ личен фонд [е на Георги Спасов Клисаров]. // Р о д. в е с т и, № 136, 17 юли 1995, с. 3.
1326. ИЗ документалното богатство на Христо Попконстантинов, съхранено в Държавен архив – Смолян. // Среднородопско краезнание: Известия. Т. 1. – Смолян, 1997, с. 109–111.
1327. ФОЛКЛОРНИТЕ интереси на родоповеда Христо Попконстантинов. // Р о д. в е с т и, № 39, 9–15 окт. 1998, с. 4.
1328. СМОЛЯНЧАНИН завеща летопис на Родопите: 125 г. от рождението на Георги Тодоров Дорков. // Р о д о п и в е с т, № 25, 24–27 март 2001, с. 5.

1329. ПИОНЕР на новъбългарската учебна система в Родопите [Петко Гидиджийски]. – Христо Попконстантинов – отражение на съдбовна епоха. // Б у д и т е л с т в о т о: Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 3, 5.

1330. ЕДИН от будителите на Райково [самодееца от театър „Изгрев“, Георги Близнаков-Бидото] „в душата си винаги се смятах за артист“. // Р о д. в е с т и, № 44, 12–18 ноем. 2004, с. 8.

1331. ЖИТЕЙСКАТА кауза на Ангел [Спасов] Ангелиев бе борба за истината и възвисяване на родния край: 100 години от рождението на учителя по музика от Райково. // О т з в у к, № 26, 31 март – 3 апр. 2005, с. 7.

1332. ЕДНО родопско сърце [на антифашиста Атанас Беров от с. Писаница] спира да тупти в Бухенвалд малко преди края на Втората световна война. // О т з в у к, № 76, 22–25 септ. 2005, с. 7.

1333. ПОСТЪПИ нов фонд в смолянския архив [дарение от Гражданско общество „Райково“]. // Р о д. в е с т и, № 49, 9–15 дек. 2005, с. 7.

1334. С факел през годините [читалище „Кирил Маджаров“ – Устово]. // Р о д о п с к и с в е т и л н и к (Смолян), юб. бр., май 2006, с. 2, 3.

1335. МАГНЕТИЗМЪТ на фактите в архивния фонд на Николай Вранчев. // Н и к о л а й В р а н ч е в (Смолян), юб. бр., 2007, с. 3.

1336. АПОСТОЛЪТ – непомръкващ образ на безсмъртник и държавник. // Р о д о п и в е с т, № 21, 16 февр. 2008, с. 5.

Вж и № № 1337, 1386

АНГЕЛИНА АЛЮШЕВА (1988–2003)

1337. ДОКУМЕНТИТЕ разказват. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 24–25.

В съавт. с: Таня Ружинова и Таня Свиркова.

Из историята на Илинденско-Преображенското въстание.

1338. ПИСМАТА на Пею Шишманов. // Р о д. в е с т и, № 134, 15 юли 1993, с. 2.

1339. „ДОБРОСЪВЕСТНО да изпълните дълга си“. // Р о д. в е с т и, № 150, 6–8 авг. 1993, с. 4.

Запазени пълномощни в архива на Пею Шишманов.

1340. ИСТИНА, потвърдена с кръв. // 9 0 г о д и н и И л и н д е н с к о- П р е о б р а ж е н с к о в ъ с т а н и е (Смолян), юб. бр., авг. 1993, с. 8.

Уникален документ в ДА – автобиография на Георги Лютов, участник във въстанието.

1341. ИЗ спомените на Георги Попанастасов от Петково, Стефан Чакървов от Соколовци, Никола Гюмюшев от Райково, Христо Караманджуков от Чокманово. // 9 0 г о д и н и И л и н д е н с к о- П р е о б р а ж е н с к о в ъ с т а н и е (Смолян), юб. бр., авг. 1993, с. 9.

Подбор на: Ангелина Алюшева и Андрей Печилков.

1342. ТОПЛИНАТА на Витлеемската звезда. // Р о д. в е с т и, № 249, 24–27 дек. 1993, с. 10

Списание „Родопа“ за Коледата в селата Петково, Славеино и Чокманово.

1343. ИЗ лекциите на проф. д-р Константин Чилов. – Из личния архив на професора. – По-важни дати от живота на проф. К.

Чилов. // С името на проф. д-р Константин Чилов (Славеино), възп. бр., 17 май 1994, с. 2, 3.

Последният материал съвместно с Младен Сираков.

1344. ИСТОРИЯТА на една снимка [Петко войвода]. // Р о д в е с т и, № 161, 26–28 авг. 1994, с. 1.

1345. ЗАЩИТНИК на поробеното българско население [Петко войвода]. // Р о д в е с т и, № 172, 12 септ 1994, с. 3.

1346. „ПОТРЕСОХА се сърцата ни.“: Писма до граф Игнатиев и Петко войвода [1878 г. от жителите на Ахъчелебийски район]. // Р о д в е с т и, № 187, 3 окт. 1994, с. 3.

1347. „МОЛЯ да се направи всичко възможно“ : Из документалното богатство [на ПМГ „В. Левски“]. // Р о д в е с т и, № 207–208, 29 окт. 1994, с. 3.

1348. ИЗ лекциите на проф. д-р Константин Чилов. – Един малко известен родопчанин [Асен Стойчев Струнчевски]. – Из летописните книги на училището. // 1 5 0 г. п р о с в е т н о д е л о С л а в е и н о (Смолян), юб. бр., 4 ноем. 1994, с. 2, 8, 12.

Авт. даден: Ангелина Емилова.

1349. ДОКУМЕНТАЛНА изложба [за Деня на будителите]. // Р о д в е с т и, № 210, 27–29 окт. 1995, с. 2.

1350. ДО топовните гърмежи на Родопската Шипка. // Р о д в е с т и, № 211, 30 окт. 1995, с. 3.

Документи за борбата за Съединението на България през 1885 г.

1351. „С тази култура ние надвишаваме много западни народи“. // Р о д в е с т и, № 236, 4 дек. 1995, с. 3.

Из личните фондове на Васил Куцоглу и Дружество
„Родопска подкрепа“.

1352. „ПРОШЕНИЕ в правителството“ [от жителите на Райково за непосилните данъци през 1876 г.]. // Р о д. в е с т и, № 13, 22 ян. 1996, с. 3.

1353. УЧЕНИЧЕСКА викторина [на училище „Юрий Гагарин“ за Априлското въстание] се проведе в Смолянския архив. // Р о д. в е с т и, № 49, 13 март 1996, с. 2.

Авт. даден: Ангелина Емилова.

1354. ДОКУМЕНТИТЕ разказват.// 330 години храм „Св. Богородица“, 160 години храм „Св. ап. Петър и Павел“ (Левочево), юб. бр., юли 1996, с. 13.

Архивният фонд на църквата „Св. Петър и Павел“ в ДА.

1355. НАРИЧАХА го с уважителното име Питагор: Кой е проф. Тодор Андреев Василев? // Р о д. в е с т и, № 173, 2 окт. 1996, с. 5.

Личният архив на смолянския физик-оптик е дарен на ДА.

1356. ЧЕТАТА на капитан Петко войвода с най-големи заслуги за разгрома на Сенклеровия бунт. // Р о д. в е с т и, № 6, 13 февр. 1998, с. 3.

1357. ГЕОРГИ ЧИЧОВСКИ – опора на родопчани. // Р о д. в е с т и, № 39, 9–15 окт. 1998, с. 4.

1358. ИЗ лекциите на проф. д-р Константин Чилов. // П р о ф. д-р Константин Чилов. – Смолян, 1999, с. 52–53.

Подбрала: Ангелина Емилова.

1359. АРХИВЕН фонд „Христо Попконстантинов“. // А р х. п р е г л е д, 1999, № 3–4, с. 95–105.

1360. НАРОДЕН представител от Демократическия сговор [Христо Господинов] работи за просперитета на Родопите. // О т з в у к, № 60, 17 май 1999, с. 6.

1361. РОДОПЧАНИН [Христо Попконстантинов] полага основите на стенографията в България. // О т з в у к, № 48, 22–25 юни 2000, с. 10.

1362. ПРЕЗ обектива на Крум Савов. // Р о д. в е с т и, № 34, 26 авг. 2000, с. 7.

Снимка от Рожен – 27 юли 1906 г.

1363. ХРИСТО ПОПКОНСТАНТИНОВ: Живот. Дела. Пример. – Смолян: Принта Ком, 2001. – 112 с.

1364. ПОЛИТИЧЕСКИ партии в Средните Родопи [Чепеларски и Смолянски район през 1911 г.]. // Р о д о п и т е през XIX и началото на XX век: Език, култура, история. Т. 3. История. – Пловдив, 2001, с. 93–97.

1365. ХАДЖИ Христо поп Георгиев – радетел за българщината в Устово. // 1 3 5 г о д и н и ч и т а л и щ е в У с т о в о (Смолян), юб. бр., май 2001, с. 13.

1366. ЖИВОТ, отдаден на Родопите. // Р о д. в е с т и, № 30, 27 юли 2001, с. 5.

70 г. от смъртта на учителя, общественика и финансиста Христо Господинов.

1367. ЦАР Борис III награждава с офицерски кръст „приходанинът“ д-р Чирпанлиев. // Р о д. в е с т и, № 41, 19 окт. 2001, с. 4.

Никола Чирпанлиев е вдъхновител за учредяване на Популярна банка в Чепеларе.

1368. ИСТИНАТА на Садукей [Тома Попратилув]. – Изследовател на езиковото богатство [Анастас Саламбашев]. // Б у д и т е л с т в о т о. Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 7, 8.
1369. [ПРЕДСЕДАТЕЛ на Народното събрание] проф. Огнян Герджиков подпомага издаването на книга [за Христо Попконстантинов от Ангелина Алюшева]. // Р о д. в е с т и, № 45, 16 ноем. 2001, с. 8.
1370. [СЕДЕМДЕСЕТ] 70 години традиция и приемственост. – Смолян: ПринтаКом, 2002. – 60 с
70 г. от учредяването на кооперация „ Орфей“ в Смолян.
1371. ПРИНОСЪТ на ген. Калин Найденов за подготовката на армията [в Балканската война] . // Р о д о п с к а е п о п е я (Смолян), юб. бр., окт. 2002, с. 3.
1372. УЧАСТИЕТО на Анастас Саламбашев в подготовката и издаването на в. „Родопски вик“, бр. единствен. // 90 години Анастас Саламбашев: Сб. доклади. – Смолян, 2002, с. 84–90.
1373. ВЪЗСТАНОВИХА параклиса „Св. Архангел Михаил“ в Стойките. // О т з в у к, № 151, 11 ноем. 2002, с. 6.
В ж и: Р о д. в е с т и, № 44, 8 ноем. 2002, с. 2.
1374. БАЛКАНСКАТА война, отразена в личните дневници на родопчани, участвали във войната . // С б о р н и к 90 години от Освобождението на Родопите. – Смолян, 2003, с. 165–168.
1375. ПЕТКОВЕЦЪТ Тодор Христов издействал пари и от Фердинанд за кулния часовник на църквата. // О т з в у к, № 64, 18 авг. 2003, с. 7.

ТО Д О Р П Е Й К О В (1988–1991)

1376. ПИСМЕНИ извори за миналото: История на рудоземския край в ДА – Смолян. // Р у д о з е м (Рудозем), № 2–3, 18–25 ян. 1989.

1377. ЗАВЕЩАНИЕТО на един родолюбец [общественика Христо Илиев от Турян]. // Р о д у с т р е м, № 67, 21 септ. 1990, с. 3.

1378. ПИСМЕНИ извори за историята на Рудоземския край, съхранявани в Държавен архив – Смолян. // С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия: Т. 1. – Смолян, 1997, с. 151–154.

Съобщение от научна сесия, проведена на 24 април 1990 г. по повод 25 г. на архива.

В Л А Д И М И Р П Е Н Д О Л О В С К И (1989–1990)

1379. ДВАТА бунта на населението в Ахъ-Челеби (Смолянско) през 1859 и 1865 година. – Пчелата и пчелните продукти в практика и народните обичаи. // С р е д н о р о д о п с к о краезнание: Известия. Т. 1. – Смолян, 1997, с. 233–235, 449–452.

Съобщения от научната сесия по повод 25-годишнината на ДА, проведена на 24 април 1990 г. в Смолян.

И Р И Н А Х В О Р Е В А (1989–2004)

1380. ТРАДИЦИЯТА ще се обогатява. // Р о д у с т р е м, № 44, 13 юни 1990, с. 2.

Съхранението на кино-фото-фонодокументите в ДА.

1381. НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКА документация и кино-фото-фонодокументи. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 14.

30 година Държавен архив.

1382. НАЧАЛОТО...// Р о д. в е с т и, № 34, 26 авг. 2000, с. 6.

Свещ. Ангел Инджов от с. Славеино е инициатор на първия събор на Рожен през 1898 г.

1383. ЕДНО възродено начало. // Б у д и т е л с т в о т о: Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 2.

Свещ. Киряк Белковски.

Е Л И П О П О В А (1990–2010)

1384. МАЛКО известно стихотворение за Садукей: 100 г. от рождението на Тома Попратилов. // Р о д. в е с т и, № 112, 18 дек. 1992, с. 2.

В съавт. с: Младен Сираков.

Също и в: Т о м а П о п р а т и л о в – С а д у к е й (Смолян), възп. бр., 18 дек. 1992, с. 7.

Съдържа и стихотворението на Ив. В. Петлешков „Безсмъртният“, публикувано и в сп. „Родопа“, 1939, № 3–4.

1385. ЛИЧНИ архиви и документи. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 6.

30 години ДА.

1386. КАК беше спасен ценен архив за Беломорска Тракия. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 17.

В съавт. с: Таня Ружинова.

1387. ФОНДЪТ на Мария и Манол Манолови предлага нови архивни извори. // Р о д. в е с т и, № 59, 30 март 1993, с. 3.

1388. „ЧАРОВНА частица...“. // Р о д в е с т и, № 251, 29 дек. 1993, с. 10.

По повод кончината на родопския краевед Христо Иванов Даскалов.

1389. НАУЧНИ трудове на проф. Константин Чилов, предоставени на смолянския държавен архив. // Р о д в е с т и, № 7, 12 ян. 1994, с. 10.

1390. УЧИТЕЛИ- македоноодринци. // 1 5 0 г о д и н и п р о с в е т н о д е л о С л а в е и н о (Смолян), юб. бр., 4 ноем. 1994, с. 6.

1391. ИДЕАЛЪТ на Атанас Каишев за единна Родопя. // Р о д в е с т и, № 39, 9–15 окт. 1998, с. 4.

35 г. ДА.

1392. ЛИЧНИТЕ фондове – част от документалното богатство на Смолянския държавен архив. // R h o d o p i c a (Смолян), 1999, № 1, с. 261–264.

1393. ПО време на хуриета. // Р о д в е с т и, № 34, 28 авг. 2000, с. 7.

Съборът на Рожен през 1908 г.

1394. УЧЕБНОТО дело в село Славейно по писмо на Вълко Иванов Шишманов. // Р о д о п и т е през ХІХ и началото на ХХ век: Език, култура, история. Т. 3. История. – Пловдив, 2001, с. 98–101.

1395. ГЕНЕРАЛ от Чокманово [Атанас Каишев] още в 1937 година упреква държавниците за отношението им към Родопите. // О т з в у к, № 7, 29 ян. 2001, с. 11.

1396. ШИРОКОЛЪШКИЯТ будител Стефан Калайджиев. // Р о д о п и в е с т, № 5, 17 февр. 2001, с. 5.

1397. УСТОВСКИЯТ просветител [Димитър Праматарски-Македонски]. – Изследовател на духовни ценности [Николай Вранчев]. – „Мечтателят от Рупчос“ [Никола Жалов]. // Б у д и т е л с т в о т о: Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 3, 6, 7.

1398. НИКОЛАЙ ВРАНЧЕВ: За „Ралица“ жертвах служебно поприще и щастието на обикновен човек. // Р о д о п и в е с т, № 7, 26 ян. 2002, с. 3.

1399. БЪДЕЩИ кметове слагат началото на волейбола в Смолян. // Р о д о п и в е с т, № 96, 14 дек. 2002, с. 5.

1400. БАЛКАНСКАТА война, отразена на страниците на списание „Родопи“ // С б о р н и к 90 години от Освобождението на Родопите. – Смолян, 2003, с. 244–248.

1401. ДОКУМЕНТАЛНИ източници за Илинденско-Преображенското въстание, съхранявани в ТД „Държавен архив“ – Смолян. // 1 0 0 години Илинденско-Преображенско въстание: Доклади и съобщения от нац. научна конференция. – Смолян, 2003, с. 108–112.

1402. ГИМНАЗИЯ „В. Левски“ в Райково – просветно огнище в Среднородопието. // О т з в у к, 13, 17 февр. 2003, с. 8.

1403. ДИМИТЪР ФРЕНКЕВ и списание „Родопи“. // 1 1 0 години от рождението на Димитър Френкев (Смолян), юб. бр., 2005, с. 10.

1404. РОДОПЧАНИ винаги са обичали своя закрилник: От март 1898 г. Капитан Петко войвода е почетен член на чепеларско дружество [„Родопска искра“] по предложение на Стою Шишков. // Р о д. в е с т и, № 1, 7–13 ян. 2005, с. 5.

1405. ПЪРВИ май през годините в Смолянско. // О т з в у к, № 48, 27 апр. – 1 май 2007, с. 6.

1406. РУСКО-ТУРСКАТА война от 1877–1878 г. и закъснялото освобождение на Средните Родопи. // В о е н н о и с т. с б., 2008, № 1, с. 10–14.

1407. ПРИНОСЪТ на Мария и Манол Манолови в проучване на родове в Родопите. // Р о д о з н а н и е, 2009, № 2–3, с. 60–63.

В ДА е открит семеен фонд Манолови.

1408. [СТО и тридесет] 130 години от рождението на един от първосъздателите на българския пейзаж, тъжният художник и поет – Асен Белковски. // Р о д о п и в е с т, № 8, 22–23 ян. 2009, с. 5.

1409. „РОДОПСКО ехо“ – вестник за Родопите. // Р о д о п и в е с т, № 15, 6–7 февр. 2010, с. 5.

1410. ПЕСПОНЕДЕЛНИК идва от древността и отива в бъдещето: Една столетна традиция продължава да е жива в Широка лъка. // О т з в у к, № 26, 5–7 март 2010, с. 6.

1411. УЧИТЕЛКА написа „Аз открих моето село“. // Р о д о п и в е с т, №33, 23–24 март 2010, с. 4.

Велика Джигошева събра в книга историята на село Наречен.

1412. [ОСЕМДЕСЕТ] 80 години списание „Родопски преглед“ – списание за миналото, настоящето и бъдещето на Родопите: Трибуна за важните проблеми на родопчани. // Р о д о п и в е с т, № 39, 10–12 апр. 2010, с. 5.

1413. ДУХОВНО училище в Райково. // Р о д и н а (Смолян), пам. бр., 3 май 2010, с. 6.

1414. УСТОВО – история и съвремие. // Р о д о п и в е с т, № 61, 5–7 юни 2010, с. 4.

Съдържа и стари снимки от днешния квартал на Смолян.

1415. СЪДОПРОИЗВОДСТВО от векове. // Р о д о п и в е с т, № 64, 12 юни 2010, с. 5.

1416. СМОЛЯН преди 50 години. // Р о д о п и в е с т, № 79, 17–19 юли 2010, с. 4.

Вж и № № 585, 869, 1417

С Е В Д А А Л Е К С А Н Д Р О В А (1990–2010)

1417. КОЙ е Тодор Попанастасов? [учител-родопчанин]. // Р о д о п и в е с т и, № 80, 5 окт. 1992, с. 7.

В съавт. с: Ели Попова.

1418. ДОБРЕ е да се знае. // Р о д о п и, 1993, № 11–12, с. 14–15.

Деловодството и предаването на документи в ДА.

Вж и № 1208

М А Р И Й К А К А Б З И М А Л О В А (1999–2005)

1419. ПЪРВА учителка и поетеса в Смолянско [Рада Казалийска]. // Б у д и т е л с т в о т о: Минало и настояще (Смолян), юб. бр., 1 ноем. 2001, с. 2.

1420. [СТО и тридесет] 130 години от строежа на църквата „Св.Петър и Павел“ в Стойките. // Р о д в е с т и, № 20, 28 май – 4 юни 2004, с. 3.

Е Л Е Н А С Т О Я Н О В А (2004-)

1421. [СТО двадесет и пет] 125 години наброи Търновската конституция. // Р о д о п и в е с т, № 30, 17–20 апр. 2004, с. 5.

Вж и: О т з в у к, № 29, 19 апр. 2004, с. 7.

1422. РАДЕТЕЛ за обединение и по-добри бъднини на България: 160 г. от рождението на Капитан Петко войвода. // О т з в у к, № 95, 6–8 дек. 2004, с. 9.

Със снимка на войводата.

1423. ДИМИТЪР ГАРУФАЛОВ – композиторият на родопския химн „Гордей се Родопа“. // О т з в у к, № 21, 16–19 март 2006, с. 7.

1424. ИНДУСТРИАЛЕЦ от европейски мащаб, родоначалник на българската химическа индустрия: 70 г. от смъртта на д-р Никола Чилов. // Р о д о п и в е с т, № 47, 17–20 юни 2006, с. 7.

1425. НАРИЧАТ духовния пастир момчиловския будител на ХХ век: Роднини дариха на архива част от епистоларното му наследство и негови снимки: В памет на отец Константин Канев. // О т з в у к, № 23, 26–27 февр. 2007, с. 6.

1426. ИДЕИТЕ на Коста Чилингиоров са живи и днес: 110 години от рождението на човека, който пазеше края си от хищници. // О т з в у к, № 96, 22–23 авг. 2007, с. 10.

1427. НОВИ шифровани писма от тайната кореспонденция на ВМРО. // Р о д о п и в е с т, № 90, 5–6 авг. 2008, с. 5, 7.

105 г. от Илинденско-Преображенското въстание.

1428. ЖИВОТ и творчество на отец Константин Канев. // Р о д о з н а н и е, 2009, № 1, с. 26–28.

1429. АРХИВНОТО наследство на краеведа Никола Жалов. // А р х. п р е г л е д, 2009, № 3–4, с. 116–121.

1430. ХРАМЪТ [„Св. Димитър“] в село Пещера навърши 150 години. // Д у х о в н о с т (Смолян), № 1, апр. 2009, с. 2.

1431. КОМПОЗИТОРЪТ от Орфеевата планина: 90 г. от рождението на Димитър Петков. // Р о д о п и в е с т, № 40, 9–10 апр. 2009, с. 5.

1432. ОТ Хвойна до двореца и „Родопски преглед“. // Р о д о п и в е с т, № 3, 9–11 ян. 2010, с. 4.

110 години от рождението на писателя и журналиста
Никола Жалов.

1433. ДЕВЕТДЕСЕТ и една] 91 години от преместването на Ксантийската непълна гимназия в Райково. // Р о д о п и в е с т, № 6, 16–18 ян. 2010, с. 7.

1434. БОГАТСТВОТО на училищните летописни книги [с. Джурково]. // Р о д о п и в е с т, № 9, 23–25 ян. 2010, с. 4.

1435. ЗА кираджийството и родопчанките с нож и барабанлия в колана: Кое кара Лика Керкелка [от Чепеларе], майка на три щерки, да отдаде цели 40 години на опасната професия по пълните с разбойници пътища. // Р о д о п и в е с т, № 26, 6–8 март 2010, с. 5.

1436. [ОСЕМДЕСЕТ] 80 години от рождението на родолюбеца Костадин Куклев [- родоизследовател и краевед]. // Р о д о п и в е с т, № 42, 17–19 апр. 2010, с. 2.

1437. [СТО и тридесет] 130 години от рождението на Никола Филипов – първият директор на Райковската гимназия. // Р о д о п и в е с т, № 48, 1–3 май 2010, с. 4.

1438. ПАНГАЛОВАТА къща [в Райково] – един родопски архитектурен шедьовър в миналото – днес е обречена на развала. // Р о д о п и в е с т, № 56, 22–26 май 2010, с. 4.

1439. КООПЕРАЦИЯ „Български джебел“ в Райково – опора за тютюнопроизводителите. // Р о д о п и в е с т, № 58, 29–31 май 2010, с. 4.

1440. ИНДУСТРИАЛЕЦ с модерно мислене и предприемчив дух [Никола Чилов]. // 1 2 5 г о д и н и о т р о ж д е н и е т о н а Н и к о л а Ч и л о в (Смолян), юб. бр., септ. 2010, с. 4.

1441. АРХИВНОТО наследство на краеведа от Ропката [Никола Жалов]. // О н г ъ л, 2011, № 3, с. 6–11 (електронно издание).

1442. МАКЕДОНСКИ войвода – влюбен в Родопите: 135 години от рождението на полк. Петър Дървингов. // О т з в у к, № 33, 23–24 март 2011, с. 11.

1443. [ДВАДЕСЕТ и четири] 24 години преди канонизацията на епископа, лекар написал житието на Св. Висарион [Смоленски]: 105 г. от рождението на д-р Гаврил Узунов. // Р о д о п и в е с т, № 40, 9–11 апр. 2011, с. 5.

1444. ПИСМО, пазено в [с. Полковник] Серафимово, разкрива българската следа на корабокруширания лайнер „ Императрицата на Ирландия“. // Р о д о п и в е с т, № 93, 20–22 авг. 2011, с. 1, 5.

Писмо до Гюмюрджина, съхранено в ДА, пази списъка на 10 загинали или безследно изчезнали българи.

1445. ФОТОГРАФИЯ на Димитър Гаруфалов ни връща към духовата музика и смесения хор в Райково: 115 г. от рождението на композитора на родопския химн „Гордей се, Родопа“. // Р о д о п и в е с т, № 142, 17–19 дек. 2011, с. 5.

1446. ИСТОРИЧЕСКИТЕ документи – фактор на патриотичното възпитание на младите хора. // Р о д о п и (Смолян), 2012, № 1–2, с. 16–20.

За съвместната работа между Държавен архив и учениците от Клуб „Млад краевед“ към ГПЧЕ – Смолян.

1447. АРХИВИТЕ пазят заговяването в Смолянско: С пост на вода пречиствали тялото, а с искане за прошка от най-близките – душата. // Р о д о п и в е с т, № 23, 25–27 февр. 2012, с. 5.

1448. ИЗПОЛЗВАНЕТО на архивните документи за извънкласното обучение и патриотичното възпитание. // 1 0 0 години Балканска война – 100 години свобода за Родопите 1912–2012.: Сб. студии и науч. докл. от нац. научна конф. Смолян, 15–17 окт. 2012. – С., 2013, с. 357–366.

1449. РОДОПЧАНИ от Рупчос се сражават и загиват за своите братя: 100 г. от Балканската война. // З а р е н и ц а (Павелско), № 3, юни 2013, с. 5.

С О Ф К А Д А Н И Н А (2005–2010)

1450. ПЪРВИ театрални изяви на родинци. // Р о д и н а (Смолян), пам. бр., 3 май 2010, с. 5.

Посветено на основаването на дружба „Родина“.

МИЛКА МАТУШЕВА (2004 –)

1451. СТО и петнадесет] 115 години от рождението на райковския фотограф Димитър Френкев. // Р о д о п и в е с т, № 21, 20–22 февр. 2010, с. 5.

1452. [СТО и пет] 105 години от рождението на учителя на всички българи Ангел Спасов: Определението е на писателя Хайтов, отправено към учителя – краевед и фолклорист. // Р о д о п и в е с т, № 35, 27–29 март 2010, с. 4.

1453. КОСТАДИН ЗЛАТАНОВ от Хвойна основава Нареченски бани: 150 г. от рождението на откривателя на минерални извори: Той е първият местен учител след Освобождението в Хвойненското килийно училище. Няколко пъти е избран за кмет на селото и тогавашната Рупчоска околия. // Р о д о п и в е с т, № 79, 19–20 юли 2011, с. 5.

Вж и № 1132

БИСЕРКА УЧИКОВА-ДУРЕВА (2013 –)

1454. ОСВОБОЖДЕНИЕТО: 135 години. // З а р е н и ц а (Павелско), № 3, юни 2013, с. 5.

Исторически изследвания на Никола Жалов за Руско-турската война 1877–78 г. в Рупчос.

ИМЕНЕН ПОКАЗАЛЕЦ

- А. П. Вж Печилков, Андрей
Абдул Хамид, султан (за него) 358
Аврамиков, Коста (за него) 406, 532, 544
Айше Султан (за нея) 991
Александрова, Севда 1208, 1417, 1418
Алюшева, Ангелина 339, 657, 766, 1322, 1337–1368, 1370–1375,
(за нея) 1369
Ангелиев, Ангел Вж Спасов, Ангел
Ангелов, Георги Вж Ликин, Георги
Ангелов, Михаил (за него) 405, 436
Ангелов, Ной (за него) 147, 895, 902, 913, 926, 929
Ангелов, Пано (за него) 501
Ангелов, Тодор (за него) 1242
Ангелов, Филип (за него) 1187
Ангелов, Щильон (за него) 811
Андонов, Никола 54
Андреев, А. 34, 41
Андреев, Андрей 524
Андреев, Димитър (за него) 39
Андреева, Шина (за нея) 1062
Апостолов, Христо (за него) 317
Арденски, Владимир (за него) 803
Арнаулов, Сава (за него) 174
Атанасов, А. 79, 1077
Атласова, Елена 390
Ахлалис, Йоаков (за него) 682
- Бадев, Ташо (за него) 247
Байрактаров, Хари (за него) 571
Балканска, Валя (за нея) 221
Балкански, Трифон 1086
Балчев, Владимир 1292, (за него) 365, 960
Балъкчиев, Борис (за него) 1188

Барбов, Стефан (за него) 910, 988, 1132
Батенберг, Александър (за него) 131, 668, 689, 735
Батинков, Ангел 68
Бедрова, Елена (за нея) 335, 922, 931, 933
Белковски, Анастас (за него) 1297
Белковски, Асен (за него) 1408
Белковски, Илия (за него) 280, 560, 603, 622, 706, 716, 975, 1167
Белковски, Киряк (за него) 891, 1383
Беров, Атанас (за него) 59, 508, 1058, 1073, 1332
Бечев, Христо 264
Битков, Васил Вж Димитров, Васил
Благоев, Димитър (за него) 438, 457
Блажева, Лили 359, 372, 388
Близнаков, Георги (Бидото) (за него) 1330
Бобутанов, Никола (за него) 769, 1289, 1300
Бобутанов, Стою (за него) 561, 722
Богданова, Мария 1, 820–830
Боговски, Георги (за него) 1039
Бодуров, Георги 174
Божиков, Димитър (за него) 1324
Бозова, Кади 341
Бойчев, Георги 93
Боляров, Камен (за него) 950
Болярова, Венета (за нея) 950
Борис III, цар (за него) 1115, 1298, 1367
Ботев, Христо (за него) 476
Бочуков, Иван (за него) 658
Брумбауер, Улф (за него) 337
Брънчев, Велко (за него) 304
Бужашка, Боряна (за нея) 354
Буйнакский, Уллубий (за него) 801
Буков, Красимир 139
Бурмова, Майя 108, 188, 222

Вазов, Иван (за него) 125, 217, 634, 1109, 1192, 1235, 1237
Ванчев, Алекси (за него) 507
Ванчев, Георги (за него) 507
Ванчева, Катя (за нея) 507
Василев, Ангел Вж Печилков, Андрей
Василев, Андрей Вж Печилков, Андрей
Василев, Асен (за него) 942
Василев, Ат. 545
Василев, Иван 120, 127, 156
Василев, Тодор (за него) 1355
Венински, Васил (за него) 336
Венчо Вж Шейтанов, Костадин
Вергилий (за него) 141, 202, 347
Веркович, Стефан (за него) 165
Викенел, Огюст (за него) 667
Висарион Смоленски, епископ (за него) 936, 1443
Вороновска, Людмила (за нея) 154
Вранчев, Николай (за него) 26, 87, 90, 338, 493, 495, 1035, 1139,
1335, 1397, 1398
Вулджев, Георги (за него) 93, 1037, 1315
Вягов, Стефан (за него) 379, 1318

Гавазов, Иван (за него) 192
Гайзелман, Кристиан (за него) 321, 862
Ганзуров (за него) 127
Ганичаров, Никола (за него) 1306
Ганчева-Мерджанова, Анета 1162–1168
Гаруфалов, Димитър (за него) 1423, 1445
Георгиев, Георги 128, 152, 170, 184, 251
Георгиев, Иван (за него) 311, 484, 541, 554, 588, 736, 1008
Георгиева, Румяна 56
Георгиева, Христина 168, 176, 213, 304
Герджиков, Никола (за него) 471
Герджиков, Огнян (за него) 1369
Герджиков, С. 31

Герджиков, Спиро 43
Гибсън (за него) 369
Гигов, Н. 1
Гигов, Никола 347, (за него) 346
Гигова, Елица (за нея) 390
Гидиджийски, Петко (за него) 1329
Гинев, Стоян 126, 130
Гиневски, Христо 295, 316, 633, 838, (за него) 867
Главчев, Димитър (за него) 385
Главчева, Мария 379, 380
Гладстон, Уйлям (за него) 618
Гогушев, Лазар (за него) 469
Гордьо войвода (за него) 1313
Господинов (за него) 127
Господинов, Христо (за него) 1153, 1215, 1254, 1260, 1300, 1360,
1366
Гривнев, Георги 59, 125, 269, 627, 644, 692, 777
Григорко(Глигорко, Григорий), поп (за него) 651, 902, 1133
Григоров, Я. (за него) 1258
Гугински, Илия (за него) 437
Гугински, Метекса (за него) 564
Гугински, Т. 38
Гунчев, Коста (за него) 1297
Гюнюшев, Никола (за него) 1341
Гюрджилов, Георги Вж Попанастасов, Георги

Давидов, Бр. Вж Давидов, Бранко
Давидов, Бранко 1, 420, 786–819, (за него) 68
Дамянов, Никола 366
Данаилов, Васил (за него) 1040
Данина, Софка 1450
Данчев, Йордан 538
Данчев, Р. (за него) 1258
Даракуля Вж Киречиев, Атанас
Даскалов, Христо (за него) 228, 979, 1388

Дебелянов, Димчо (за него) 548, 1259
Дебелянова-Дафинова, Екатерина (за нея) 548
Дед Вж Ликин, Георги
Делчев, Гоце (за него) 496
Дельо войвода (за него) 1200, 1201
Демирев, Аргир (за него) 438, 457, 482
Дечев, Васил (за него) 384, 528, 745, 812, 852, 987, 1024, 1029,
1044, 1092, 1161, 1164, 1176, 1253, 1300, 1305
Джигошева, Велика (за нея) 1411
Джорджадзе, Георгий (за него) 723
Джоров, Стоян (за него) 570
Дзипалска, Бойка 4
Дикова, Геновева 307, 332, 336, 345, 348, 356, 371, 373, 932
Дилов, Н. 32
Димитров, Благой (за него) 449, 499, 536
Димитров, Божидар (за него) 235
Димитров, Васил (за него) 81, 547, 1045, 1095
Димитров, Георги (за него) 83, 467, 477, 790, 874
Димитров, Димитър (за него) 972
Димитрова, Вася 1095
Дичев, Димитър (за него) 496
Дичев, Христо Вж Господинов, Христо
Дичева, Мария 118, 165
Добрев, Иван (за него) 177
Добрев, Янко (за него) 119, 151
Добриков, Ангел 320, 329, 345, 383
Дойнов, Дойно 92, (за него) 86
Дойнов, Стефан 257
Долев, Александър (за него) 499, 523
Дорков, Георги (за него) 1135, 1328
Дочев, Иван 153
Дочев, Петър (за него) 328
Дочев, Стефан 142
Дочев, Стоян 158, 171, 177, 226
Дряновски, Борислав 1263, (за него) 242

Дънов, Петър (за него) 905, 912, 1150
Дървингов, Петър (за него) 1442
Дядото Вж Благоев, Димитър

Емилова, Ангелина Вж Алюшева, Ангелина

Жалов, Никола (за него) 145, 1298, 1300, 1397, 1429, 1432, 1441,
1454
Жечева, Клара 84, 558
Живкова, Людмила (за нея) 465

Забилева, Росица 90, 495, 497, 1024–1037
Забуртов, Гавраил 115
Заменхов (за него) 905, 1150
Запрянов, Красимир 198
Захариев, Костадин (за него) 178, 511
Захаријеви, Олга и Христо (за тях) 1180
Захмански, Георги (за него) 476
Зерова, Светлана 343, 354
Златанов, Георги 78
Златанов, Костадин (за него) 1453
Златев, Димитър 44, 296
Змейкович, Яков (за него) 1120
Зоткова, Антоанета 637

Ибрахим паша (за него) 991
Иван Александър (за него) 796
Иван кехая (за него) 538
Иванов, Георги 182
Иванов, Мартин (за него) 364
Иванов, Мико (за него) 523, 564
Иванов, Младен Вж Сираков, Младен
Иванов, Никола –Шаната (за него) 1296, 1300
Иванов, Стефан 136
Иванова, Величка 158, 167, 175

Иванова, Зоя Вж Начева, Зоя
Иванова, Мария (за нея) 433, 470, 504
Иванова, Недялка 147
Иванкехайов, Киряк (за него) 695
Игнатиев, граф (за него) 1346
Илиев, Филип (за него) 1114
Илиев, Христо (за него) 1377
Илиева, М. 70
Илчевски, Стефан (за него) 299, 311, 923, 941
Инджета, Стайко (за него) 1132
Инджов, Ангел (за него) 1299, 1382
Исусов, Мито 140, 282, (за него) 880

Кабзималова, Марийка 1419, 1420
Каблешков, Годор (за него) 259
Каблешкова, Райна (за нея) 259
Кабрда, Йозеф (за него) 1253, 1305
Каварджикова, Величка 377
Кавгазов, Годор (за него) 293, 306, 899, 907
Кадиев, Слави (за него) 383
Казалиев, Георги (за него) 720, 747
Казалиев, Щильон (за него) 720, 747, 832, 904
Казалийска, Рада (за нея) 706, 1163, 1172, 1214, 1317, 1419
Казанджиев, Светозар 218, 234
Кайшев, Атанас (за него) 233, 1391, 1395
Кайшев, Никола 485, (за него) 520
Калайджиев, Стефан (за него) 1396
Калинов, Атанас (за него) 191
Калоферов, Васил (за него) 499, 523
Канев, Константин (за него) 334, 348, 893, 902, 1425, 1428
Капитанов, Никола 1322
Капкова, Ива 223, 230, 231, 238, 269
Капушев, Васил (за него) 363, 963
Караасенова, Невелина 211, 214, 229, 233, 235
Каравелов, Любен (за него) 630, 636

Караджа войвода (за него) 1176
Караджов, Величко 9, (за него) 744
Караджов, Марин (за него) 147, 224, 1152, 1261, 1300, 1322
Караджов, Стою (за него) 132, 884, 1241
Караиванов, Васил (за него) 181
Каралийчев, Ангел (за него) 649, 1230
Караманджуков, Александър (за него) 69, 223, 696
Караманджуков, Иван (за него) 1158
Караманджуков, Христо (за него) 11, 649, 707, 857, 863, 1119, 1341
Карамихалев, Павел 695
Карановски, Иван (за него) 1231
Карапетков, Петко (за него) 171, 299, 348
Каров, Дамян (за него) 152, 1168
Каров, Петър (за него) 427
Каров, Стефан (за него) 380
Каров, Тодор (за него) 427
Карталова, Сийка 344
Кафелова, Мария Вж Керечева, Мария
Кацаров, Георги (за него) 271, 1218, 1278, 1279, 1300
Кацаров, Григор (за него) 125
Кацаров, Иван (за него) 1218
Кацаров, Илия (за него) 1218
Кацаров, Тодор (за него) 1218
Кацарова, Лучия (за нея) 1064
Келпетков, Атанас (за него) 970
Керечева, Мария 1024, 1104
Керим, Усин (за него) 128, 166
Керкелка, Лика (за нея) 1435
Керкелова, Снежана 1100–1102
Кехайов, Киряк (за него) 1272
Кехайова, Виолета 568
Киранов, Тодор (за него) 1315, 1323
Киречиев, Атанас (за него) 964
Кирил и Методий (за тях) 475

Кирчев, Богдан (за него) 499
Кирил, патриарх (за него) 121
Кириянов, Георги 159
Кириянов, Иван 524
Кисьов, Александър 110, 125, 131, 217, 299, 360, 606, 608, 609, 612,
Кисьов, Орлин 365, 960
Кисьова, Анета 281, 286, 290, 294, 297
Кисьови (за тях) 926
Клисаров, Георги (за него) 121, 220, 568, 1259, 1325
Клисуров, Петко (за него) 352, 662
Ковачев, Стилиян (за него) 671
Ковачев, Христо (за него) 565
Коджабашев, Никола 358
Колев, Никола 863
Колев, Панто 275
Коликов, Кирил (за него) 378
Комитата Вж Георгиев, Иван
Константинов, Алеко (за него) 269
Консулов, Емануил 284, 607
Коруев, Владимир (за него) 517
Коруев, Иван (за него) 1284, 1300
Костадинова, Сийка 385, 391
Костов, Иван 1109, 1110
Костов, Трайчо (за него) 414, 880
Крайчева, Жана 112
Красиминова, Светла 321
Кристен, Ерика (за нея) 255
Крумов, Георги (за него) 717
Крушев, Петко (за него) 80
Ксафов, Георги Вж Хрисавов, Георги
Кузето Вж Гогушев, Лазар
Кузманов, Георги (за него) 39, 783
Кузманов, Марин (за него) 1089
Кузмов, Пантелей (за него) 147

Куклев, Костадин 278, 584, (за него) 348, 934, 935, 937, 1436
Кулишев, Михаил 77, 112
Кумчев, Годор 704
Кунев, Георги (за него) 782
Куцоглу, Васил (за него) 201, 207, 227, 567, 569, 594, 678, 1285,
1300, 1351
Кушлева, Радка (за нея) 1165
Кушлеви, сестри (за тях) 1165

Левава, Н. 36
Левски, Васил (за него) 145, 343, 560, 565, 566, 603, 706, 717, 975,
1142, 1229, 1336
Ленин, Владимир (за него) 485
Либкнехт, Карл (за него) 1034
Ликин, Георги (за него) 468, 489, 507
Любенова, Ани 331, 364, 374, 375, 381, 384, 924, 946
Люксембург, Роза (за нея) 1034
Лютков, Георги (за него) 339, 1340
Ляпчев (за него) 1189

Мавродиев, Иван (за него) 21, 97, 586
Мавродиев, Никола (за него) 6, 13, 135, 278, 635, 645, 785, 1183,
1224, 1249, 1309
Мавродиев, Александър (за него) 881, 1251, 1292, 1300
Мавродиева, Стана (за нея) 881, 976, 1207, 1210, 1213, 1251, 1282,
1292, 1300
Маджаров, Димитър (за него) 267, 268
Маджаров, Кирил (за него) 175, 214, 267, 268, 523, 807, 816, 1104
Маджаров, Никола (за него) 267
Мазур, Йоланта Вж Спасова, Йоланта
Македонски, Димитър (за него) 527, 565, 603, 1397
Малеева-Живкова, Мара (за нея) 465
Манино, Лоренцо (за него) 103
Манолов, Костадин (за него) 760

Манолов, Манол 987, 989, 1001, 1005, 1015, (за него) 248, 348, 1387, 1407
Манолова, Мария 986–1018, 1038, (за нея) 248, 270, 348, 775, 1387, 1407
Маргаритов, Ангел 288
Марев, Димитър (за него) 184
Марев, Стоян (за него) 1118
Маринов, Александър 290, 961, (за него) 291
Маринов, Зарко 314, 334, 391, 955, 978
Маринов, Петър 10, 11, 24, 290, 291, 316, 360, (за него) 860, 911, 948, 954, 955, 1125, 1273
Маринова, Бисерка 1103, 1104
Маринова, Дима 846
Мариновски, Марин 1322
Марински, Лазар (за него) 180, 191, 208, 214, 580
Матеева, Н. 396
Матушева, Милка 1132, 1133, 1451–1453
Медикова, Лиза 356
Мей, Фатме (за нея) 376
Меракова, Елена (за нея) 698, 700
Мерджанов, Горчо (за него) 384, 1126
Милушев, Филип (за него) 435
Мирчева, Елена (за нея) 391
Митринов, Георги (за него) 373
Михайлов, Никола 262, (за него) 1160
Михайлова, Гинка 319
Михайлова, Свобода (за нея) 80
Младенов, Вл. 53
Младенова, Людмила 311
Момчев, Благой (за него) 439, 479, 499, 534
Момчев, Григор (за него) 218
Момчил юнак (за него) 409, 525, 526, 537, 697, 738, 740, 749
Мурзаку, Тома (за него) 111

Найденов, Калин (за него) 308, 361, 670, 1156, 1185, 1371
Наков, Нако (за него) 546
Наполеон (за него) 149, 158, 202, 347, 567, 674, 678
Наталия Вж Иванова, Мария
Начева, Зоя 7, 260, 772, 873–916, 919–923, 925–931, 933–936, 938–
958, 961–978, 1324, (за нея) 362, 365, 917, 918, 924, 932, 937, 959,
960
Нико, поп Вж Мавродиев, Никола
Николаевич, Николай, княз (за него) 1114
Николов, Ал. 92
Николов, Таньо Вж Таньо войвода
Николов, Христо 150, 157, 163, 303
Николова, Йорданка (за нея) 559
Николова, Мария 315
Нойберг, Мери (за нея) 230, 238

Оджаков, Петър (за него) 1038
Осъмски, Кънчо 202

Павлова, Елена 317, 383, 1308
Павлова, Зина 283, 780
Паисий Хилендарски (за него) 1242
Пампоров, Георги (за него) 434, 1196
Пампоров, Петър (за него) 144, 905, 912, 917, 918, 1150
Панайотов, П. 45
Паси, Гергана и Соломон (за тях) 355
Пачов, Пантелей (за него) 498
Пашата Вж Попанастасов, Георги
Пашев, Георги (за него) 488
Пашов, Никола 12, (за него) 1281
Пеев, Петър (за него) 817
Пеев, Райчо Вж Харбалиев, Райчо
Пейков, Иван 3, 33, 42, 72, 76, 266, 746
Пейков, М. 30
Пейков, Тодор 1376–1378

Пейчева, Екатерина 346
Пелтеков, Георги 121
Пенджекова, Русалена 302, 361
Пендоловски, Владимир 1379
Пенчев, Георги (за него) 926, 929
Петко войвода (за него) 179, 187, 242, 711, 714, 718, 1139, 1244,
1250, 1252, 1263, 1323, 1344–1346, 1356, 1404, 1422
Петков, Димитър (за него) 129, 1431
Петков, Никола (за него) 160
Петкова, Таня 137, 138, 168, 172
Петлешков, Ив. 1384
Петров, Дичо (за него) 265, 490, 523, 810, 813, 1110, 1314
Петров, Петър 370, (за него) 715
Петрова, Златка 327
Петрова, Лилия 84
Петрова, Недялка 454, 745, 1046–1059
Петър, капитан (за него) 1320
Печилков, Андрей 4, 6, 90, 260, 346, 352, 392–480, 482–551, 553–
557, 559–695, 697–736, 738–763, 765, 768–785, 856, 1341, (за него)
94, 96, 171, 274, 275, 481, 552, 558, 696, 737, 764, 766, 767, 970
Печилков, Иван (за него) 156
Печилкова, Веселина 719
Питагор (за него) 1355
Пишинов, Христо (за него) 203
Пищалов, Стайко (за него) 301
Пищалов, Стою (за него) 301
Платиканов, Иван 531
Плявов, Красимир 101
Пожарлиев (за него) 1239
Папанастасов, Георги (за него) 683, 684, 901, 958, 1171, 1189,
1315, 1341
Попанастасов, Тодор (за него) 1417
Попвасилев, Иван Вж Мавродиев, Иван
Попгеоргиев, Хаджи Христо (за него) 1365

Попконстантинов, Христо (за него) 459, 503, 518, 533, 1101, 1237,
1310, 1311, 1326, 1327, 1329, 1359, 1361, 1363, 1369
Попконстантинова, Мария (за нея) 1019
Попкочев, Михаил (за него) 450
Попов, Васил 429
Попов, Станимир (за него) 167
Попов, Христо (за него) 299
Попова, Е. 585
Попова, Ели 869, 1384–1417
Поппалов, Харалампи (за него) 370
Попратилов, Тома Вж Садукей, Тома
Праматарски, Димитър Вж Македонски, Димитър
Презвитер Козма (за него) 302
Примовска, Росица 117, 143, 148, 155, 323, 324, 328, 332, 340, 343,
918
Примовски, Анастас (за него) 271
Примовски, Никола 90, 495
Профиров, Величко (за него) 1191

Радева, Слава Вж Радичева, Славка
Радикова, Деси 324
Радичева, Славка 163, 168, 186, 205, 217, 221, 230, 232, 245, 269,
279, 319, 337, 359, 862
Райкова, Мира 67, 158, 338
Райчев, Атанас (за него) 249
Райчев, Вълко (за него) 261
Райчев, Георги (за него) 649, 1234
Райчев, Димитър (за него) 271, 311, 1122, 1151, 1159
Райчева, Пенка (за нея) 249
Райчевски, Стоян 85, 123, 261
Раковски, Георги (за него) 629
Рашева, Вили 372
Робова, Зоя Вж Начева, Зоя
Ружинова, Таня 1310–1337, 1386
Русева, Доча 1007

Русинов, Георги (за него) 499
Русков, Васил 1111

Савов, Крум (за него) 1141, 1244, 1362
Садукей, Тома 14, (за него) 647, 652, 653, 1248, 1368, 1384
Саламбашев, Анастас (за него) 286, 855, 903, 1368, 1372
Салих ага (за него) 845
Сандански, Яне (за него) 673
Сарандалиев, Ангел (за него) 185, 257
Сахатчиев, Живко (за него) 344
Сбирков, Ан. 585
Сбирков, Илия 1076
Сбиркови (за тях) 585
Свиркова, Таня 1112, 1337
Семов, Димитър 831–836, 838–846, 848–871, (за него) 275, 837, 847, 870, 872
Седянков, Стоил 8, (за него) 348, 687, 1154
Семашко, Николай (за него) 509
Семерджиев, Йордан (за него) 1195
Сенклер (за него) 1356
Серафимов, Владимир (за него) 453, 473, 592, 603, 706, 1057
Серафимов, Гено (Георги) (за него) 453, 603, 706
Сивриев, Станислав (за него) 130, 190
Симеонов, Александър 112
Симеонов, Никола 719, (за него) 320, 348, 921, 924
Синан (за него) 706
Сираков, Младен 7, 260, 308, 309, 653, 772, 1115, 1183, 1198–1307, 1309, 1343, 1384, (за него) 1308
Сираков, Румен (за него) 1056
Скидан, Надежда (за нея) 341
Скобелев, генерал (за него) 588
Славейков, П. Р. (за него) 218
Спасов, Ангел (за него) 324, 1331, 1452
Спасова, Йоланта 260, 772, 1112–1161
Спасова, Петя 357

Ставракев, Иван 988, (за него) 299, 301
Стайкова, Цветана 980–985, 1056
Стамболийски, Александър (за него) 155, 677
Станев, Румен 1113
Станчева, Стефка 74
Степанова, Епистимия (за нея) 513
Стефан, Екзарх (за него) 302, 840, 843, 852, 858, 889, 1140, 1315
Стоев, Таньо Вж Таньо войвода
Стоева, Кръстана (за нея) 963
Стоименова, Антоанета 334
Стойчев, Тодор (за него) 1013
Стойчев, Тодор К. (за него) 900, 909, 971
Стоянов, Марин (за него) 650, 691
Стоянов, Христо 269
Стоянова, Елена 1421–1449
Страшимиров, Антон (за него) 413, 976, 1213, 1292
Стрезов, Славчо (за него) 83
Стронгелова, Катя Вж Сулинаджиева, Катя
Струнчевски, Асен (за него) 1348
Сулинаджиева, Катя 300, 330, 333, 1038–1045
Суркова, Сийка 348, 354
Сурожан, Султана (за нея) 580
Сюлейман паша (за него) 1152

Табаков, Продан (за него) 462, 506, 523, 564
Таков, Радослав (за него) 492
Таньо войвода (за него) 148, 656, 673
Ташев, Йосиф (за него) 160
Ташева, Росица 225, 227, 228
Тенев, Георги (за него) 691
Тодоров, Тодор (за него) 696
Тодорова, Анета 354, 367, 378, 870
Тодорова, Иванка 351
Тодорова, Красимира Вж Чакърва, Красимира
Тодорова, Р. 62

Тодорова, Радост 317
Толев, Ваклуш (за него) 378, 894
Томова, Десислава 343, 344
Тончев, Йордан 263
Тончев, Стоян (за него) 1123
Топракчиев, Христо (за него) 691
Тошева, Ева 360, 954
Тошков, Асен (за него) 172
Трифонов, Стайко 1250
Тунев, Георги 82
Тъмрашлията, Ахмед ага (за него) 987

Узун Георги – Пушката (за него) 355
Узунов, Гаврил (за него) 240, 1443
Узунов, Нако Вж Наков, Нако
Узунов, Тодор 239
Узунски, Костадин (за него) 1287, 1300
Учикова-Дурева, Бисерка 1454

Фердинанд, цар (за него) 205, 294, 769, 939, 1121, 1289, 1375
Фидански, Георги 1169
Филипов, Кирил (за него) 776
Филипов, Никола (за него) 1437
Филипова, Виолета 146
Филов, Богдан (за него) 367, 369
Филчев, Иван (за него) 345
Фисински, Симеон (за него) 371, 961
Фривалдски, Емрих (Имре) (за него) 669
Френкев, Васил 90, 495, 497, 499, 1019–1021, 1023, (за него) 340, 1022
Френкев, Димитър (за него) 25, 329, 340, 1130, 1219, 1221, 1227, 1243, 1295, 1315, 1403, 1451
Фурнаджиев, Никола (за него) 649, 1232

Хаджиев, Валентин 149, 269, 276, 376
Хаджиева, Елена 362, 959

Хаджиева, Светлана 365, 960
Хаджимишев, Иво 367
Хаджичонев, Никола (за него) 1320
Хаджичонев, Стою (за него) 1320
Хаджичонев, Щоно (за него) 1320
Хаджичоневи (за тях) 1320
Хайтов, Николай (за него) 390, 853, 1452
Хайтова, Елена 164, 221
Ханке, Карл (за него) 669
Харадинов, Тодор 1162
Харбалиев, Райчо (за него) 162, 182, 319, 868, 914
Харитев, Атанас (за него) 309, 886, 1264
Харитев, Хр. 405, 407
Харитев, Христо 1072
Хвойненски, Никола Вж Жалов, Никола
Хворева, Ирина 1380–1383
Хекимова, Мария 265
Хитрова, Данка (за нея) 280
Хрисавов, Георги (за него) 660
Христов, Ангел (за него) 562
Христов, Георги 116, 119, 124, 129, 148, 160–162, 173, 178, 183,
185, 696, 751
Христов, Тодор (за него) 1375
Христов, Христо (за него) 522, 640
Христова, Й. 52
Христордолов, Димитър (за него) 660

Цанков, Христо (за него) 1233
Цветкова, Йорданка 108, 497, 1057, 1060–1076, 1078–1099, (за
нея) 1077
Ценова, Иванка 57, 75
Циганек, Франтишек (за него) 163, 164

Чакъров, Стефан (за него) 1341
Чакърова, Красимира 653, 1170–1197, 1224

Чернев, Пею (за него) 1173
Чернев, Стефан (за него) 1181
Чернева, Нели 301
Чернокова, Радостина 316
Чешмеджиев, Димо 1105–1108
Черевин, Пьотр (за него) 232, 352, 659, 668, 689, 721, 735, 743,
841, 1304
Чилингиров, Коста (за него) 20, 781, 783, 784, 1228, 1247, 1262,
1266, 1290, 1302, 1426
Чилингиров, Стилиян (за него) 649
Чилов, Константин (за него) 704, 890, 1276, 1343, 1348, 1358,
1389
Чилов, Никола (за него) 29, 956, 1255, 1300, 1424, 1440
Чилова, Николина 348
Чинков, Боян (за него) 1291, 1300
Чирпанлиев, Никола (за него) 52, 1367
Чичовски, Георги 318, (за него) 1315, 1357
Чичовски, Димитър (за него) 502
Чичовски, Никола 122, (за него) 1127, 1146, 1286
Чолакова, Анита 326, 974

Шаната Вж Иванов, Никола
Шейтанов, Костадин (за него) 551
Шишков, Ангел (за него) 225, 1319, 1321
Шишков, Стою 416, (за него) 19, 194, 205, 209, 212, 419, 646, 779,
850, 927, 969, 1055, 1161, 1242, 1288, 1300, 1309, 1316, 1404
Шишманов, Вълко (за него) 716, 1394
Шишманов, Колю (за него) 403
Шишманов, Никола 956
Шишманов, Пею (за него) 85, 261, 315, 395, 748, 762, 925, 1239,
1267, 1338, 1339
Шишманов, Чило (за него) 1274
Шишманов-Бистров, Иван (за него) 783, 1266, 1290
Шопов, Атанас 863
Шопов, Й. 432

Шотилов, Тодор (за него) 482
Шотилова, Елисавета 64, 979
Шукеров, Братан (за него) 466, 514, 818, 1074, 1076

Щерев, Димитър (за него) 760
Щросмайер, Юрай- Йосиф (за него) 325

Якубов, Юли (за него) 665
Янкова, Мая 275, 279
Яновски, Константин (за него) 1300
Янчев, Александър Вж Печилков, Андрей

СЕЛИЩЕН ПОКАЗАЛЕЦ

Арда 317, 436, 972, 1303
Асеновград 929, 1187

Буйнакси 801
Буково 981
Башмакль Вж Смолян
Беден 698
Борино 990
Боровина 1056
Брезе 1079
Бургас 45, 1218
Бухенвалд 1332

Варна 1263
Върбово 51

Гела 817
Грохотно 990
Гъоврен 990
Гюмюрджина 1444

Даръдере Вж Златоград
Джурково 1434
Девин 874, 1082
Доспат 101, 314, 630, 793

Елешница 1181

Златоград 414, 878, 1004, 1147, 1200, 1201

Карлуково Вж Славейно
Кишинев 131
Косово 192, 971

Кострома 232
Кърджали 45
Кубан 513

Левочеве 437, 759, 761, 910, 988, 1046, 1132, 1137, 1178
Ловеч 84
Лом 530

Мадан 100, 875
Малево 78, 145
Манастир 1052
Михайловград 1042
Михалково 102
Могилица 490, 981, 1111
Момчиловци 174, 334, 418, 1137, 1304

Наречен 1411
Нареченски бани 222, 241
Неделино 693, 1030
Нероновка 232

Одрин 909
Орехово 191, 913, 926, 929, 1055

Павелско 328, 336, 379, 438, 457, 512, 1195, 1318
Пазарджик 45
Пампорово 110, 188, 197, 198, 452, 1084, 1127, 1146, 1286
Париж 354
Пашмакль Вж Смолян
Петково 439, 479, 503, 534, 650, 684, 1039, 1137, 1341, 1342
Перушица 499
Пещера, гр. 509
Пещера, с. 1430
Писаница 508, 1058, 1332
Пловдив 45, 147, 156, 365, 858, 872, 960, 1291

Подвис 537

Полковник Серафимово 300, 449, 494, 592, 1089, 1444

Проглед 354

Райково (кв. на Смолян) 31, 43, 97, 129, 201, 324, 358, 402, 410, 417, 427, 451, 456, 471, 484, 492, 501, 517, 541, 551, 561, 588, 590, 660, 700, 720, 722, 734, 736, 739, 778, 782, 783, 788, 829, 832, 935, 937, 1008, 1038, 1041, 1075, 1099, 1102, 1137, 1153, 1172, 1174, 1184, 1215, 1219, 1246, 1247, 1266, 1280, 1294, 1330, 1331, 1333, 1341, 1352, 1402, 1413, 1433, 1438, 1439, 1445

Рудозем 427, 617

Свежен 592

Селище 546

Селча 694

Славеино 16, 18, 42, 85, 171, 181, 191, 299, 395, 403, 770, 783, 923, 941, 956, 1013, 1137, 1173, 1255, 1274, 1276, 1324, 1342, 1382, 1394

Сливен 45

Смилян 703, 1123

Смолян 7, 10, 16, 26, 28, 30, 33, 36, 39, 40, 45, 46, 51, 54, 57, 84, 115, 118, 121, 132, 138, 146, 147, 149, 151, 156, 160, 166, 167, 172, 185, 204, 206, 207, 216, 219, 229, 230, 231, 235, 240, 246, 260, 262, 263, 273, 275, 276, 277, 281, 282, 285, 290, 291, 295, 297, 306, 319, 335, 342, 346, 351, 353, 354, 356, 357, 360, 361, 363-365, 368, 370, 379, 381, 386, 387, 389, 390, 397, 398, 408, 411, 412, 414, 416, 419, 424, 454, 469, 477, 485, 490, 493, 497, 524, 545, 550, 553, 567, 581, 595, 597, 598, 601, 602, 605, 621, 623, 624, 637, 653, 661, 719, 752, 765, 767, 768, 772, 791, 802, 837, 847, 856, 858, 866, 868, 872, 905, 915, 919, 921, 932, 948–951, 953, 954, 960, 962, 965, 968, 973, 977, 978, 982, 994, 1004, 1009, 1014, 1015, 1018, 1020–1022a, 1040, 1042, 1064, 1078, 1082, 1091, 1098, 1108, 1115, 1129, 1134–1136, 1145, 1150, 1157, 1160, 1162, 1163, 1173, 1179, 1183, 1184, 1186, 1196, 1197, 1201–1203, 1208, 1217, 1235, 1238, 1242, 1258, 1265,

1277–1279, 1302, 1310, 1311, 1314, 1321, 1326, 1370, 1378, 1379,
1399, 1401, 1414, 1416, 1445

Соколовци 82, 538, 695, 1046, 1137, 1272, 1341

Солун 680

София 82, 167, 223, 358, 548, 615, 766, 858, 1258

Стара Загора 45

Стикъл 8, 687

Стойките 153, 963, 1181, 1373, 1420

Ташкент 154

Тирана 111

Толбухин 84

Турян 1377

Търън 546

Устово, кв. на Смолян 87, 267, 303, 330, 338, 340, 370, 377, 527, 633,
829, 851, 855, 881, 883, 884, 889, 966, 974, 1137, 1210, 1213, 1220, 1236,
1251, 1282, 1292, 1307, 1316, 1320, 1323, 1334, 1365, 1414

Хвойна 49, 1432, 1453

Цариград 358

Чепеларе 44, 68, 79, 184, 224, 262, 271, 312, 384, 430, 440, 448,
480, 500, 605, 886, 1025, 1047, 1089, 1106, 1107, 1122, 1148, 1149,
1152, 1159, 1160, 1187, 1245, 1253, 1264, 1305, 1367, 1435

Черноморец 341

Чокманово 223, 225, 233, 362, 676, 696, 856, 859, 863, 959, 1158,
1319, 1341, 1342, 1395

Широка лъка 152, 178, 511, 670, 1126, 1140, 1156, 1168, 1185, 1410

Якоруда 344

Ямбол 45

С Ъ Д Ъ Р Ж А Н И Е

50 години Държавен архив – Смолян

Обяснителни бележки

1. Общи материали за Държавен архив
 - 1.1. Книги и бюлетини
 - 1.2. Издания на Държавен архив от други автори
 - 1.3. Юбилейни вестници и листове
 - 1.4. Публикации в книги, сборници и периодични издания
2. Директори и служители на архива
 - 2.1. Директори (началници)
 - Андрей Печилков – началник (1963–1966)
директор (1980–1997)
 - Бранко Давидов – началник (1966–1975)
специалист (1985–1987)
 - Мария Богданова – специалист (1971 – апр. 1975)
началник (1975–1980)

 - Димитър Севов – специалист (1990 – юли1997)
директор (1997–2009)
 - Зоя Начева – специалист, гл. експерт, нач. отдел
(1981–2009)
директор /началник/ (2009 –)
 - 2.2. Специалисти
 - Христо Даскалов (1963–1979)
 - Цветана Стайкова (1970–1979)
 - Мария Манолова (1972–1979)
 - Васил Френкев (1974–1997)
 - Росица Забилева (1975–1983)
 - Катя Сулинаджиева (1976–1987)
 - Недялка Петрова (1976–1981)
 - Йорданка Цветкова (1978–1987)
 - Снежана Керкелова (1981–1982)
 - Бисерка Маринова (1981–1987)
 - Димо Чешмеджиев (1982–1983)

Иван Костов (1982–1984)
Васил Русков (1982–1984)
Йоланта Спасова (1984 –)
Анета Ганчева-Мерджанова (1984–2001)
Георги Фидански (1984–1985)
Красимира Чакърова (1988–2000).
Младен Сираков (1987–2001).
Таня Ружинова (1987–2008)
Ангелина Алюшева (1988–2003)
Тодор Пейков (1988–2003)
Владимир Пендоловски (1989–1990)
Ирина Хворева (1989–2004)
Ели Попова (1990–2010)
Севда Александрова (1990–2010)
Марийка Кабзималова (1999–2005)
Елена Стоянова (2004 –)
Софка Данина (2005–2010)
Милка Матушева (2004 –)
Бисерка Учикова-Дурева (2013 –)

Именен показалец
Селищен показалец